

युवाओं की स्किल बढ़ाने के लिए बड़ा अभियान

● मुख्यमंत्री ने सैमसंग इनोवेशन कैम्पस के तहत प्रशिक्षण पूरा करने वाले लविवि के छात्रों को प्रमाण पत्र वितरित किए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि देश में सबसे बड़ी युवा शक्ति उत्तर प्रदेश में है। ऐसे में युवा शक्ति के टैलेंट को टेक्नोलॉजी एंड ट्रेनिंग के साथ जोड़ करके हम उसे डेवलपमेंट के साथ आगे बढ़ा रहे हैं। आज इसी की आवश्यकता है। इसी कड़ी में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, इंटरनेट ऑफ थिंग्स, बिग डाटा तथा कोडिंग एंड प्रोग्रामिंग प्यूचरिस्टिक स्किलिंग के कार्यक्रम हैं इसलिए प्रदेश की युवा शक्ति को इससे जोड़ना और भी महत्वपूर्ण हो जाता है। प्रदेश में ग्लोबल



इंवेस्टर्स समिट में 35 लाख करोड़ के निवेश प्रस्ताव आए हैं, जिसे जमीनी धरातल पर उतरने के लिए युद्धस्तर पर काम हो रहा है, जो प्रदेश के एक करोड़ से अधिक युवाओं को नौकरी और रोजगार की संभावनाओं के प्रति आश्वासन करता है। इसमें सैमसंग इनोवेशन कैम्पस कार्यक्रम बहुत बड़ी भूमिका का निर्वहन कर सकता है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को लोक भवन के सभागार में लखनऊ विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह पर आयोजित सैमसंग इनोवेशन कैम्पस के तहत लविवि के विद्यार्थियों को प्रमाण पत्र वितरण के दौरान कही। इससे पहले सीएम योगी ने कई छात्र छात्राओं को प्रमाण पत्र भी वितरित किए। सैमसंग इनोवेशन कैम्पस के तहत

लखनऊ विश्वविद्यालय के कुल 775 छात्रों को प्रशिक्षण दिया जाएगा। पहले बैच के 383 छात्रों में से 110 को एआई मॉड 62 को आईओटी मॉड 51 को बिग डेटा में और 160 को कोडिंग एंड प्रोग्रामिंग में प्रशिक्षित किया गया है। छात्रों को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा पूर्णता प्रमाण पत्र सौंपे गए। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रदेश के स्कूल को स्कूल में बदलने के लिए बड़ा अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत टाटा टेक्नोलॉजी के साथ मिलकर प्रदेश में 150 से अधिक आईटीआई का पुनरुद्धार करने के लिए एमओयू साइन किया गया है, जो वहां के इंफ्रास्ट्रक्चर, लेबोरेटरी की स्थापना, प्यूचरिस्टिक प्रोग्राम के साथ न्यूज कोर्स को शुरू किया जाएगा। इसमें 35000 युवा प्रतिवर्ष ट्रेनिंग लेंगे और वह देश के विकास में अपना योगदान देने के साथ नए युवाओं को भी सिखाने का काम करेंगे। सीएम योगी ने छात्र-छात्राओं से कहा कि आज यहाँ पर आप सभी ने अपना प्रशिक्षण पूरा किया है। इसमें सबसे बड़ी बात यह है कि प्रशिक्षण के दौरान ना केवल थ्योरी बल्कि प्रोजेक्ट वर्क पर भी पूरा समय दिया गया है। प्रोजेक्ट वर्क युवाओं में आत्मविश्वास जगाता है। यह आत्मविश्वास उनके उच्चजल भविष्य के प्रति आश्रस्त होने का प्रमाण है।

आईपीएल की तर्ज पर होगी खेले इण्डिया यूनिवर्सिटी गेम्स की ब्रांडिंग:नवनीत सहगल

● स्कूल, कॉलेजों, यूनिवर्सिटी, मॉल एवं मुख्य पार्कों में गेम्स का मसकट लेआउट तथा पॉप-अप डिस्पल लगेगा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश की मेजबानी में आगामी 25 मई से 03 जून तक चलने वाले खेले इण्डिया यूनिवर्सिटी गेम्स की ब्रांडिंग आईपीएल की तर्ज पर भव्य ढंग से होगी। लखनऊ, गौतमबुद्ध नगर, वाराणसी एवं गोरखपुर में एअरपोर्ट, बस स्टेशन तथा रेलवे स्टेशन सहित प्रदेश के प्रत्येक जनपद में स्कूल, कालेजों, यूनिवर्सिटी एवं मुख्य पार्कों में भी गेम्स की ब्रांडिंग कराई जायेगी।

अपर मुख्य सचिव खेल एवं युवा कल्याण डॉ. नवनीत सहगल ने आज बीबीडी ब्रेडमिंटन अकादमी में बने कन्ट्रील रूम में बैठक कर खेले इण्डिया यूनिवर्सिटी गेम्स की ब्रांडिंग हेतु आवश्यक निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि लखनऊ में लुलू, फीनिक्स मॉल सहित सभी चारों जनपदों के प्रमुख मॉल में खेले इण्डिया यूनिवर्सिटी गेम्स की ब्रांडिंग

की जाये। प्रदेश की सभी यूनिवर्सिटी के प्रवेश द्वार पर खेले इण्डिया यूनिवर्सिटी गेम्स से संबंधित होर्डिंग लगाई जाये। प्रमुख समाचार पत्रों, न्यूज चैनल्स एवं एफएम रेडियो के माध्यम से गेम्स का व्यापक प्रचार प्रसार किया जाये। अपर मुख्य सचिव ने कहा कि इसके अलावा स्कूलएं कालेज, यूनिवर्सिटी तथा मॉल में खेले इण्डिया यूनिवर्सिटी गेम्स का मसकट लेआउट लगाये जायें। साथ-साथ इन स्थानों पर पॉप अप डिस्पले लगाया जाये। इसके अतिरिक्त प्रदेश में प्रमुख प्रमुख स्थल जहां पर लोगों का आवगमन अधिक होता है वहां सेल्फी च्वाइंट बनाये जायें। जगह-जगह स्पोंसर्ड टेम्पल सेटअप भी लगाया जायेंगे। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश में आयोजित होने वाला खेले इण्डिया यूनिवर्सिटी गेम्स अब तक के खेले इण्डिया गेम्स संस्करण का सबसे भव्य आयोजन होगा। डॉ. नवनीत सहगल ने कहा कि उत्तर प्रदेश में आयोजित सखेल महामुम्भ से उत्तर प्रदेश का नाम पूरे देश में चर्चित होगा। इसके साथ ही खेल और खिलाड़ियों के प्रति लोगों का सम्मान बढ़ेगा तथा युवा खेल के प्रति आकर्षित होंगे और नयी प्रतिभायें आगे चलकर राज्य का नाम रोशन करेंगे।

पांच निजी विश्वविद्यालयों को मंजूरी के साथ आशय पत्र जारी करने के प्रस्ताव को स्वीकृति

लखनऊ। मंत्रिपरिषद ने प्रदेश के पांच जिलों में निजी विश्वविद्यालय की स्थापना के साथ उसके नाम आशय पत्र जारी करने के प्रस्ताव को शुक्रवार को मंजूरी दे दी है। उच्च शिक्षा के क्षेत्र में निजी निवेश को प्रोत्साहन देने के उद्देश्य से कैबिनेट द्वारा उत्तर प्रदेश निजी विश्वविद्यालय अधिनियम-2019 के तहत अयोध्या, कानपुर, आगरा, बरेली और हापुड़ में निजी विश्वविद्यालय की स्थापना के साथ इनके आशय पत्र जारी करने के प्रस्ताव पर मुहर लगा दी है। इसके तहत अयोध्या में महर्षि महेश योगी रामायण विश्वविद्यालय, कानपुर में महर्षि महेश योगी इंटरनेशनल एग्रिकल्चर विश्वविद्यालय बल्लौर, आगरा में शारदा विश्वविद्यालय, बरेली में प्यूचर विश्वविद्यालय और हापुड़ में जीएस विश्वविद्यालय की स्थापना के प्रस्ताव के साथ आशय पत्र निर्गत करने की स्वीकृति दी गई है। उत्तर प्रदेश में निजी क्षेत्र के अन्तर्गत विश्वविद्यालय की स्थापना हेतु उच्च शिक्षा विभाग, उत्तर प्रदेश शासन में प्राप्त प्रस्ताव के परीक्षण के लिए राज्य विश्वविद्यालय की कुलपति की अध्यक्षता में गठित की गई समिति द्वारा शासन को प्रस्तुत की गई।



NOTICE

I Subiya Ishtiyaque D/o Ishtiyaque Ahmed have changed my name to Subiya Saad 99/17 Becon Ganj, Kanpur 208001 for all future purposes.

सूचना

मैं बृजमोहन अग्रवाल उर्फ बृजेश अग्रवाल, पुत्र सुप्रेश चंद्र अग्रवाल, निवासी - 42 पुराना किला, थाना - हुसैनगंज लखनऊ का हूँ, बृजमोहन अग्रवाल और बृजेश अग्रवाल दोनों नाम एक ही व्यक्ति के हैं। भविष्य में दोनों नाम एक ही व्यक्ति के जाने व पहचाने जाए।

सूचना

मैं सगीर अहमद मो०-433/820, रामनगर, बालागंज, थाना सडातगंज, लखनऊ सूचित करता हूँ कि मेरी पुत्री सूरिया ने अपनी मर्जी से निकाह कर लिया है तथा उसके गलत चाल चलन से परेशान होकर उसे अपनी समस्त चल व अचल सम्पत्ति से बेदखल करता हूँ।

सूचना

सूच्य हो कि मैंने अपने पुत्र अनिल चौधरी व उसकी पत्नी प्रीती गौतम को उनका चाल-चलन ठीक न होने के कारण चाल-चलन चल-अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया है। अब से उक्त दोनों के किसी भी कृत्य व लेन-देन से मेरा व मेरे परिवार का कोई वास्ता व सरोकार नहीं रहेगा। ईश्वरदीन पुत्र नूतनलाल निवासी-ग्राम कवलपुर, थाना-कमलापुर, तहसील-सिधौली, जिला-सीतापुर

मुख्यमंत्री पर्यटन विकास सहभागिता योजना को कैबिनेट की मंजूरी



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन स्थलों, आध्यात्मिक और पौराणिक महत्व के स्थानों, प्राचीन कुंडों व प्राकृतिक स्थलों आदि के विकास में अब कोई भी व्यक्ति, संस्था, ट्रस्ट, कंपनी या जनप्रतिनिधि भागीदार बन सकेगा। राज और समाज मिल कर ऐसे स्थलों की तस्वीर बदलने में साझेदार बनेंगे। इसके तहत आधा पैसा उन्हें लगाना होगा और आधा सरकार लगाएगी। इसके लिए मुख्यमंत्री पर्यटन विकास सहभागिता योजना की नीति निर्धारण संबंधी प्रस्ताव को शुक्रवार को योगी कैबिनेट ने मंजूरी दे दी। प्रदेश में पर्यटन की अपार संभावनाएँ हैं। देशी पर्यटकों के आगमन के मामले में यूपी पहले और विदेशियों के मामले में देश में तीसरे स्थान पर है। बड़े और प्रमुख स्थलों का रखरखाव तो केंद्र और राज्य सरकार करती है। मगर तमाम ऐसे स्थल भी हैं जो किसी न किसी रूप में महत्वपूर्ण हैं लेकिन बहाल पड़े हैं। योगी सरकार की यह नई सहभागिता योजना ऐसे स्थलों के विकास में सहायक होगी। वहीं प्रदेश के पर्यटन विभाग पर आर्थिक बोझ भी घटेगा।

शीत फौल्ड परियोजना में गाजीपुर व बलिया की 39 हेक्टेयर भूमि निशुल्क दी जाएगी

भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग द्वारा प्रस्तावित एनएच-31 गाजीपुर से बलिया-मोझीघाट ग्रीन फेल्ड परियोजना में आ रहे गाजीपुर के 86 तथा बलिया के 98 गांवों की कुल 38.8465 हेक्टेयर ग्रामसभा भूमि एनएचएआई को निशुल्क दिया जाएगा। कैबिनेट ने शुक्रवार को इस आशय के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। इस परियोजना में गाजीपुर के 86 गांवों की 20.2644 हेक्टेयर तथा बलिया के 98 गांवों की 18.5821 हेक्टेयर भूमि के संबंध में यह फैसला लिया गया है। इस परियोजना के पूरा होने पर इस क्षेत्र में नए उद्योगों की स्थापना होगी जिससे रोजगार के अवसर मिलेंगे। ट्रैफिक व वृद्धि होने पर यूपीडा को टोल से मिलने वाली आय में भी इजाफा होगा।

हीरो मोटर्स के लिए जमीन पट्टे का 30 साल को हुआ नवीनीकरण

उत्तर प्रदेश सरकार ने गौतमबुद्धनगर में हीरो मोटर्स कंपनी को पट्टे पर दी गई जमीन का नवीनीकरण करने का प्रस्ताव मंजूरी कर लिया है। इससे हीरो मोटर्स की निर्माण गतिविधियाँ जारी रह सकेंगी। इससे प्रदेश में आर्थिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलेगा। कैबिनेट ने इस संबंध में औद्योगिक विकास विभाग के प्रस्ताव को मंजूरी कर लिया। इसके लिए 305.45 रुपये सालाना की दर से क्रियाया तय किया गया है। अगले साल में सरकार ने 29 जनवरी 1992 को कंपनी को 30 साल की अवधि के लिए पट्टे पर जमीन दी थी। इसकी अवधि 6.875 2022 को खत्म हो गई। अब पट्टा अवधि 29 जनवरी 2022 से 28 जनवरी 2052 तक की जाएगी।

वित्तीय प्रबंधन से प्रदेश सरकार 5500 करोड़ रुपए वार्षिक बचत करेगी

लखनऊ। प्रदेश सरकार ने बड़े निर्माण कार्यों में सेंटेज चार्ज, निर्माण लागत तथा वित्तीय स्वीकृतियों से संबंधित प्रबंधन में सुधार कर सालाना करीब 5500 करोड़ रुपये बचाने का इंतजाम कर दिया है। वित्तीय प्रबंधन में सुधार से संबंधित प्रस्ताव को को कैबिनेट ने मंजूरी दी। इस प्रस्ताव के मंजूरी होने के साथ ही वर्तमान में निर्माण विभागों का तिथि निर्धारित कार्यदायी संस्थाओं में लागू सेंटेज दरों की एक समान दर (12.5 फीसदी) को समाप्त कर दिया गया। निगम आधारित कार्यदायी संस्थाओं के लिए सेंटेज की स्लैब दरों को लागू किया गया है। जिसके तहत कार्य की लागत 25 करोड़ रुपये तक होने पर सेंटेज की दर 10 फीसदी, 25 से अधिक और 50 करोड़ तक की लागत पर 8 फीसदी, 50 करोड़ से अधिक 100 करोड़ रुपये तक की लागत की परियोजनाओं पर सात फीसदी और 100 करोड़ से अधिक की परियोजनाओं पर 5 फीसदी का दर लागू होगा। पीडब्ल्यूडी, सिंचाई आदि के विभागों पर सेंटेज (6.875 फीसदी) को परियोजना की लागत पर जोड़ने की व्यवस्था को समाप्त कर दिया गया है। परियोजना के तहत पुनरीक्षण होने की स्थिति में कार्य का मूल्यांकन टेंडर कास्ट का सजाज लेते हुए किए जाने की व्यवस्था की गई है। इससे अतिरिक्त कैश आउटफ्लो (धनराशि का अपव्यय) नहीं होगा। किसी भी परियोजना के डीपीआर के गठन के साथ ही प्रत्येक चरण के लिए समय सीमा तय करते हुए उसका अनुपालन सुनिश्चित किया जाएगा। निगम आधारित कार्यदायी संस्थाओं द्वारा अनिवार्य रूप से ब्याज की धनराशि राजकोष में जमा कराई जाएगी। इसका उल्लेख बैलेंस शीट में करना होगा।

कम गुणवत्ता वाले गेहूं की सरकारी खरीद का व्यव सरकार उठाएगी

प्रदेश में हो रही गेहूं की सरकारी खरीद में कम गुणवत्ता वाले गेहूं की खरीद में न्यूनतम समर्थन मूल्य पर अधिकतम 37.18 रुपये प्रति कुंतल की दर से कटौती की जाएगी। अधिकतम कटौती 37.18 रुपये प्रति कुंतल की दर से अतिरिक्त व्यवहार की प्रतिपूर्ति राज्य सरकार द्वारा वहन की जाएगी। इस बारे में खाद्य विभाग की ओर से लाये गये प्रस्ताव को शुक्रवार को कैबिनेट ने मंजूरी प्रदान की। बताते चलें कि प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में बारिश व ओलावृष्टि के चलते गेहूं की फसल की गुणवत्ता और उत्पादन प्रभावित हुआ था। इस बावत केंद्र सरकार की ओर से निर्देश जारी किये गये थे कि बारिश व ओलावृष्टि से खराब हुए गेहूं की भी सरकारी खरीद की जाएगी। ऐसे में कम गुणवत्ता वाला गेहूं खरीदने में 37.18 रुपये प्रति कुंतल की जो कटौती होगी उसका वहन प्रदेश सरकार करेगी। हालाँकि किसान को न्यूनतम समर्थन मूल्य 2125 रुपये प्रति कुंतल के भाव से ही भुगतान दिया जाएगा। मूल्य समर्थन योजना के अन्तर्गत किसानों को उनकी उपज का अधिकाधिक लाभ पहुंचाया जाना राज्य सरकार का मुख्य उद्देश्य है। गेहूं क्रय नीति में रबी विपणन वर्ष 2023-24 में गेहूं का सम्भावित क्रय लक्ष्य 60 लाख मीट्रिक टन निर्धारित किया गया है।

प्रदेश के सभी थानों में लगने से सीसीटीवी कैमरे

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पुलिस की कार्यप्रणाली में और पारदर्शिता लाने के लिए योगी सरकार ने शुक्रवार को मंत्रिपरिषद की बैठक में महत्वपूर्ण निर्णय लिया है। इसमें अनुसूचन मंत्रिपरिषद ने प्रदेश के सभी थानों में सीसीटीवी कैमरे स्थापित करने से संबंधित प्रस्ताव को हरी झंडी दे दी है। शुक्रवार को हुई मंत्रिपरिषद की बैठक के बाद प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने पारित किए गए प्रस्ताव के अनुसार प्रदेश के सभी सक्रिय मुख्यालयों एवं जनपदीय थानों में 5 कैमरों की व्यवस्था की जाएगी। इन कैमरों में 12 माह तक का फु टेज स्टोरेज रहेगा। उन्होंने बताया कि पहले इस परियोजना की कुल लागत 359 करोड़ रुपए थी लेकिन अब जिस प्रस्ताव को मंत्रिपरिषद ने पास किया है, उसकी लागत 144.90 करोड़ रुपए है। मंत्रिपरिषद के इस निर्णय से पुलिस की कार्यप्रणाली और अधिक पारदर्शी होगी। थानों की कार्यवाही हर वक्त कैमरे की जाद में रहेगी।

40 साल पुरानी दंगों की जांच रिपोर्ट मंजूरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बदामन करके इसकी जिम्मेदारी बालमीक संसाज और पंजाबी हिंदुओं पर डालकर अपनी छवि सुधार सकें। इस दंगे में 83 लोग मारे गए थे और सौ से ज्यादा न्यायाधिक आयोग की 40 साल पुरानी रिपोर्ट को टैबल करने का निर्णय लिया है। इसे विधानमंडल के आगामी सत्र में पेश किया जाएगा। आश्चर्य की बात तो यह है कि इसकी रिपोर्ट 40 साल पहले सरकार की दी गई थी लेकिन पूर्ववर्ती कांग्रेस, सपा-बसपा सरकारों ने इसे कैबिनेट द्वारा मंजूरी करने का अनुमति तक नहीं प्रदान की। वित्त मंत्री ने बताया कि मुरादाबाद में 13 अगस्त 1980 की सुबह डॉ. शमीम अहमद खान एवं उनके समर्थकों ने इंदगाह में ईद की नमाज के दौरान गडबडी पैदा करने के लिए रणनीति बनाई थी। उस वक्त 70 हजार नमाजी ईद-उल-फितर की नमाज पढ़ रहे थे। उनकी मंशा थी कि प्रशासन को

बदामन करके इसकी जिम्मेदारी बालमीक संसाज और पंजाबी हिंदुओं पर डालकर अपनी छवि सुधार सकें। इस दंगे में 83 लोग मारे गए थे और सौ से ज्यादा न्यायाधिक आयोग की 40 साल पुरानी रिपोर्ट को टैबल करने का निर्णय लिया है। इसे विधानमंडल के आगामी सत्र में पेश किया जाएगा। आश्चर्य की बात तो यह है कि इसकी रिपोर्ट 40 साल पहले सरकार की दी गई थी लेकिन पूर्ववर्ती कांग्रेस, सपा-बसपा सरकारों ने इसे कैबिनेट द्वारा मंजूरी करने का अनुमति तक नहीं प्रदान की। वित्त मंत्री ने बताया कि मुरादाबाद में 13 अगस्त 1980 की सुबह डॉ. शमीम अहमद खान एवं उनके समर्थकों ने इंदगाह में ईद की नमाज के दौरान गडबडी पैदा करने के लिए रणनीति बनाई थी। उस वक्त 70 हजार नमाजी ईद-उल-फितर की नमाज पढ़ रहे थे। उनकी मंशा थी कि प्रशासन को

यूपी को दलहन व तिलहन उत्पादन में आत्मनिर्भर बनाने के लिए योजना की जाएगी संचालित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रकार तिलहनी फसलों के कुल 26.66 लाख बीज मिनीकित वितरण एवं प्रति एकड़ के कुल 30252 संकर सरसों प्रदर्शन आयोजित किए जाएंगे। इसके साथ ही 47624 किसान पाठशालाओं का भी आयोजन कराया जाएगा। मंत्री ने कहा कि दलहन बीज मिनीकित तथा प्रदर्शन कार्यक्रम से वर्ष 2023-24 से 2026-27 तक कुल 8.93 लाख किसान तथा किसान पाठशाला के माध्यम से कुल 57.17 लाख किसान लाभान्वित होंगे एवं तिलहन बीज मिनीकित तथा प्रदर्शन कार्यक्रम से कुल 26.96 लाख किसान तथा किसान पाठशाला के माध्यम से कुल 47.62 लाख किसान लाभान्वित होंगे। कृषि मंत्री ने कहा कि इस प्रकार वित्तीय वर्ष 2023-24 से 2026-27 तक निशुल्क दलहन बीज मिनीकित वितरण, प्रदर्शन एवं प्रसार कार्यक्रम के संचालन पर कुल 120.99 करोड़ तथा निशुल्क तिलहन बीज मिनीकित वितरण, प्रदर्शन एवं प्रसार कार्यक्रम के संचालन पर कुल 114.58 करोड़ की धनराशि राज्य सरकार द्वारा व्यय किया जाएगा। जिससे वर्ष 2021-22 के दलहनी फसलों के आच्छादन 24.5 लाख हेक्टेयर को वर्ष 2026-27 तक बढ़ाकर 28.84 लाख हेक्टेयर तथा तिलहनी फसलों वर्ष 2022-23 के आच्छादन 20.51 लाख हेक्टेयर को वर्ष 2026-27 तक बढ़ाकर 22.63 लाख हेक्टेयर आयोजन किया जाएगा। इसी किया जा सकेगा।

छह निवेश परियोजनाओं के लिए 111.67 करोड़ रुपए मंजूरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश सरकार ने राज्य में छह निवेश परियोजनाएं लगाने के बाद वित्तीय सुविधाओं के रूप में उन्हें 111.67 करोड़ रुपये दिए जाने का प्रस्ताव मंजूरी कर लिया। कैबिनेट ने शुक्रवार को औद्योगिक विकास विभाग के इस प्रस्ताव को मंजूरी दे दी इसके तहत उन्हें लेटर आफ कम्फर्ट जारी कर दिए जाएंगे। इनमें मेरठ की पयवारा पेपर्स को 12.55 करोड़ रुपये, हरदोई की वरुण बेवरेज को 8.53 करोड़ रुपये, गोरखपुर की गैलेंट इस्पात को 15.97 करोड़, कानपुर देहात की स्पॉर्इंडस्ट्रीज को 3.66 करोड़ रुपये, आरसीसीपीएल रायबरेली को 46.29 करोड़ व बुलंदशहर को श्री सीमेंट को 24.29 करोड़ रुपये मंजूरी हुए हैं।

बुनकरों के लिए लागू रहेगी प्लैट रेट व्यवस्था

लखनऊ। योगी सरकार ने बुनकरों को बड़ी राहत देते हुए प्लैट रेट व्यवस्था को लागू करने का निर्णय लिया है। यह योजना एक अगस्त 2020 से 31 मार्च 2023 तक लागू रहेगी। इससे बुनकरों को राहत मिलेगी। उनके बिजली बिल के भुगतान का अंतर की धनराशि हथकरथा एवं वस्त्रोद्योग विभाग ऊर्जा विभाग को देगी। इसके लिए आगामी विधानसभा सत्र में आने वाले अनुपूरक बजट में इस धनराशि का प्रावधान कराया जाएगा। कैबिनेट ने शुक्रवार को हथकरथा एवं वस्त्रोद्योग विभाग के इस प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। असल में सरकार ने साल में 2019 में पावरलूम बुनकरों को एक हार्स पावर के पावरलूम पर हर महीने 240 ग्रूनिट तक व 0.5 हार्स पावर के पावरलूम पर प्रतिमाह 120 ग्रूनिट तक 3.50 की दर से सब्सिडी प्रदान करने का प्रावधान किया था। कोरोना काल में लाकडाउन व बर्क आर्डर न मिलने के कारण बुनकरों की आर्थिक हालत दयनीय हो गई। साल 2006 का प्लैट रेट योजना संबंधी शासनदेश 31 जुलाई 2020 तक ही था। इसे अब 31 मार्च 2023 तक बढ़ा दिया है। बुनकर अब पुराने रेट पर बिल अदा करेंगे।

एमवीडीए कराएगा मथुरा-वृंदावन में पर्यटन विकास के कार्य

लखनऊ। मथुरा-वृंदावन

धार्मिक पर्यटन की दृष्टि से बेहद महत्वपूर्ण है। काशी और अयोध्या की तर्ज पर योगी सरकार का फोकस मथुरा-वृंदावन पर भी है। वहां श्रद्धालुओं की संख्या भी लगातार बढ़ रही है। ऐसे में पर्यटन विभाग द्वारा वहां तमाम विकास कार्य कराए जा रहे हैं। मथुरा में पर्यटन विकास संबंधी कार्य कराए जाने के लिए के लिए मथुरा वृंदावन विकास प्राधिकरण (एमवीडीए) को कार्यदायी संस्था नामित किए जाने संबंधी प्रस्ताव को राज्य कैबिनेट ने मंजूरी दे दी। मथुरा वृंदावन विकास प्राधिकरण द्वारा अपने कार्यक्षेत्र में ही पर्यटन विकास सम्बन्धी कार्य किया जाएगा। मथुरा वृंदावन विकास प्राधिकरण को वित्त (लेखा) अनुभाग-2 के 11 नवम्बर 2014 के शासनदेश के अनुसार सेन्टेज की दर अधिकतम 6.875 प्रतिशत अथवा पर्यटन विभाग के साथ किए गए निर्गोपिशन एवं प्राप्त सहमति के क्रम में प्राप्त दर जो न्यूनतम हो, देय होगा। मंत्रिपरिषद द्वारा प्रकरण में अग्रतर निर्णय लिए जाने हेतु मुख्यमंत्री को अधिकृत किया गया है।

गेहूं व धान की सरकारी खरीद ई-पॉप मशीन से होगी

प्रदेश में अब रबी व खरीफविपणन वर्ष में गेहूं व धान की सरकारी खरीद इलेक्ट्रॉनिक च्वाइंट आफ परचेज मशीन (ई-पॉप) से की जाएगी। इस बारे में खाद्य विभाग की ओर से लाए प्रस्ताव को शुक्रवार को कैबिनेट ने अपनी मंजूरी प्रदान की। इस प्रस्ताव के अनुसार मौजूद खरीद प्रणाली में खरीद केंद्रों पर किसानों की उचित पहचान की व्यवस्था की जाएगी और अधिक गारंटी नहीं बनाए जाएंगे। न्यूनतम समर्थन मूल्य का लाभ अधिक से अधिक किसानों को पहुंचाने के उद्देश्य से गेहूं और धान की खरीद इलेक्ट्रॉनिक च्वाइंट आफ परचेज (ई-पॉप) से किए जाने का प्रस्ताव तैयार किया गया है। गेहूं व धान खरीद केंद्रों पर ई-पॉप मशीन की स्थापना और इसके संचालन के लिए ई-टेंडर प्रक्रिया के जरिये सिस्टम इंटीग्रेटर सेवा प्रदाता के चयन किए जाने के लिए यूपी डेकको को कार्यदायी संस्था नामित किया गया है। यूपी डेकको द्वारा तैयारी की गई आरएफपी के अनुसार इलेक्ट्रॉनिक च्वाइंट आफ परचेज मशीन से आधार प्रमाणिकरण द्वारा गेहूं और धान की सरकारी खरीद की जाएगी, जिसके लिए सिस्टम इंटीग्रेटर सेवादाता से मशीनें किराए पर ली जाएंगी। इस पर करीब 25.62 करोड़ रुपये का व्यय अनुमानित है।

सीबीएसई बोर्ड परीक्षा परिणाम

मुख्यमंत्री ने सफल छात्र-छात्राओं के दी शुभकामनाएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) की वर्ष 2023 की कक्षा 10 तथा कक्षा 12 की परीक्षाओं में सफल हुए समस्त विद्यार्थियों, उनके अभिभावकों तथा शिक्षकों को हार्दिक बधाई दी है। मुख्यमंत्री ने सभी छात्र-छात्राओं के उज्वल भविष्य की मंगलकामना करते हुए कहा कि ज्ञानार्जन के प्रति विद्यार्थियों की संकल्पबद्धता के कारण उन्हें यह सफलता मिली है। उल्लेखनीय है कि शुक्रवार को सीबीएसई बोर्ड की दसवीं एव बारहवीं का रिजल्ट घोषित हो गया। बोर्ड ने इस बार मेरिट लिस्ट जारी नहीं की। माना जा रहा है कि नई शिक्षा नीति के तहत सीबीएसई ने मेरिट लिस्ट और टाउपर्स की लिस्ट नहीं जारी की ताकि छात्र-छात्राओं में अनावश्यक तनाव न आ सके। स्कूलों से प्राप्त रिजल्ट के अनुसार छात्र अपने मेरिट जान सके। प्रदेश की राजधानी लखनऊ समेत प्रदेश के तमाम जिलों के मेधावियों ने बेहतरीन अंक हासिल कर बोर्ड परीक्षा में कीर्तिमान बनाया है। सीबीएसई बोर्ड परीक्षा परिणाम आते ही स्कूलों के साथ-साथ उन घरों में भी खुशी का माहौल दिखा जहां के बच्चे इस बार सीबीएसई की दसवीं व बारहवीं की परीक्षा देकर परिणाम का इंतजार कर रहे थे।

लखनऊ पब्लिक कॉलेजिएट के मेधावियों बढाया मान

लखनऊ। सीबीएसई कक्षा-10 व कक्षा-12 के परीक्षा में लखनऊ पब्लिक कॉलेजिएट के मेधावी छात्र-छात्राओं अपनी योग्यता का परिचय देते हुए शानदार प्रदर्शन किया। संयुक्त निदेशक/प्रधानाचार्य ने बताया प्रथम श्रेणी और उससे ऊपर के अंकों को प्राप्त करने में सफल रहे तथा 100 प्रतिशत छात्र उत्तीर्ण हुए और उन्होंने अप्सुपूर्व सफलता हासिल की है। उल्लेखनीय परिणाम छात्रों और शिक्षकों की कड़ी मेहनत और कठोरता को समान रूप से मान्य करते हैं जो कॉलेजिएटके आदर्श वाक्य में विश्वास करते हैं। कॉलेजिएट परिवार



इंजीनियर बनेंगी अनन्या



लखनऊ। रानी लक्ष्मी बाई मेमोरियल स्कूल सेक्टर-14 की छात्रा अनन्या सिंह ने सीबीएसई बोर्ड 2023 की हाईस्कूल की परीक्षा में 91.4 प्रतिशत अंक प्राप्त किये हैं। अनन्या ने बताया कि वह आगे इंजीनियरिंग की पढ़ाई करना चाहती है। उनका सपना है इंजीनियर बनने का। उनके पिता अनिल सिंह एक दैनिक अखबार में कार्यरत हैं और उनकी माता रिमा सिंह गृहणी है।

प्रथम ने बढाया स्कूल का मान



लखनऊ। रानी लक्ष्मी बाई मेमोरियल स्कूल, चिनहट के छात्र प्रथम श्रीवास्तव ने इंटरमीडिएट सीबीएसई बोर्ड परीक्षा में 82 प्रतिशत अंक लाकर अपने स्कूल और परिवार का मान बढाया। प्रथम ने तीन विषयों में 90 से अधिक अंक प्राप्त किए हैं। साइंस साइड (पीसीएम) से इंटर करने वाले प्रथम श्रीवास्तव की इच्छा इंफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी में बीटेक और एम्पेटेक करके आईटी इंडस्ट्री में अपना कैरियर बनाने की है।

अच्युत बनना चाहता है वैज्ञानिक

लखनऊ। केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड दसवीं की परीक्षा का परिणाम शुक्रवार को घोषित कर दिया गया। जिसमें अल्फा पब्लिक स्कूल कबीरपुर लखनऊ के दसवीं के छात्र अच्युत श्रीवास्तव ने 96.2 प्रतिशत अंक हासिल कर अपने स्कूल व माता-पिता का नाम रोशन किया। अच्युत श्रीवास्तव ने अपने सफलता का श्रेय अपने गुरुजनों व माता रूचि श्रीवास्तव व पिता प्रभात कुमार श्रीवास्तव को दिया। अच्युत ने बताया कि भविष्य में वैज्ञानिक बनना चाहते हैं, और इसी जैसे बड़े संस्थान में काम करके देश की सेवा करना चाहते हैं।

रानी लक्ष्मी बाई मेमोरियल स्कूल, चिनहट के छात्र प्रथम श्रीवास्तव ने इंटरमीडिएट सीबीएसई बोर्ड परीक्षा में 82 प्रतिशत अंक लाकर अपने स्कूल और परिवार का मान बढाया। प्रथम ने तीन विषयों में 90 से अधिक अंक प्राप्त किए हैं। साइंस साइड (पीसीएम) से इंटर करने वाले प्रथम श्रीवास्तव की इच्छा इंफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी में बीटेक और एम्पेटेक करके आईटी इंडस्ट्री में अपना कैरियर बनाने की है।

शकुंतला मिश्रा विवि के अध्यापकों की बर्खास्तगी का आदेश निरस्त

विधि संवाददाता। लखनऊ

डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय लखनऊ के पांच अध्यापकों को बर्खास्त करने के आदेश को हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने निरस्त कर दिया है। पीठ ने बर्खास्तगी के आदेश को न सिर्फ अवैध बल्कि न्यायहीन भी करार दिया है। पीठ ने इसके साथ ही अध्यापकों को बर्खास्तगी आदेश की तिथि से बैंक वेजेज समेत सभी वेतन, भत्ते बहाल करने का आदेश भी विश्वविद्यालय को दिया है। जस्टिस आलोक माथुर की एकल पीठ ने यह आदेश डॉ. राजेन्द्र कुमार श्रीवास्तव, विष्णु कुमार पांडेय, मृत्युंजय मिश्रा, डॉ. आद्या शक्ति राय व अरुणा चंद्र मिश्रा की ओर से दाखिल अलगाव आदेश के एक सख्त मुनवाई करते हुए दिया है। इन अध्यापकों की ओर से छह जुलाई 2022 को पारित बर्खास्तगी आदेश को चुनौती दी गई थी। विश्वविद्यालय की ओर से वरिष्ठ वकील सुदीप सेठ का

कहना था कि वर्ष 2014 में तत्कालीन कुलपति के कार्यकाल में इन अध्यापकों की नियुक्ति में भारी अनियमितता बरती गई। जिसकी पर्याप्त जांच के पश्चात बर्खास्तगी आदेश पारित किए गए हैं। जबकि बर्खास्तगी आदेश को चुनौती देते हुए याचिकाकर्ताओं की ओर से वकील एलपी मिश्रा व गौरव मेहरोत्रा आदि की दलील थी कि इन्हें न तो आरोप पत्र दिए गए और न ही जवाब का कोई मौका दिया गया। एकल पीठ ने डॉ. राजेन्द्र कुमार श्रीवास्तव के आरोपों को बखर्क कर देखा और अपने निर्णय में कहा है कि याचिकाकर्ता छह साल से सेवा में हैं। इनकी शैक्षिक योग्यता में कोई कमी नहीं थी और नियुक्ति करने वाली चयन समिति पर भी दुर्भावना का कोई आरोप नहीं है। लिहाजा नियुक्ति के दौरान मात्र कुछ अनियमितताओं के आधार पर उनकी न तो सेवाएं समाप्त की जा सकती हैं और न ही उन्हें बर्खास्त किया जा सकता है। पीठ ने इन तिथियां के साथ याचिकाओं को खीकार कर लिया है।

एलडीए ने अवैध कॉम्प्लेक्स, गोडाउन को किया सील

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शहीद पथ पर लुलु मॉल के सामने अवैध कॉम्प्लेक्स, गोडाउन को एलडीए द्वारा सीलिंग करवाई की गई। यहां 25 सौ वर्ग फीट क्षेत्र में अवैध निर्माण किया जा रहा था। विहित प्राधिकारी द्वारा निर्माणों पर वाद दर्ज किया गया, जहां साक्ष्य प्रस्तुत न करने पर कार्रवाई के आदेश दिए गए। प्रवर्तन जोन दो की टीम द्वारा सुल्तानपुर रोड पर 4 हजार वर्गफिट सहित अन्य इलाके में अवैध निर्माण को सील किया गया।

शुक्रवार को एलडीए के प्रवर्तन जोन-2 की टीम ने एक निर्माणधीन अवैध कॉम्प्लेक्स, गो.डाउन और 6 रो.हाउस भवनों को सील किया। प्रवर्तन जोन-2 के जोनल अधिकारी देवाश त्रिवेदी ने बताया कि अवैध अग्रवाल व अन्य द्वारा शहीद पथ पर लुलु मॉल के सामने गो.कुल धाम में लगभग 2500 वर्गफिट क्षेत्रफल में टीन.शेड का स्ट्रुक्चर बनाकर गो.डाउन संचालित किया जा रहा था। इसके अतिरिक्त संदीप कुमार, वसीम व अन्य द्वारा सुल्तानपुर रोड पर खुर्दही पेट्रोल पम्प के सामने मादरमऊ में लगभग 4000 वर्गफिट क्षेत्रफल के भूखण्ड पर 4 रो.हाउस भवनों का निर्माण कराया जा रहा था। इसी तरह मोहम्मद शकील व अन्य द्वारा बिजनौर थानाक्षेत्र के अंतर्गत औरंगबाद जागीर, रॉयल सिटी पार्ट.2 में लगभग 2000 वर्गफिट क्षेत्रफल के भूखण्ड पर 2



रो.हाउस भवनों के निर्माण के लिए आरसीसी कॉलम व चिनारि का कार्य कराया जा रहा था। इन तीनों प्रकरण में विपक्षियों द्वारा निर्माण के सम्बन्ध में कोई स्वीकृत मानचित्र प्रस्तुत नहीं किया जा सका। इसके अलावा ब्लू हास बिल्डर्स प्राइवेट लिमिटेड के रमेश कुमार मिश्रा व अन्य द्वारा सुशांत गोल्फ सिटी स्थित भूखण्ड संख्या.सीपी22, 1.बी, बी.3 पर लगभग 1807 वर्गमीटर क्षेत्रफल में स्वीकृत मानचित्र के विपरीत सेटबैक को आच्छादित करते हुए

लोअर फ्लोर, अपर फ्लोर व प्रथम तल का निर्माण पूर्व में कराया गया था। वर्तमान में बिल्डर द्वारा द्वितीय तल के निर्माण के लिए सरीया लगाने का कार्य कराया जा रहा था। जोनल अधिकारी ने बताया कि इन चारों मामलों में विहित न्यायालय द्वारा सीलिंग के आदेश पारित किये गये थे। सहायक अभियंता वाईपी सिंह, अवर अभियंता उमाम अली व नागेन्द्र मिश्रा द्वारा प्राधिकरण पुलिस ने स्थलों को सील कर दिया।

फर्जी शवदाह पर्ची बनाने वाला गिरफ्तार, पुलिस ने भेजा जेल

संवाददाता। मोहनलालगंज

दम्पति का फर्जी डेथ सर्टिफिकेट तैयार कराकर उनकी जमीन बेंचने की कोशिश में जालसाजों के सहयोगी रहे ज्वाल जिले में गंगाघाट पर फर्जी शवदाह पर्ची बनाने वाले शख्स को मोहनलालगंज पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। पुलिस मामले में अन्य आरोपियों की तलाश में दबिश दे रही है।



लखनऊ की एलडीए कालोनी निवासी निखिल शर्मा और उनकी पत्नी कान्ती शर्मा का फर्जी डेथ सर्टिफिकेट तैयार कराकर कुछ जालसाज मोहनलालगंज स्थित उनकी जमीन बेंचने की कोशिश कर रहे थे। फर्जी व्यक्ति को दम्पति का बेटा बनाकर जालसाजों ने जमीन का सोदा भी तैयार कर दिया। इसी बीच खरीदार पक्ष के लोग निखिल शर्मा का पता लगाकर जानकारी लेने पहुंच गए। जाली डेथ सर्टिफिकेट देखकर शर्मा दम्पति के पैरों तले जमीन खिसक गई। उन्होंने फौरेन मामले की जानकारी मोहनलालगंज पुलिस को देकर एफआईआर दर्ज कराई। इस्पेक्टर कुलदीप दूबे ने बताया जाली डेथ सर्टिफिकेट की

जांच के दौरान पुलिस टीम को उजवा जिले में गंगाघाट की फर्जी शवदाह पर्ची हाथ लगी। जिसके लेकर गहनता से जांच के बाद पुलिस टीम ने उजवा जिले के बक्सर निवासी लालता प्रसाद द्विवेदी को फर्जीवाड़े के आरोप में गिरफ्तार कर शुक्रवार को जेल भेज दिया। जबकि मामले में अन्य आरोपियों की तलाश में पुलिस टीम लगातार छापेमारी कर रही है।

सिचाई विभाग, एलडीए व सरकार को नोटिस जारी

विधि संवाददाता। लखनऊ

सुशांत गोल्फ सिटी स्थित सिटी माटेसरी स्कूल के पक्के निर्माण को गिराने के आदेश पर हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ में पुनर्विचार अर्जी दाखिल की गई है। पीठ ने सीएमएस की इस अर्जी पर आपत्ति दाखिल करने के लिए सिंचाई विभाग, एलडीए व राज्य सरकार को नोटिस जारी करने का आदेश दिया है। मामले की अगली सुनवाई जुलाई के पहले हफ्ते में होगी।

जस्टिस राजन रॉय एवम जस्टिस मनीष कुमार की पीठ ने यह आदेश सिटी माटेसरी स्कूल की ओर से इसके संस्थापक प्रबंधक जगदीश गौधी की दी अर्जी पर दिया है। इस प्रार्थना पत्र में 10 अप्रैल 2023 के उस आदेश पर पुनर्विचार का अनुरोध किया गया है जिसमें शारदा कैनाल डिवीजन-2 के अधिशासी अभियंता द्वारा पारित इस स्कूल की बिल्डिंग को ढहाने के आदेश में अदालत ने हस्तक्षेप से इंकार कर दिया था। गौरतलब है कि अहिमामऊ माइनर से लगी हुई सिंचाई विभाग की खसरा नम् 150 की 1.313 हेक्टेयर जमीन अंशुल रूप को देने की बात कही गई है। हालांकि सुनवाई के दौरान सीएमएस की ओर से जमीन स्थानांतरित करने सम्बन्धी कोई दस्तावेज पेश नहीं किया जा सका। दलील दी गई कि सीएमएस ने 1381.95 वर्ग मीटर जमीन अंशुल रूप की सिस्टर कंपनी सुशील अंशुल फंडेशन से एग्रिमेंट दू सैल के जरिए प्राप्त की थी। पिछले माह हाईकोर्ट की एकल पीठ ने इसी मामले से सम्बन्धित एक अन्य याचिका पर सुनवाई करते हुए टिप्पणी की थी कि सिंचाई विभाग की उक्त जमीन पर एलडीए सिंचाई विभाग व सरकार में बेटे उच्च अधिकारियों की मिलीभगत से पहले अवैध कब्जा कराया गया और फिर उस पर एक स्कूल की भव्य इमारत खड़ी कर दी गई। एकल पीठ ने इस मामले में सीबीआई जांच का आदेश दिया था।

निकाय चुनाव मतगणना

रमाबाई स्थल पर प्रातः 8 बजे से शुरू होगी काउंटिंग

एक समय में केवल

प्रत्याशी या उसका इलेक्शन अभिकर्ता ही मतगणना कक्ष में रहे सकेंगे उपस्थित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

रमाबाई मतगणना स्थल पर जिलाधिकारी द्वारा सुबह छह बजे काउंटिंग पार्टियों को पहुंचने का निर्देश दिया गया है। मतों की गणना कार्य 8 बजे से प्रारंभ हो जाएगा। जिलाधिकारी द्वारा मोबाइल अंदर ले जाने पर प्रतिबंधित किया गया है। बिना पास के किसी भी व्यक्ति व अधिकारियों को मतगणना स्थल में प्रवेश करने की अनुमति नहीं होगी। वहीं, सोशल मीडिया पर अप्वाह फैलाने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाएगी। शुक्रवार को जिला निर्वाचन अधिकारी सूर्य पाल गंगवार ने मतगणना पर अधिकारियों को सुबह 6 बजे सभी काउंटिंग पार्टियां रमाबाई स्थल पहुंचने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि 8 बजे से मतगणना प्रारम्भ हो जाएगी। कोई भी मतगणना अधिकारता या मतगणना कर्मौ मोबाइल या कोई इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस को अपने साथ अंदर नहीं ले सकेंगे। उन्होंने बताया कि टेबल पर केलकुलेटर को व्यवस्था की गई है। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सर्वप्रथम प्रत्याशी अपने मतगणना अधिकारताओं की नियुक्ति फार्म को भर कर करेंगे। मतगणना अधिकारता अपने पास के अनुसार निर्धारित जोन एवं टेबल के आवंटन के आधार पर स्थान ग्रहण करेंगे। जो अधिकारता जिस टेबल पर होगा उसकी अपनी



टेबल छोड़ कर दूसरे की टेबल या इधर उधर दहलाने की अनुमति नहीं होगी। बिना पास के किसी भी व्यक्ति व अधिकारता को मतगणना स्थल में प्रवेश करने की अनुमति नहीं होगी। प्रत्याशी और उनके इलेक्शन अधिकारता ही अपने वाई की दूसरी टेबलों पर जा सकते हैं। लेकिन एक समय में केवल प्रत्याशी या उसका इलेक्शन अधिकारता ही मतगणना कक्ष में उपस्थित रह सकेगा। अपराधिक प्रवृत्ति के व्यक्तियों को मतगणना अधिकारता नहीं बनाया जा सकता है। किसी बीमार या शूगर व ब्लड प्रेशर की समस्या से ग्रस्त व्यक्ति को मतगणना अधिकारता न बनाए। साथ ही किसी एमएलए, एमएलसी, मेयर, जिला पंचायत अध्यक्ष आदि गणमान्य व्यक्तियों या सुरक्षा प्राप्त व्यक्ति को मतगणना अधिकारता नियुक्त नहीं किया जा सकता है और न ही उनकी मतगणना

स्थल के अंदर प्रवेश की अनुमति होगी। सोशल मीडिया पर अप्वाह फैलाने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाएगी। मतगणना के परिणाम के संबंध में समस्त सूचनाएं जिला प्रशासन के द्वारा प्रेस विज्ञापि के माध्यम से उपलब्ध कराई जाएगी। इसके साथ ही रमाबाई स्थल के गेट नंबर 2 के अंदर मीडिया सेंटर की स्थापना कराई गई है। जहां पर सभी पत्रकार बंधुओं को मतगणना से संबंधित जानकारी उपलब्ध कराई जाएगी। मतगणना स्थल की 200 मीटर की परिधि में किसी वाहन के आने की अनुमति नहीं होगी। सभी वाहन पार्किंग के स्थान पर ही पार्क किये जाएंगे। मतगणना परिसर पूर्णतया धूम्रपान निषेध परिसर होगा। परिसर में पान मसाला, सिगरेट, बीड़ी, गुटका आदि प्रतिबंध है। साथ ही कोई भी धारदार या ज्वलनशील पदार्थ परिसर में प्रतिबंधित है।

परियोजनाओं की गुणवत्ता से किसी भी प्रकार का कोई समझौता नहीं: जितिन

लोक निर्माण मंत्री ने की विभागीय समीक्षा बैठक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



सामग्रियों की अधिकृत लैब से नियमित जांच कराई जाए। किसी प्रकार की कमी या लापरवाही पाए जाने पर संबंधित की जवाबदेही सुनिश्चित की जाए। बैठक में लोक निर्माण मंत्री ने लोक निर्माण विभागध्वज्तर प्रदेश राजकीय निर्माण निगम तथा उत्तर प्रदेश सेतु निगम द्वारा अपने प्रोजेक्ट में किन कम्पनियों के स्टील का उपयोग तथा इन स्टील कंपनियों के चयन की पॉलिसी के बारे में जानकारी ली। लोक निर्माण मंत्री ने पीडब्ल्यूडी, निर्माण निगम

तथा सेतु निगम में उपयोग में लाई जा रही स्टील की कंपनी के चयन के लिए जल्द से जल्द यूनिफॉर्म पॉलिसी बनाए जाने का निर्देश भी दिया। लोक निर्माण मंत्री ने विटुमिन के उपयोग के संबंध में निर्देश दिया कि सीआरएनबी का सड़क के ऊपरी सतह में प्रयोग को बढ़ावा दिया जाए जिससे पर्यावरण की सुरक्षा के साथ-साथ मामों की गुणवत्ता तथा राइडिंग क्रांलिटी उत्कृष्ट स्तर की हो सके। प्रसाद ने इसके साथ ही वर्तमान वित्तीय वर्ष के बजट के समयबद्ध

उपयोग के संबंध में भी विभागीय अधिकारियों को निर्देशित किया तथा इसकी नियमित मॉनिटरिंग किए जाने का भी निर्देश दिया। बैठक में राज्य मंत्री लोक निर्माण विभाग बृजेश सिंह, विशेष सचिव लोक निर्माण विभाग प्रभुनाथ, प्रमुख अभियंता विकास एवं विभागध्यक्ष लोक निर्माण विभाग संदीप कुमार, प्रमुख अभियंता परिकल्प एवं नियोजन अरविंद कुमार जैन, प्रमुख अभियंता ग्रामीण सड़क वी. के श्रीवास्तव, मुख्य अभियंता संजय कुमार श्रीवास्तव, मुख्य अभियंता सेतु अशोक अग्रवाल, एमडी यूपीआरएनएन योगेश पवार, मुख्य अभियंता अशोक कन्नोजिया, मुख्य अभियंता जितेंद्र कुमार बाँगा एमडी सेतु निगम राकेश सिंह सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

टेंडर कराकर नाले की सफाई युद्ध स्तर पर कराने के निर्देश



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मंडलायुक्त डॉ रोशन जैकब ने नालों और शहर की साफ सफाई व्यवस्था का जायजा लेने फॉल्ड पर निकली। जनेश्वर मिश्र पार्क के सामने नाले की सफाई की गुणवत्ता का जायजा लिया। अधिकारियों को शहर के शेष नालों की सफाई युद्ध स्तर पर कराने के निर्देश दिए गए। इसके लिए एमओयू टेंडर जल्दी से कराने के आदेश दिए गए।

का बायो.रेमीडिएशन और साफ सफाई भी करा लें। मंडलायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि जानकीपुरम, फैजुल्लगंज में वाटर लॉगिंग को जल्द से जल्द अनुसंधान पंपिंग क्षमता वृद्धि और उपकरण मशीनरी की खरीद ससमय करा लें। जिससे समय रहते हुए वाटर लॉगिंग की समस्या से निजात दिलवाया जा सके। मंडलायुक्त ने जानकीपुरम पंपिंग स्टेशन की क्षमता वृद्धि के चल रहे कार्यों का जायजा लिया। उन्होंने कहा कि समस्त कार्य युद्ध स्तर पर कराते हुए एमओयू स्टेशन का कार्य ससमय पूर्ण करा लिया जाए। इसके के पश्चात मंडलायुक्त ने छहयापुरवा जानकीपुरम में हो रहे रोड स्वीपिंग व नाले की सफाई का कार्य का भी जायजा लिया। रोड स्वीपिंग कर रही महिला कर्मियों से संवाद किया और जानकारी प्राप्त किया कि आपकी नगर निगम द्वारा सूट एवं ड्रेस उपलब्ध कराया गया है, संबंधित ने बताया कि ड्रेस मिला है।

भाजपा का वार रूम रखेगा निकाय चुनाव की मतगणना पर नजर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नगर निकाय चुनाव की शनिवार को होने वाली मतगणना के लिए सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी ने विशेष प्रबंध किए हैं। पार्टी ने इसके लिए एक वार रूम बनाया है जो मतगणना के एक-एक पल पर नजर रखेगा। इसके साथ ही प्रदेश में पार्टी के बड़े नेताओं को शनिवार को लखनऊ में ही रहने की हिदायत दी गई है। नगर निगम चुनाव का परिणाम शनिवार को आएगा। सुबह 8 बजे से मतों की गणना शुरू हो जाएगी। भारतीय जनता पार्टी का अनुमान है कि इस बार सभी 17 नगर निगमों पर पार्टी जीत हासिल कर सकती है। 13 मई को नगर निकाय चुनाव की कार्रवाई होगी। जिसको लेकर भारतीय जनता पार्टी ने विशेष इंतजाम किए हैं। प्रवक्ताओं की ट्यूटी सुबह 6 बजे से ही शुरू हो जाएगी। माना जा रहा है कि जीत की दशा में दोपहर होते-होते भाजपा कार्यालय पर कार्यकर्ताओं का जमावड़ा लगना शुरू हो जाएगा और जमकर जश्न मनाया

जाएगा। देश की दृष्टि से भले ही कर्नाटक विधानसभा चुनाव का परिणाम महत्वपूर्ण है मगर उत्तर प्रदेश की सियासत में रुचि रखने वालों के लिए शनिवार को नगरीय निकाय चुनाव के परिणाम महत्वपूर्ण होंगे। प्रदेश के 17 नगर निगमों के अलावा करीब 900 नगर पालिकाओं और नगर पंचायतों के लिए यह चुनाव हो रहा है। इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन के जरिए मतदान हुआ है। वहीं नगर पंचायत और नगर पालिकाओं में मतदान मतपत्र से कराया गया है। जिसके लिए कार्डिंग शनिवार को शुरू होगी। लखनऊ में नगर निगम की कार्डिंग रमाबाई रैली स्थल में जबकि नगर पंचायतों और नगर पालिका क्षेत्र की कार्डिंग तहसीलों में की जाएगी। लखनऊ नगर निगम क्षेत्र में करीब 31 लाख वोटर हैं। पूरे उत्तर प्रदेश की बात की जाए तो वोटरों की संख्या करीब 3.50 करोड़ है। भारतीय जनता पार्टी का दावा है कि इस चुनाव में वह बड़ी भारी जीत दर्ज करने जा रही है। सभी 17 महापौर पर और बाकी करीब 80

लूल् फैशन वीक 2023 का रहा शानदार आगाज



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लूलू मॉल ने अपने विभिन्न फैशन ब्रांड्स के लेटेस्ट कलेक्शन के प्रदर्शन के लिए लूलू फैशन वीक का आयोजन किया है जो आज शुक्रवार से शुरू होकर 14 मई तक चलेगा। इस कार्यक्रम का उद्घाटन दिनेश शर्मा ने किया। उन्होंने लूलू मॉल के इस आयोजन की तारीफ करते हुए कहा कि लूलू मॉल स्पेशल चिल्ड्रन का भी जो फैशन शो आयोजित कर रहा है ये एक बहुत सराहनीय कदम है। उन्होंने लूलू मॉल के प्रशासन और अधिकारियों को धन्यवाद देते हुए कहा कि उन्हें खुशी है कि लूलू जैसी

प्रतिष्ठित कंपनी इस तरह के कदम उठा रही है। लूलू मॉल के रीजनल डायरेक्टर जयकुमार गंगाधरन ने मीडिया और अन्य सभी संबंधित व्यक्तियों को धन्यवाद करते हुए कहा कि इसी समर्थन के चलते लूलू मॉल आगे भी इस तरह की इवेंट्स करता रहेगा। इस अवसर पर पीटर इंग्लैंड, रियो, आइडेंटिटी, ब्लैकबेरी, इंडियन टैरेन आदि प्रसिद्ध ब्रांडों ने अपने कलेक्शन विभिन्न मॉडलों के माध्यम से प्रदर्शन किया। इस अवसर पर लूलू मॉल के रीजनल डायरेक्टर जयकुमार गंगाधरन के साथ साथ बीजू सुगुन, नोमान खान, सेब्टेन हुसैन आदि उपस्थित रहे।

पर्यटन विभाग के 'लोगो' की डिजाइन व टैग लाइन निर्माण के लिए प्रविष्टियाँ आमंत्रित

लखनऊ। प्रदेश में पर्यटन गतिविधियों को बढ़ावा देने के लिए लोगो डिजाइन और टैग लाइन निर्माण के लिए आम जनमानस से प्रविष्टियाँ आमंत्रित की गयी हैं। लोगो डिजाइन में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाली प्रविष्टि को 01 लाख रुपये का पुरस्कार तथा टैग लाइन में प्रथम स्थान पाने वाली प्रविष्टि को 50 हजार रुपये का पुरस्कार दिया जायेगा। इच्छुक प्रतिभागियों आगामी 20 मई तक अपनी प्रविष्टियाँ पर्यटन विभाग की वेबसाइट पर भेज सकते हैं। यह जानकारी प्रदेश के पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने आज यहां दी। उन्होंने बताया कि पर्यटन से जुड़ी गतिविधियों को बढ़ावा देने के उद्देश्य से पर्यटन विभाग के लोगो तथा टैग लाइन को सहज ए सरल तथा प्रभावी बनाये जाने के लिए कदम उठाये गये हैं। इस दिशा में लोगो डिजाइन तथा टैग लाइन निर्माण कराये जाने का निर्णय लिया गया है। डिजाइनर और लेखक अपनी प्रविष्टियाँ निर्धारित तिथि तक अवलोकन हेतु पर्यटन विभाग की वेबसाइट पर भेज सकते हैं।



मुकेशमौजी योगी आदित्यनाथ से उनके सरकारी आवास पर उत्तराखण्ड के उच्च शिक्षा, स्वास्थ्य एवं विक्टिसा शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने की मुलाकात

विधान परिषद के उप निर्वाचन के लिए अधिकारी नामित

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के सचिव निर्वाचन एवं मुख्य निर्वाचन अधिकारी अजय कुमार शुक्ला ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा उत्तर प्रदेश विधान सभा सदस्यों द्वारा निर्वाचित उत्तर प्रदेश विधान परिषद के 02 सदस्यों की रिक्तियों को भरने के लिए 02 अलग-अलग उपनिर्वाचन कराये जाने हेतु कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। उन्होंने बताया कि निर्धारित कार्यक्रम अनुसार नाम निर्देशन की अधिसूचना 11 मई 2023 को जारी कर दी गयी है। उप निर्वाचन का मतदान 29 मई 2023 को सम्पन्न कराया जायेगा। शुक्ला ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्वाचनों के संचालन के लिए व्यवस्था किये जाते समय कोविड 19 की रोकथाम सम्बन्धित वर्तमान निर्देशों को संकलित कर कार्यान्वित किये जाने हेतु राज्य के एक वरिष्ठ अधिकारी को नामित करने के निर्देश के क्रम में मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र ने उक्त निर्वाचन हेतु विशेष सचिव विधान सभा मोहम्मद मुशाहिद को विधान परिषद उप निर्वाचन 2023 हेतु रिटर्निंग ऑफिसर अधिसूचित किया है।

उचित दर विक्रेताओं को अनुमन्य लाभांश का भुगतान शीघ्र कराए: सतीश चन्द्र शर्मा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

खाद्य एवं रसद राज्यमंत्री सतीश चन्द्र शर्मा द्वारा शुक्रवार को अपने कार्यालय कक्ष में खाद्य एवं रसद विभाग के अपूर्ति एवं विपणन शाखा के कार्यों की समीक्षा की गयी। बैठक में राज्य मंत्री ने उचित दर विक्रेताओं को उन्हें अनुमन्य लाभांश का भुगतान शीघ्र कराए जाने के निर्देश दिए। इस सम्बन्ध में खाद्यायुक्त द्वारा अवगत कराया गया कि विक्रेताओं के लाभांश का भुगतान ऑनलाइन व्यवस्था के माध्यम से कराए जाने हेतु सम्पूर्ण आवश्यक व्यवस्थाएँ सुनिश्चित की जा चुकी हैं। इसी क्रम में अपर आयुक्त आर्युदित्त द्वारा अवगत कराया गया कि उचित दर विक्रेताओं को उन्हें देय लाभांश का त्वरित भुगतान किये जाने हेतु एनआईसी द्वारा भुगतान का ऑनलाइन मॉड्यूल तैयार कर लिया गया है जिस पर कार्यवाही प्रगतिमान है। राज्यमंत्री द्वारा यह भुगतान अविलम्ब उचित दर विक्रेताओं को

कृषि में उद्यमिता के अवसर विषय पर सेमिनार आयोजित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नवयुग कन्या महाविद्यालय के वनस्पति विज्ञान विभाग में जी20 के अंतर्गत विषय 'कृषि में उद्यमिता के अवसर' पर एक सेमिनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का आरम्भ अतिथि सत्कार एवम् माँ शारदे के प्रतिमा पर माल्यापंग और दीप प्रज्वलन के साथ हुआ। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में डॉ दया शंकर श्रीवास्तव वरिष्ठ वैज्ञानिक एवम् अध्यक्ष कृषि विज्ञान केंद्र सीतापुर उत्तर प्रदेश रहे। सेमिनार में कृषि उद्यमिता के विभिन्न आयामों

जैसे मशरूम कल्चर, लाक कल्चर, मधुमक्खी पालन, मत्स्य पालन आदि पर चर्चा की। जिसे बच्चों ने पूरे मनोयोग के साथ सुना और बेस्ट फ्रॉम वेस्ट कैसे बना सकते हैं और जीव सीकर को जगह जीव क्रिएटर कैसे बने ये भी सीखा। कार्यक्रम का संचालन वनस्पति विज्ञान विभाग की डॉ सरोज रानी, भवना एडिशन और अलका सिंह द्वारा किया गया। इस अवसर पर नवयुग कन्या महाविद्यालय की प्रो रिचा शुक्ला, डॉ ममता वर्मा, डॉ सुनीता सिंह, डॉ नेहा अग्रवाल, डॉ चंदन मौर्या और डॉ डिहित शुक्ला उपस्थित थे।

राज्य सेतु निगम व उत्तर रेलवे लखनऊ माण्डल के मध्य एमओयू हस्ताक्षरित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश राज्य सेतु निगम मुख्यालय पर शुक्रवार को उत्तर रेलवे लखनऊ मंडल व राज्य सेतु निगम के मध्य एमओयू हस्ताक्षरित हुए। इस दौरान उत्तर रेलवे एवं सेतु निगम के वरिष्ठ अधिकारियों की बीच बैठक भी आयोजित हुई। इस दौरान उत्तर रेलवे लखनऊ मंडल के अन्तर्गत विभिन्न सम्पारों पर निर्माणाधीन, नवस्वीकृत रेल उपरिगामी सेतुओं के रेलवे पोर्षण का निर्माण कार्य यूपी राज्य सेतु निगम लि. द्वारा सिंगल एंटीटी 1/4एकल इकाई 1/2 पर कराने के लिए एमओयू हस्ताक्षरित किया गया। उक्त एमओयू हस्ताक्षरित होने से जनपद अयोध्या, प्रयागराज में होने वाले महाकुम्भ तथा मिशन रफ्तार योजना के अन्तर्गत आने वाले सम्पार प्रथम चरण में चिह्नित किये गये हैं। उक्त सम्पारों पर रेलवे पोर्षण की लागत लगभग 500 करोड़ रुपए है। उक्त धनराशि रेलवे विभाग द्वारा राज्य



सरकार को दी जायेगी। उक्त एमओयू पर उत्तर रेलवे लखनऊ मण्डल की ओर से मुख्य परियोजना प्रबन्धक, गतिर्षक एवं सेतु निगम की ओर से मुख्य परियोजना प्रबन्धक 1/4 वाणिज्य 1/2 द्वारा हस्ताक्षर किये गये हैं। हस्ताक्षर के दौरान एस. के सप्रा, मण्डल रेल प्रबन्धक, उत्तर रेलवे लखनऊ मण्डल, राकेश सिंह प्रबन्ध निदेशक, एसएम गंग संयुक्त प्रबन्ध निदेशक

1/4 यंत्रिक 1/2, एवं संदीप गुप्ता जीएम राज्य सेतु निगम लि. एवं दोनों विभागों के अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे। उक्त एमओयू से रेल उपरिगामी सेतुओं के निर्माण त्वरित गति से पूर्ण होंगे एवं जनता हेतु जनोपयोगी होंगे। इस एमओयू से जहाँ प्रदेश सरकार के सर्वोच्च प्राथमिकता के अनुसार अयोध्या के 07 रेल उपरिगामी सेतु का समयबद्ध निर्माण सम्भव हो सकेगा वहीं

आगामी वर्ष में प्रयागराज में आयोजित होने वाले महाकुम्भ के समय आयोजित हेतु तीर्थ यात्रियों के सुविधा हेतु सुलभ आवागमन उपलब्ध हो जायेगा। साथ ही साथ लखनऊ से कानपुर के मध्य कतिपय रेल सम्पारों पर उपरिगामी सेतुओं के निर्माण से मिशन रफ्तार के अन्तर्गत 160 किमी. प्रति घंटा की रफ्तार से रेलगाड़ियों तक आवागमन का मार्ग प्रशस्त होगा।

इलेक्ट्रॉनिक व कीमती सामान चोरी करने वाले गैंग का खुलासा

● 40 लाख रुपए मूल्य के 50 लैपटाप, 19 मोबाइल फोन व तीन वाहन बरामद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एनसीआर क्षेत्र में स्थापित अंतरराष्ट्रीय व राष्ट्रीय कोरिपर कंपनी के कंटेनर में से सील तोड़ कर इलेक्ट्रॉनिक व कीमती सामान चोरी करने वाले अंतरराष्ट्रीय गैंग का एसटीएफ ने खुलासा किया। एसटीएफ ने गिरोह के पांच सदस्यों को अग्रा से गिरफ्तार किया है। उनके कब्जे से 50 लैपटॉप एवं 19 मोबाइल मय वाहन कीमत लगभग 40 लाख रुपए बरामद हुए। इस गिरोह के बारे में काफी समय से छानबीन कर रही एसटीएफ की टीम ने स्थानीय थाना एल्तादौली, आगरा के साथ मिलकर हाथरस रोड पर मछली पुलिया के पास से पांचों अभियुक्तों को गिरफ्तार किया। जिनका नाम-पता



बनवारी निवासी नन्दा का नगला, धनौली, थाना मलपुरा, आगरा, जगदीश निवासी मोहल्ला लोधी, कस्बा मनिां धौलपुर, राजस्थान, राजेन्द्र राजपूत निवासी नगला नन्दा, मुल्ला की प्याड, थाना मलपुरा, आगरा, राजेश राजपूत निवासी नौआरी ग्राम भोजपुर, थाना अतरौली, अलीगढ़ और राधेश्याम निवासी चन्दननगर, थाना कोतवाली देहात, एटा है। इनके पास से 49 लैपटाप डेल कम्पनी, एक लैपटाप एप्पल कम्पनी, 19 मोबाइल फोन 5 जी पोको कम्पनी, एक एक्सयूवी कार, एक मोटर साइकिल, एक

स्कूटी आदि बरामद हुए। अभियुक्तों ने पृष्ठताछ में बताया कि हम लोग मिलकर बड़े-बड़े कंटेनरों से उनके चालकों से मिलकर कंटेनरों में जाने वाले कीमती इलेक्ट्रॉनिक व कीमती सामान को निकाल लेते हैं हमारे अलावा हमारे गैंग में आलिर निवासी ग्राम जिरौली, धूम सिंह, थाना अतरौली, अलीगढ़ व रवि राजपूत निवासी मुल्ला की प्याड, धनौली थाना मलपुरा, आगरा (वर्तमान में कासगंज जिले में पुलिस में सिपाही) और विक्रम निवासी बसुन्धरा, एटा (कंटेनर का चालक) शामिल हैं। ये माल जो बरामद हुआ है वह करीब

15-20 दिन पूर्व एक कंटेनर जिसे विक्रम गुडगांव हरियाणा से एक ट्रक लेकर निकला था जिसको रवि राजपूत सिपाही के कहने पर हम लोगों ने मिलकर योजनाबद्ध तरीके से चोरी किया था। पूरे माल को बेचकर रवि राजपूत, राजेश, बनवारी, राधेश्याम, राजेन्द्र, आमिर व विक्रम को मिलना था। माल खरीदने के लिए जगदीश आया है जिसने हमसे 18 मोबाइल फोन खरीदे हैं। इसी खरीद के 20 हजार रुपए बनवारी से तलाशी में मिले हैं तथा बनवारी ने यह भी बताया कि हमारे एचडीएफसी बैंक सॉलर बजारा, आगरा व मेरी भाभी शारदा देवी के एकाउन्ट, केनरा बैंक, में दो-दो कुल चार लाख रुपए, मोबाइल व लैपटाप बेचने के एवज में लिए हैं। रवि राजपूत ने भी सौदे के समय आने को कहा था। बरामद एक्सयूवी गाड़ी रवि राजपूत की है, जो उसने राजवौरा राणा से लेकर बनवारी को दी है।

इस बार भी सनबीम के छात्रों ने सिद्ध कर दी श्रेष्ठता मतगणना आज, सुरक्षा के व्यापक प्रबंध

पायनियर समाचार सेवा। वाराणसी

जैसा कि पूर्व अनुमान था इस वर्ष सीबीएसई के कक्षा 12वें के परीक्षा एवं परीक्षा परिणाम अपने अनुमानित और सम्भावित समय से मई 12 तारीख को घोषित किये गये। तम के अनुपातिक अंकों को जानकारी बोर्ड द्वारा जारी होगी। आज इसी मानक के आधार पर सीबीएसई बोर्ड द्वारा कक्षा 12वें के परिणाम घोषित किये गये हैं। यह सूचित करते हुए अत्यंत हर्ष का अनुभव हो रहा है कि इस वर्ष भी सनबीम शिक्षण समूह की सभी शाखाओं के मेधावी विद्यार्थियों ने सर्वश्रेष्ठा कायम रखते हुए उत्कृष्ट अंकों के साथ परीक्षा उत्तीर्ण की है। सनबीम विद्यालय भगवानपुर लहरता, ऋण्णा एवं सनसिटी में सभी वर्गों और विषयों के छात्रछात्राओं ने सर्वोत्तम प्रदर्शन कर माता पिता के साथ विद्यालय का मान बढ़ाया है।

चौरो शाखाओं के प्रथम तीन विद्यालय टॉपर्स

- सनबीम वरूणा**
- अनुष्का सिन्हा (मानविकी) . 98.4
 - युविका शर्मा (मानविकी) 97.4
 - अमृतांशु सिंह (मानविकी) 97.2
 - जान्हवी सिंह (मानविकी) 97.2
 - मिताली सिंह (मानविकी) 97.2
 - शिखर वत्स (मानविकी) 97.2
- सनबीम भगवानपुर**



- मान्या सिंह (मानविकी) . 97.8:
प्रिया वर्मा (गणित) . 96.2:
बिदिशा आइच (जीवविज्ञान) . 95.4:
सनबीम लहरतारा
आदित्य कन्डोई (वाणिज्य) . 97.6:
प्रतिक गुप्ता (गणित) . 97७4:
दिव्यांशु खन्ना (वाणिज्य) . 97.4:
अनन्या विधु (मानविकी) . 97.4:
सान्या श्रीवास्तव (वाणिज्य) . 97:

- सनबीम सनसिटी**
श्रीप्रिया ओझा (मानविकी) . 98.4:
अनुष्का राव (मानविकी) . 97.8:
प्रिंस कुमार (गणित) . 96.4:
संस्कार यादव (मानविकी) . 96.4:
सभी शिक्षक, अभिभावक और विद्यार्थीगण आत्मविश्वास से भरे हुए थे। सभी को बेहतरीन परिणामों की अपेक्षा थी। परिणाम की घोषणा के पश्चात अपेक्षानुसार प्रदर्शन की

सूचना ने हर तरफहर्ष की लहर दौड़ा दी।

छात्रों प्रमुख वर्गों में विद्यालयवार टापीस

- सनबीम स्कूल वरूणा
जीवविज्ञान समृद्धि सिंह . 96.2:
आदित्य पाण्डेय . 96.2:
शिखम पाण्डेय . 94.8:
स्वागिमा गौरी . 94.4:
मानविकी
अनुष्का सिन्हा (मानविकी) . 98.4:
युविका शर्मा (मानविकी) . 97.4:
अमृतांशु सिंह (मानविकी) . 97.2:
जान्हवी सिंह (मानविकी) 97.2:
मिताली सिंह (मानविकी) 97.2:
शिखर वत्स (मानविकी) 97.2:
गणित वर्ग
प्रिया वर्मा . 96७2:
गार्गी त्रिपाठी . 96:
लक्ष्मी मिनल . 95७8:
वाणिज्य वर्ग
आरुष्वा ७७ . 94७8:
अभिज्ञान भारद्वाज . 94७4:
रोहन सिन्हा . 94७2:

- अनवीता श्रीवास्तव . 95.4:
आयुश प्रियदर्शी . 94.8:
आयुश . 94.6:
वाणिज्य वर्ग
मन्शा गुप्ता . 96.8:
बानी चौराी . 93.6:
प्रन्जवल कुशाहा . 91.4 प्रतिशत
सनबीम स्कूल भगवानपुर जीवविज्ञान
बिदिशा आइच . 95.4 प्रतिशत
पारूल चन्द्रा. 95.2 प्रतिशत
पार्थ चन्द्रा . 94.8 प्रतिशत

- मानविकी वर्ग
मान्या सिंह . 97७8:
आरुधना यादव. 96७2:
भासकर चतुर्वेदी . 95७4:
रिद्धीमा आर्या . 95७4:
गणित वर्ग
प्रिया वर्मा . 96७2:
गार्गी त्रिपाठी . 96:
लक्ष्मी मिनल . 95७8:
वाणिज्य वर्ग
आरुष्वा ७७ . 94७8:
अभिज्ञान भारद्वाज . 94७4:
रोहन सिन्हा . 94७2:

- सनबीम स्कूल लहरतारा
मानविकी
अनन्या विधु . 97७4:
रिषिता सिंह . 96७6:
रूतवि महेंद्रा . 96७4:
जीवविज्ञान
प्रशांत यादव . 96७8:
सुर्यांशु राय . 96:
श्रेया शर्मा . 93७8:

- वाणिज्य वर्ग
आदित्य कंडोई . 97७6:
दिव्यांशु खन्ना . 97७4:
सान्या श्रीवास्तव . 97:
गणित वर्ग
प्रतिक गुप्ता . 97७4:
देवेश कुमार राय . 95७6:
अनुज पाण्डेय. 95७2:

- सनबीम स्कूल सनसिटी
वाणिज्य वर्ग
आशु राज . 97७8:
सुशी गुप्ता . 96:
अनल्प जायसवाल . 96:
अशिका कर्नौजिया . 93७4:

नगर निकाय चुनाव की मतगणना आज

अमेठी। नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन.2023 की मतगणना 13 मई को जनपद की चारो नगर निकायों क्रमशः नगर पालिका गौरीगंज की जिला पंचायत रिसोर्ट सेंटर पर नगरपालिका जायस की राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान तिलोई पर नगर पंचायत अमेठी की राजकीय बालिका इंटर कॉलेज अमेठी तथा नगर पंचायत मुसाफिरखाना की एएच इंटर कॉलेज मुसाफिरखाना में की जाएगी। मतगणना की सक्कुशल संपन्न कराने के लिए जिला मजिस्ट्रेटविजला निर्वाचन अधिकारी राकेश कुमार मिश्र ने आज कलेक्ट्रेट सभागार में समस्त आरओएचआरओ के साथ बैठक कर आवश्यक निर्देश दिए। डीएम ने बताया कि नगरपालिका गौरीगंज व जायस में 16.16 टेबल लगाई गई हैं जिनमें 8 टेबल पर अध्यक्ष व 8 टेबल पर सदस्य पद की मतगणना की जाएगी इसके साथ ही मुसाफिरखाना में 4 टेबल जिनमें 2 अध्यक्ष व 2 सदस्य तथा अमेठी में 6 टेबल जिनमें 3 अध्यक्ष व 3 सदस्य टेबलों पर मतगणना की जाएगी। एक टेबल पर कुल 5 कार्मिक तैनात रहेंगे जिसमें एक मतगणना पर्यवेक्षक 03 मतगणना सहायक तथा एक अतिरिक्त मतगणना सहायक शामिल रहेंगे। उन्होंने कहा कि मतगणना परिसर में कोई भी गणना अधिकता पानी की बोतल, मोबाइल व अन्य कोई इलेक्ट्रॉनिक गैजट्स लेकर



नहीं जा सकेंगे साथ ही गणना अधिकता को अपने साथ अपनी पहचान हेतु आईडी फ्रफ लेकर आना अनिवार्य होगा। गणना के उपरांत विजयी उम्मीदवार द्वारा विजय जुलूस नहीं निकाला जाएगा। बैठक से पूर्व डीएम व पुलिस अधीक्षक ने जिला पंचायत रिसोर्ट सेंटर व राजकीय बालिका इंटर कॉलेज अमेठी में मतगणना स्थल का निरीक्षण कर वहां पर बैरिकेडिंग, सीसीटीवी कैमरा, टेंट, लाइट, सुरक्षा व्यवस्था, पार्किंग, आवागमन की सुविधा सहित अन्य मूलभूत व्यवस्था को सुनिश्चित करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। सीडीओ सान्या खवड़ा, एडीएम वित्त एवं राजस्व एके सिंह, जिला विकास अधिकारी तेजभान सिंह, अतिरिक्त मजिस्ट्रेट मोहम्मद असलम सहित समस्त आरओ/एआरओ मौजूद रहे।

प्रेक्षक डीएम.एसपी ने मतगणना स्थल की व्यवस्थाओं का किया निरीक्षण, दिए आवश्यक निर्देश

रायबरेली। प्रेक्षक केचन वर्मा, जिलाधिकारीविजला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती माला श्रीवास्तव ने आज नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन 2023 के मतगणना कार्य को निष्पक्ष निर्भीक भय रहित व शांति पूर्वक तरीके से सम्पन्न कराये जाने के लिए सभी वैचारियों पूर्ण रखने के लिए गोरा बाजार स्थित आईटीआई प्रीगण एवं नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष/सभासद के लिए बने मतगणना कक्ष सहित बैरिकेडिंग, सुरक्षा व्यवस्था व अन्य व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया जिलाधिकारी ने कहा कि राय निर्वाचन आयोग उत्तर प्रदेश के निर्देशानुसार नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन 2023 से सम्बन्धित मतगणना का कार्य 13 मई को प्रातः 08:00 बजे से मतगणना कार्य समाप्त तक आईटीआई कैम्पस सहित अन्य निर्धारित मतगणना स्थलों पर बनाये गये मतगणना कक्षों में सम्पन्न होना है। मतगणना कार्य को सक्कुशल एवं शांतिपूर्ण वातावरण में सम्पन्न कराये जाने हेतु मतगणना स्थल पर शांति व्यवस्था बनाये रखनेए यातायात व्यवस्थाए विद्युत व्यवस्थाए खानपान व्यवस्था की चेंकिंगए अग्निशमन आदि व्यवस्थाओं को सुनिश्चित करने हेतु सम्बन्धित आदि अधिकारियों को निर्देश दिये गये हैंपुलिस अधीक्षक आलोक मिश्रदर्शी ने भी सुरक्षा व्यवस्थाओं का भी जायजा लेते हुए निर्देश दिये कि की मतगणना कार्य में किसी भी की शिथिलता न बरती जाये। सुरक्षा व्यवस्था व शांति व्यवस्था के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं।

देहरादून में मुख्यमंत्री की मौजूदगी में प्रस्तुत होगा डा. सलीम का शोधपत्र

लालगंज रायबरेली। कस्बे के प्रसिद्ध होम्योपैथ चिकित्सक डा0 मो0 सलीम को देहरादून में 14 मई को आयोजित होने वाले राष्ट्रीय होम्योपैथ रिसर्च समिट में उन्हें ब्रेन ट्यूमर व ब्रेन हेमरेज पर किये गये शोध को प्रस्तुत करने के लिये आमंत्रित किया गया है। समिट में देश के 1500 नामचीन होम्योपैथी कि चिकित्सकों के अतिरिक्त उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी, केंद्रीय होम्योपैथ के मुखिया डा0 राम सिंह, प्रसिद्ध कविवर्री आनोमिका जैन समेत बालीबुड की नामचीन हस्तियो के सामने उन्हें अपना शोध पत्र प्रस्तुत करने का अवसर मिलेगा। जिसके लिये वह देहरादून के लिये रवाना हो चुके हैं। डा0 सलीम इससे पूर्व बनारस व नागपुर में भी आयोजित राष्ट्रीय स्तर के सेमिनारों में अपना शोध प्रस्तुत कर क्षेत्र का नाम रोशन कर रहे हैं। उन्होंने अपने शोध के माध्यम से अबतक हजारों मरीजों को



ठीक किया है। डा0 सलीम की इस उपलब्धि पर उनके माता पिता समेत चिकित्सा जगत के डा0 रेमेश श्रीवास्तव, डा0 सुनील त्रिवेदी, डा0 पद्मिनी बानो, डा0 राजीव सिंह, डा0 करीम, डा0 प्रभात श्रीवास्तव, व्यापारी नराला राहुल भदौरिया, अनिल गुप्ता, राहुल गुप्ता आदि ने भी उन्हें बधाई देते हुए उनकी इस उपलब्धि को बसवारे क्षेत्र के लिये गौरव बताया है।

सनबीम एकेडमी के विद्यार्थियों का अभूतपूर्व प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। वाराणसी

सनबीम एकेडमी के विद्यार्थियों ने कक्षा . 10वें एवं कक्षा . 12वें की बोर्ड परीक्षा में शानदार प्रदर्शन कर इतिहास रच दिया। प्रत्येक वर्ष की भाँति इस वर्ष भी विद्यालय का परीक्षाफल शत.प्रतिशत रहा। इस वर्ष बोर्ड की परीक्षा में कक्षा . 10वें में 236 एवं 12वें में कुल 245 विद्यार्थी सम्मिलित हुए। जिसमें सभी विद्यार्थियों ने अच्छे अंक प्राप्त कर विद्यालय का नाम रोशन किया। कक्षा. 12वें बोर्ड में कुल 25 विद्यार्थियों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर इतिहास रच दिया। विद्यालय के मानविकी वर्ग के वैभव द्विवेदी ने 97.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय का मान बढ़ा दिया।

कुल 25 विद्यार्थियों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर इतिहास रच दिया। 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों के नाम निम्न है-

- विभिन्न विषय वर्गों में सर्वश्रेष्ठ अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों के नाम निम्न हैं .
- | क्र. नाम | प्राप्तअंक प्रतिशत | विषय |
|-------------------|--------------------|---------|
| 1. वैभव द्विवेदी | 486 97.2 | मानविकी |
| 2. श्रेया तिवारी | 485 97.0 | मानविकी |
| 3. प्रियांशु सिंह | 475 95.0 | विज्ञान |
- विभिन्न विषयों में 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों ने भी अपनी शानदार



- उपस्थिति दर्ज करायी है। अंग्रेजी में 42, गणित में 03, भौतिक विज्ञान में 11, रसायन.विज्ञान में 16, जीव.विज्ञान में 02, लेखा.शास्त्र में 07, अर्थ.शास्त्र में 16, व्यवसायिक.अध्ययन में 15, इतिहास में 10, समाज.शास्त्र में 04, राजनीति.शास्त्र में 14 एवं विभिन्न वैकल्पिक विषयों में 83 विद्यार्थियों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर चमत्कृत प्रदर्शन किया।
- 10वें बोर्ड परीक्षा में कुल 29 विद्यार्थियों ने 88 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर इतिहास रच दिया। विद्यालय में सर्वश्रेष्ठ अंक प्राप्त करने वाले टॉप 10 विद्यार्थियों के नाम निम्न हैं।

- प्राप्त करने वाले कुल 277 विद्यार्थियों ने भी अपनी शानदार उपस्थिति दर्ज करायी है। हिन्दी में 21, अंग्रेजी में 85, गणित में 19, विज्ञान में 53, सा0 विज्ञान में 42, एवं कम्प्यूटर (आईटी) में 57 विद्यार्थियों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर चमत्कृत प्रदर्शन किया। इस शानदार सफलता के विद्यालय के सचिव जगदीप मधोक, निर्देशिका पूनम मधोक एवं उप.निदेशक डा. जी. पी. मिश्रा ने सभी विद्यार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि हमें आम सच की सफलता पर गर्व है। प्रधानाचार्य डास के.के. पंडा ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि यह परिणाम शिक्षकों के श्रेष्ठ मार्गदर्शन एवं विद्यार्थियों के कठिन परिश्रम के कारण है।

सीबीएसई के परीक्षा परिणाम में रहा दक्षिणांचल के विद्यार्थियों का दबदबा

सोनभद्र। हिण्डालको इंडस्ट्रीज लिमिटेड रेणुकट द्वारा संचालित आदित्य बिड़ला पब्लिक स्कूल, रेणुकट का हाईस्कूल व इंटरमीडियट का परीक्षा परिणाम शत-प्रतिशत रहा। हाईस्कूल में छात्र जगदीप सिंह ने सर्वोच्च अंक प्राप्त कर विद्यालय के गौरव को बढ़ाया। इंटरमीडियट वाणिज्य संकाय की छात्रा शुभी सिंह 98.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर प्रथम, अनंन सहगल 96.8 प्रतिशत अंक प्राप्त कर द्वितीय व रोहित सिंह ने 95.4 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय में तृतीय स्थान प्राप्त किया। विज्ञान संकाय में अनुष्का उपाध्याय 96.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर प्रथम, प्रियांशी रुचवंशी 95.8 प्रतिशत अंक प्राप्त कर द्वितीय व राज श्रीवास्तव ने 95.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय में तृतीय स्थान हासिल किया। विद्यालय की प्रधानाचार्या रिमता साही ने बताया कि इस वर्ष दसवीं की परीक्षा में सभी विद्यार्थी प्रथम श्रेणी में उत्तीर्ण हुए। जगदीप सिंह मोनीथा तस्पहार, आयुष पाल व प्रारब्ध मिश्रा ने विज्ञान में 100 से 100 अंक प्राप्त किए वहीं स्वरिच राव ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस में 100 में से 100 अंक प्राप्त किया। इस प्रकार कुल 101 विद्यार्थियों में से 27 विद्यार्थियों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर विद्यालय के गौरव को

बढ़ाया। विद्यालय की होनहार छात्रा शुभी सिंह ने वाणिज्य संकाय में 98.2 व अनुष्का उपाध्याय ने विज्ञान संकाय में 96.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय के गौरव को बढ़ाया। इंटरमीडियट वाणिज्य संकाय की छात्रा शुभी सिंह 98.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर प्रथम, अनंन सहगल 96.8 प्रतिशत अंक प्राप्त कर द्वितीय व राज श्रीवास्तव ने 95.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय में तृतीय स्थान हासिल किया। विद्यालय की प्रधानाचार्या रिमता साही ने बताया कि इस वर्ष 115 विद्यार्थियों में से 21 विद्यार्थियों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त किए। अनुष्का उपाध्याय व राज श्रीवास्तव ने पॉंटिंग में 100 में से 100 प्रतिशत अंक व अनंन सहगल ने

अकाउंट, विज्ञानसे स्टडी में 100 में से 100 प्रतिशत अंक प्राप्त प्राप्त किए। इस अवसर पर हिण्डालको रेणुकट क्लस्टर के मुखिया एम. नागेश व मानव संसाधन प्रमुख जसवीर सिंह व विद्यालय प्रबंधक वनिता वासनिक ने विद्यार्थियों के माता-पिता को भी बधाई देते हुए उनके बच्चों के उज्वल भविष्य की कामना की। विद्यालय के पदाधिकारी, विद्यार्थी, शिक्षक व अभिभावक काफी उल्लासित रहे। वहीं बीजपुर सेंट जोसेफके प्राचार्य बैरिस्टर डिसूजा से मिली जानकारी के अनुसार उनके विद्यालय के बारहवीं कक्षा के विज्ञान वर्ग में हीरल खरे पुत्री अंकुर खरे ने 96.4 प्रतिशत अंक अर्जित कर अपने विद्यालय के साथ साथ रिहंद के तीनों विद्यालय में अज्वल रही। भूमि सिंह ने 94.6 प्रतिशत अंक पाकर अपने विद्यार्थियों में द्वितीय स्थान पर रही। जोएल जिम्मी व खुशी ने 93.6 प्रतिशत अंक अर्जित करके अपने विद्यालय में तृतीय स्थान पर कब्जा जमाया।

मतगणना के दौरान मतों में हेर फेर करने की आशंका के चलते आप प्रत्याशी ने नेताओं को नजर बंद करने की उठाई मांग

मीरजापुर। नगर निकाय चुनाव के दौरान हुई छिटपुट घटनाओं के चलते नगर में एक अलग ही माहौल चल रहा है सभी प्रत्याशी व उनके समर्थक अपनी-अपनी ताल ठोक रहे हैं और जीतने के लिए येन केन करारेण प्रयास कर रहे हैं। सुनील कुमार पाण्डेय एड0 जो कि आम आदमी पार्टी का नगर पालिका परिषद निर्वाणु का अध्यक्ष प्रत्याशी हैए उन्होंने मत पत्रों को बदलने कि आशंका जताते है ए कि 13 मई को राजकीय इण्टर कालेज महवरिया में मतगणना प्रस्तावित है। लेकिन निष्पक्ष मतगणना के लिए विधान परिषद सदस्य विधायक तथा सभी सम्मानित जनप्रतिनिधियों को मतगणना स्थल पर कदापि न आने दिया जायए अन्यथा मतगणना प्रभावित करने हेतु वे अपने प्रभाव का इस्तेमाल कर सकते हैं। तथा इनके मतगणना स्थल पर रहने से निष्पक्ष मतगणना सम्भव नहीं है।

नगर निकाय चुनाव का फैसला आज, तैयारियां पूरी

सीसीटीवी कैमरे के निगरानी में होगा मतगणना, जिलाधिकारी एसपी ने लिया जायजा

गाजीपुर। 2023 के नगर निकाय चुनाव का मतगणना 13 मई 2023 को पूर्वाह्न 8 बजे से मतगणना की समाप्ति तक अपने नियत स्थलो पर सम्पन्न होगा। मतगणना को सक्कुशल निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने हेतु रहे तैयारियों का जायजा लेने हेतु जिला निर्वाचन अधिकारी आर्यंक अश्वीरी एवं पुलिस अधीक्षक ओमवीर सिंह ने विभिन्न नगर पालिका परिषद एवं नगर पंचायतों में बनाये मतगणना स्थलो का निरीक्षण कर जायजा लिया एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिये। उन्होंने नगर पालिका परिषद मुहम्मदाबाद में अष्ट शहीद इण्टर कालेजए नगर पालिका परिषद जमानिया में तहसील जमानिया एवं नगर पालिका परिषद गाजीपुर एव नगर



पंचायत जंगीपुर हेतु बनाये गये मतगणना स्थल स्वामी सहजानन्द स्नातकोत्तर महाविद्यालय पीरनगर का निरीक्षण कर हो रही तैयारियों का जायजा लिया। जिला निर्वाचन अधिकारी आर्यंक अश्वीरी ने बताया कि मतगणना को निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से कराने के लिए जिला प्रशासन टेबल पर प्रवेश अलग.अलग हो ताकि पुलिस अभिरक्षकों में मतगणना का कार्य सम्पन्न करया जायेग इसके लिए पूरी तैयारिया कर ली गयी है। पूरे जनपद में 58 टेबल पर मतगणना करायी जायेगी। नगर पालिका परिषद गाजीपुर हेतु 20 टेबलए नगर पालिका परिषद मुहम्मदाबाद में 8 टेबल, नयाप



प्रत्याशियों के वाहनों को गाड़ियां व अन्य वाहन निराला पार्क में पार्किंग स्थल पर खड़े कराए जाएंगे।

बैठक में जानकारी देते हुए सीओ लाइन इंद्रपाल सिंह ने बताया कि कानून व्यवस्था को देखते हुए प्रवेश द्वार मेटल डिटेक्टर लगाए बताया कि मतगणना से भी लोगों की तलाशी करने के बाद ही अधिकृत व्यक्तियों को मतगणना परिसर में प्रवेश दिया जाएगा। मतगणना होने तक शांतिपूर्ण व्यवस्था बनाए रखने में मदद करने की अपील करते हुए कहा

कि अगर किसी भी हाल में कोई भी अप्फाहए या शांति भंग करता है तो उसके विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जायेगी मतगणना कक्ष के अंदर व बाहर किसी भी प्रत्याशी, एजेंट व किसी अन्य को मोबाइल, खाद्य सामग्रीए पानी आदि ले जाने की जाण्गेए हैड डिटेक्टर से भी लोगों की तलाशी करने के बाद ही अधिकृत व्यक्तियों को मतगणना परिसर में प्रवेश दिया जाएगा। मतगणना होने तक शांतिपूर्ण व्यवस्था बनाए रखने में मदद करने की अपील करते हुए कहा

विक न्यूज आकलन का दौर हुआ तेज, मतगणना आज

सोनभद्र। जनपद की एकलौती नगर पालिका परिषद सोनभद्र समेत 9 नगर पंचायत घोषण, पुर्क गुरुमा, घोषण, ओबरा, डाला, दुदौरी, रेणुकट, पिपरी व अण्णरा में अध्यक्ष व सभासद को लेकर गुठवार को सन्नभ हुए मतदान के बाद से ही आकलन का दौर भी शुरू हो गया है, हलाकि शनिवार को होने वाली मतगणना के साथ ही प्रत्याशियों के भाव्य का फैसला भी तय हो जाएगा। जनपद की इकलौती नगर पालिका परिषद सोनभद्र में भारतीय जनता पार्टी की प्रत्याशी पूर्व विधायक रूमी प्रसाद बहुजन सनाज पार्टी की प्रत्याशी सीता देवी सनाजवादी पार्टी की प्रत्याशी उषा देवी व कांग्रेस प्रत्याशी उषा सोनकर के बीच मुकबाला माना जा रहा है। वहीं जन चर्चाओं की अलग माना जाए तो नगर पालिका परिषद सोनभद्र के अध्यक्ष पर एच भाजपा प्रत्याशी रूमी प्रसाद का जितना लगभग तय माना जा रहा है। लोगों का मानना है कि नगर पालिका परिषद सोनभद्र के अध्यक्ष एच ए पहले से ही भाजपा का दबदबा रहा है ऐसे में भाजपा प्रत्याशी रूमी प्रसाद का पूर्व विधायक व शिक्षित होने लोगों की पसंद का प्रमुख कारण रहा। हलाकि परिणाम तय होगा तो शनिवार को होने वाले मतगणना के बाद ही तय हो जाएगा।

सीनियर रेडिेशन ऑनकोलॉजिस्ट डॉ. यूपी शाही को नई जिम्मेदारी
वाराणसी। सीनियर रेडिेशन ऑनकोलॉजिस्ट डॉ. यूपी शाही अब वाराणसी के उमाला सिविल हॉस्पिटल की टीम में शामिल हो गए हैं। कैम्परे के उपायर और टेक्समाल के क्षेत्र में उनके 40 वर्ष के समुह अनुभव से शक्तिप्र और वल होने वाले सर्जिनों को प्रायत मिलेगा। डॉ. शाही ने बीती 10 मई से वाराणसी में गेलुपुर स्थित सुपर स्पेसिटली अस्पताल में काम करना शुरू कर दिया है। इस अवसर पर वल ऑनकोलॉजी (कैंसर) विभाग की ओर से एक स्पेस कॉन्फे्रस का आयोजन किया गया। इस दौरान डॉ. शाही और अस्पताल के अन्य सीनियर डॉक्टर एवं रिजिस्ट्रियन उपस्थित थे।

जयपुरिया स्कूल के प्राथु जैन जिले में टॉप
मुगलसराय/चन्दौली। कक्षा 12 वीं के चौथे सत्र में ही सर्वाधिक अंक अर्जित कर जैपुरिया स्कूल बनारस पडाव शाखा ने जिले में सर्वोच्च स्थान प्राप्त किया। ज्यादातर बच्चों ने 90 से 95 प्रतिशत अंक हासिल किये। कॉर्नस विभाग के प्राथु जैन ने 98वटा प्रतिशत अंक अर्जित कर जिले में प्रथम स्थान पर रहे। प्राथु जैन उअयुदय कुमाए एननन सोनीए सुमित जोतवाली हंसित अगलारे अनन कुमाए सुर्यगण सिंहए अनन टीप] नेह यादवएचद कगुनीए राव टोप टंडन पर। इसी क्रम में कक्षा 10 वीं में पञ्ज रगनट ने 95७8 प्रतिशत अंक अर्जित कर प्रथम स्थान प्राप्त किया व इनके साथ अर्णान यादव 95 प्रतिशतए हतिय सेट 94७8 प्रतिशतए काष्पी आर्या एवं मयंक जैन 94७6 प्रतिशतए एणुव सिंह 94७4 प्रतिशतएशखन बादल एवं स्वेष्ठा अरवाही 94 प्रतिशत एवं सुरवती 93७७ 4 प्राची सिंह ने 92७8 प्रतिशत अंक प्राप्त किया व कुल अदारर बच्चों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक अर्जित किया व इस अवसर पर अभिभावक एवं बच्चों को बसाई देते हुए विद्यालय के प्रयेगैनेन टीपक कुमाए बजाज एवं प्रबंध निदेशक मनोज बजाज ने कस कि .सफाता उनकी को मिलती हैए जिनके जैनन का एक लखर होता है और वे अपने लखर के प्रति ईजानदार होते है और अपने लखर को हासिल करने के लिए सच्चा दृढसंकल्प होते है।

जिला पंचायत अध्यक्ष व भाजपा जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में पदाधिकारियों-कार्यकर्ताओं ने देखी द केरला स्टर्डी
गाजीपुर। सुदीनो सेन के डायरेक्शन में बनी अट दर्मा की पिछ द केरल स्टर्डीशु शुक्रवार को जिला पंचायत अध्यक्ष साना सिंह तथा भाजपा जिलाध्यक्ष मानुप्राप सिंह के नेतृत्व में भाजपा जिला पदाधिकारियों तथा लखनौ डेड से कर्मकर्मियों ने नगर के एन वाई सिनेमा हल में दोपहर के शो में इस पिछन को देखा। पिछन में सामयिक तथा देश कि सुरक्षा को चुनौती देती परिस्थिति जय विजयो के सत्य एटर्नल को देकषर साना सिंह ने कस कि सनातन संस्कृति और भारतीय सभ्यता पर घोट कर सनाज में विसंगतियों को जनम देने वाली कट्टरवादी ताकतों के मुंह पर कटरा तमाव है यह पिछन। उन्होंने अभिभावकों से कस कि हठ पिका अपने परिवार और विदेश र्ण से पुर्णरी को साथ लेकर जठर इस पिछन को देखे और उनके मानसिक ताकतों को मजबूत करे। जिलाध्यक्ष मानुप्राप सिंह ने कस कि समय समय पर देश के अंडर विदेशी ताकतों ने छजन भाव और कुरिस्त मानसिकता पुर्ण भावना से राक्ष्डी सभ्यता एवं संस्कृति पर घोट कर देश को कमजोर करने का प्रयत्न करती रही है द केरल स्टर्डी पिछन मजबूती के साक्ष्य एते के दूरगमनो के मानसिकता पर प्रहार कर रही है? इस पिछन को हर भारतीय को देखना चाहिए। पुर्व जिलाध्यक्ष कुष्ण बिलरी ने कस की पिछन निर्देशक सुदीनो सेन तथा अभिजनकर्मियों सहित पूरे समुह के द्वारा उपरोक्त सत्य आभासित विषय का पिछाकन सजाज को दिशा तथा विदेशित जय विजयो के लिए मजबूत बनाने का एक संवेदनशील प्रयास है इसकी जितनी सराहना कि जाए वह कस ही होगी? जिला मखत्री ओमप्रभाज राय ने कस कि द केरल स्टर्डी पिछन को प बंभाल ने मुख्यमत्री गमता बर्नगी द्वारा बैन करजा राष्ट्रीय सुरक्षा के प्रति गहरी संवेदनशीलता है।

जिला पंचायत अध्यक्ष व भाजपा जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में पदाधिकारियों-कार्यकर्ताओं ने देखी द केरला स्टर्डी

गाजीपुर। सुदीनो सेन के डायरेक्शन में बनी अट दर्मा की पिछ द केरल स्टर्डीशु शुक्रवार को जिला पंचायत अध्यक्ष साना सिंह तथा भाजपा जिलाध्यक्ष मानुप्राप सिंह के नेतृत्व में भाजपा जिला पदाधिकारियों तथा लखनौ डेड से कर्मकर्मियों ने नगर के एन वाई सिनेमा हल में दोपहर के शो में इस पिछन को देखा। पिछन में सामयिक तथा देश कि सुरक्षा को चुनौती देती परिस्थिति जय विजयो के सत्य एटर्नल को देकषर साना सिंह ने कस कि सनातन संस्कृति और भारतीय सभ्यता पर घोट कर सनाज में विसंगतियों को जनम देने वाली कट्टरवादी ताकतों के मुंह पर कटरा तमाव है यह पिछन। उन्होंने अभिभावकों से कस कि हठ पिका अपने परिवार और विदेश र्ण से पुर्णरी को साथ लेकर जठर इस पिछन को देखे और उनके मानसिक ताकतों को मजबूत करे। जिलाध्यक्ष मानुप्राप सिंह ने कस कि समय समय पर देश के अंडर विदेशी ताकतों ने छजन भाव और कुरिस्त मानसिकता पुर्ण भावना से राक्ष्डी सभ्यता एवं संस्कृति पर घोट कर देश को कमजोर करने का प्रयत्न करती रही है द केरल स्टर्डी पिछन मजबूती के साक्ष्य एते के दूरगमनो के मानसिकता पर प्रहार कर रही है? इस पिछन को हर भारतीय को देखना चाहिए। पुर्व जिलाध्यक्ष कुष्ण बिलरी ने कस की पिछन निर्देशक सुदीनो सेन तथा अभिजनकर्मियों सहित पूरे समुह के द्वारा उपरोक्त सत्य आभासित विषय का पिछाकन सजाज को दिशा तथा विदेशित जय विजयो के लिए मजबूत बनाने का एक संवेदनशील प्रयास है इसकी जितनी सराहना कि जाए वह कस ही होगी? जिला मखत्री ओमप्रभाज राय ने कस कि द केरल स्टर्डी पिछन को प बंभाल ने मुख्यमत्री गमता बर्नगी द्वारा बैन करजा राष्ट्रीय सुरक्षा के प्रति गहरी संवेदनशीलता है।

नगर निकाय चुनाव का फैसला आज, तैयारियां पूरी

सीसीटीवी कैमरे के निगरानी में होगा मतगणना, जिलाधिकारी एसपी ने लिया जायजा

गाजीपुर। 2023 के नगर निकाय चुनाव का मतगणना 13 मई 2023 को पूर्वाह्न 8 बजे से मतगणना की समाप्ति तक अपने नियत स्थलो पर सम्पन्न होगा। मतगणना को सक्कुशल निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने हेतु रहे तैयारियों का जायजा लिया। जिला निर्वाचन अधिकारी आर्यंक अश्वीरी ने बताया कि मतगणना को निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से कराने के लिए जिला प्रशासन टेबल पर प्रवेश अलग.अलग हो ताकि पुलिस अभिरक्षकों में मतगणना का कार्य सम्पन्न करया जायेग इसके लिए पूरी तैयारिया कर ली गयी है। पूरे जनपद में 58 टेबल पर मतगणना करायी जायेगी। नगर पालिका परिषद गाजीपुर हेतु 20 टेबलए नगर पालिका परिषद मुहम्मदाबाद में 8 टेबल, नयाप

पंचायत जंगीपुर हेतु बनाये गये मतगणना स्थल स्वामी सहजानन्द स्

धौरहरा कोतवाल की गिरफ्तारी-बर्खास्तगी हो

● राष्ट्रीय किसान शक्ति संगठन ने एसपी के नाम सीओ को दिया ज्ञापन

● धर्मेंद्र कुमार की हत्या, भ्रष्टाचार और दलित उत्पीड़न का मामला



संवाददाता। गोला गोकर्णनाथ (खीरी) उपाध्याय ने दलित गरीब किसान मजदूर धर्मेंद्र कुमार को घर से पकड़वा लिया। उसकी पत्नी रेखा के कोतवाली जाने पर 40000 रूपए की मांग की रूपए न देने पर धर्मेंद्र की पिटाई कर फर्जी जगह से गिरफ्तारी दिखाकर जेल भेज दिया। तीसरे दिन भर्मांड की जेल में ही मृत्यु हो गई। विवेक उपाध्याय की ऊंची पहुंच के कारण पोस्टमार्टम में डॉक्टरों ने खेल कर दिया। इस कारण रेखा देवी ने अपने पति के शव का दाह संस्कार न कर डीएम को पुनः पोस्टमार्टम के

लिए पत्र भेजकर शव को भूमि में सुरक्षित कर दिया, किंतु दोबारा पोस्टमार्टम नहीं कराया गया, न ही रेखा देवी को तहरीर पर मुकदमा ही दर्ज किया गया। न्यायालय के आदेश पर भी एक माह से अधिक समय बाद मुकदमा तब दर्ज किया गया, जब रेखा देवी ने पुनः न्यायालय को शरण ली। किंतु मुकदमा दर्ज होने के बाद भी विवेक उपाध्याय और आरक्षियों की गिरफ्तारी नहीं की गई व सभी वर्दी पुलिस की ड्यूटी कर रहे हैं। ज्ञापन में आरोप लगाया गया है कि

इस घटना से पूर्व कोतवाली मोहम्मदी में प्रभारी निरीक्षक के पद पर रहते हुए विवेक उपाध्याय ने न्यायालय अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट के न्यायिक आदेश की अवज्ञा की थी जिसमें 7 मार्च 2022 को न्यायिक मजिस्ट्रेट रूचि श्रीवास्तव ने प्रकीर्ण वाद संख्या 56 /2022 में दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 349 के तहत 100 रूपए का जुर्माना उनके वेतन से वसूलने एवं आदेश सविंस बुक में लिखे जाने का आदेश दिया था जुर्माना तो वसूल कर लिया गया किंतु

संभवतः न्यायिक आदेश सविंस बुक पर नहीं लिखा गया, इसलिए उन्हें पदावनत न कर मोहम्मदी से हटाकर गोला गोकर्णनाथ का प्रभारी निरीक्षक नियुक्त कर न्यायिक आदेश का पालन नहीं किया गया। संगठन ने विवेक उपाध्याय सहित आरक्षी राजेंद्र सिंह गंगवारए सूर्य प्रताप राघव और गौरव उज्ज्वल को तत्काल गिरफ्तार कर निर्लांबित कर पुलिस सेवा से बर्खास्त करने की मांग की है। गिरफ्तारी न होने पर आंदोलन की चेतावनी दी गई है। ज्ञापन की प्रतिलिपि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ पुलिस महानिदेशक और राष्ट्रीय अनुसूचित जाति आयोग दिल्ली के अध्यक्ष को भेजी गई है। ज्ञापन देते समय संगठन के प्रदेश अध्यक्ष पटेल श्री कृष्ण वर्मा जिला अध्यक्ष संतोष सिंह, अरुण कुमार वर्मा, रामनिवास, जय सिंह यादव, अनिल वर्मा, सचेंद्र कुमार, अनूप कुमार यादव आदि मौजूद थे।

उम्मीदवारों की किस्मत का फैसला आज

● डीएम ने कहा कि मतगणना निष्पक्ष और परदर्शिता के साथ संपन्न कराई जाएगी

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

निकाय चुनाव के परिणाम की घड़ी आ गई है। शनिवार सुबह आठ बजे से मतगणना शुरू होगी। जिले के 12 नगरीय निकायों से अध्यक्ष एवं सदस्य पद के लिए चुनावी मैदान में उतरे उम्मीदवारों के लिए जनदेश सामने आएगा। प्रशासन ने मतगणना की शुचितता, सुरक्षा व परदर्शिता का पुष्का इंतजाम किया है। डीएम महेंद्र बहादुर सिंह व एसपी गणेश प्रसाद साहा ने सीडीओ अनिल कुमार सिंह, एडीएम संजय सिंह के साथ मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। उन्होंने तैयारियों का जायजा लेते हुए व्यवस्थाएं दुस्तक करने के निर्देश दिए। डीएम ने कहा कि मतगणना निष्पक्ष और परदर्शिता के साथ संपन्न कराई जाएगी। यदि प्रत्याशी या उनके



एजेंटों द्वारा मतगणना कार्य प्रभावित करने का प्रयास किया गयाए तो कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी। अप्सरों ने मतपेटियों को स्ट्रिंग रूप से मतगणना मेजों तक ले जाने वाले मार्गों को देखा और उन्हें पूरी तरह सुरक्षित करने के निर्देश दिए। अधिकारियों ने बैरिस्ट्रींग, मतगणना मेजों की व्यवस्था, प्रत्याशी व उनके अधिकारियों के बैठने की व्यवस्था को भी देखा। मतगणना परिसर में अनाधिकृत लोगों के प्रवेश को पूर्णतः प्रतिकर्षित करने के निर्देश दिए। मतगणना स्थल पर निर्वाचन आयोग के निदेशानुसार

कई पार्बर्दियों को लगाया गया। मतगणना स्थल पर मोबाइल फोनएं आइपैडए लैपटॉपए इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस व माचिस समेत शस्त्र आदि लेकर जाने पर पाबंदी होगी। मतगणना केंद्र में सिर्फ पासधारकों और आयोग से प्राधिकृत व्यक्तियों को प्रवेश मिलेगा। चिजेता उम्मीदवार जीत का जुलूस नहीं निकाल सकेंगे। सुबह सात बजे उम्मीदवारों व निर्वाचन अधिकारियों के समक्ष स्ट्रिंग रूप खोला जाएगा तथा सुबह आठ बजे से मतगणना शुरू होकर मतगणना समापन तक जारी रहेगी।

मुख्यमंत्री हेल्लोलाइन पर शिकायत का नहीं हो रहा समाधान

संवाददाता। सीतापुर

मुख्यमंत्री हेल्लोलाइन पर शिकायत का समाधान नहीं हो पा रहा है। यह कहना है कसमंडा क्षेत्र के ग्राम कमलापुर, पतारा कला, पतारा खुर्द, गढ़ी बाजार, पट्टी पचकोहरा, थाना पट्टी, हमीरपुर आदि गांवों के किसान राम प्रकाश शर्मा, गिरीश शर्मा, मुकेश पांडे, गुड्डू भारती, दिलीप शुकला, रामनरेश, केदारी आदि के किसानों का आरोप है कि खीरी ब्रांच नहर का माइनर झाड़ियों में तब्दील है। माइनर में पानी न छोड़े जाने की शिकायत उन्होंने सीएम हेल्लोलाइन पर दर्ज कराई थी जिसका समाधान नहीं हुआ। पानी न छोड़े जाने से किसान फसलों की सिंचाई नहीं कर पा रहे हैं।

चिकित्सा संस्थानों में धूमधाम से मनाया गया विश्व नर्सिंग दिवस

● जिला अस्पताल सहित एनएम ट्रेनिंग सेंटर, सीएमओ ऑफिस और सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर जागरूकता कार्यक्रमों का हुआ आयोजन

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

जनपद में विश्व नर्सिंग दिवस के अवसर पर स्वास्थ्य विभाग द्वारा जिला अस्पताल सहित एनएम ट्रेनिंग सेंटर सीएमओ ऑफिस और सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। एमसीएचपी ओयल अधीक्षक डॉ एसी श्रीवास्तव ने बताया कि इस दौरान एमसीएच विंग मोतीपुर थिजला अस्पताल में विश्व नर्सिंग दिवस बड़ी धूमधाम के साथ मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुवात में जिला अस्पताल की मेट्टन रजनी मसीह ने नर्सों दिवस पर प्रकाश डाला बताया



कि कोविड काल में भी हमारी बहनों ने तब देश के साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़ी हुईं जब प्राइवेट अस्पतालों ने हाथ खड़े कर दिए थे तब हमारी बहनों ने बिना डरे दिन रात एक कर सहयोग किया। जिला लखीमपुर में जिला अस्पताल में एम सी एच विंग की 34 व जिला अस्पताल की 15 व सिंडा नर्सिंग मिलाकर कुल 80 लोग सेवाएं दे रहे हैं। पहली बार सन 2010 में पहली बार विश्व नर्सिंग दिवस मनाया गया तब हम लोग मात्र आठ दस लोग ही इसमें शामिल हुए थे आज हम लोगों के पास इसके बाद सी एम

भर्ती हुए हैं वही हमारी सच्ची कमाई है। हम लोगों के पास पीडित हो आते हैं हमें उनकी सेवा करना उनके परिजनों को संतुष्ट करना व आये मरीज को ठीक कर उसे वापस उसके घर भेजना यही हमारा कर्तव्य है। सीएमओ डॉक्टर संतोष गुप्त ने विश्व नर्सिंग दिवस के अवसर पर बताया कि जनपद के समस्त सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों और एनएम ट्रेनिंग सेंटर सहित सीएमओ ऑफिस में भी विश्व नर्सिंग दिवस के अवसर पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया है साथ ही उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य विभाग के रीढ़ की हड्डी नर्सिंग से जुड़ी हुईं हमारी बहनें हैं ऐसे में उनके द्वारा लगातार बेहतर सेवाएं देकर स्वास्थ्य विभाग को और अधिक मजबूत किया जा रहा है। कोविड काल के दौरान जब प्राइवेट नर्सिंग होम और अस्पतालों ने अपने हाथ खड़े कर दिए थे तब हमारी इन्हीं बहनों ने अपनी क्षमता को बेहतर प्रदर्शन करते हुए कोविड से लड़ने में को निजात दिलाई थी और अपनी बेहतर सेवाएं देकर तमाम जिंदगियां बचाई थीं।

डीएम की अनुमति के बिना ग्रामसभाओं में नाली, खड़जा इंटरलॉकिंग और सीसी रोड का नहीं होगा काम

संवाददाता। सीतापुर

सीतापुर जिले में जिलाधिकारी कि अनुमति के बिना ग्राम सभाओं में नाली, खड़जा, इंटरलॉकिंग और सीसी रोड जैसे काम नहीं कराए जा सकेंगे। इसे लेकर मुख्य विकास अधिकारी अशक्त वर्मा ने सभी बौद्धिग और एडीओ पंचायत को दिशा निर्देश जारी कर दिए हैं। अपने आदेश में सीडीओ ने कहा है कि राब्य वित्त और केन्द्रीय वित्त की धनराशि से यदि यह काम व्यापक जनहित में कराया जाना आवश्यक हो तो वजह बताते हुए ऐसे कार्य का प्रस्ताव डीपीआरओ या उपायुक्त श्रम उजीगार को भेजा जाएगा। उनके स्तर से यह प्रस्ताव जिलाधिकारी को भेजकर अनुमति प्राप्त की जाएगी।

विवेक न्यूज

बच्चों पर गिरा बिजली का तार, बच्चों की मौत
बरेली। तेजी से आ रहा ट्रेक्टर अचानक सड़क किनारे लगे बिजली के पोल से टकरा गया जिससे तार टूट कर जमीन पर गिर पड़ा और नीचे खेल रही एक बच्चों तार की चोट में आ गई और बच्चे लगे से मौत हो गई। घटना के बाद ट्रेक्टर चालक वाहन समेत फ्लार हो गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज कर मामले की जांच शुरू कर दी। फोहोजन पिथनी थाना क्षेत्र के गांव अगारस निवासी जादवि की 11 वर्षीय बेटी सोपिया की आठ सुबह गांव के पास बिजली के तार की चोट में आने से मौत हो गई पोस्टमार्टम हाउस पर मौजूद सोपिया के पिता ने बताया कि सोपिया गांव के ही सरकारी स्कूल में कक्षा पांच की छात्रा थी और आज सुबह गांव के बच्चों के साथ घर से कुछ ही दूरी पर खेल रही थी ऊपर से बिजली की लाइन गुजर रही थी इसी दौरान गांव का ही रहने वाला राजीव पुत्र मॉडर्न ट्रेक्टर लेकर सड़क से गुजर उसका ट्रेक्टर अचानक बेकाबू होकर बिजली के पोल से टकरा गया और तार टूट कर जमीन पर गिर पड़े पास में खेल रहे बच्चों में मगदड़ मय गई लेकिन सोपिया तार की चोट में आ गई और उसकी मौके पर ही मौत हो गई घटना के बाद ट्रेक्टर चालक राजीव वाहन समेत फ्लार हो गया सूचना मिलते ही गांव वालों के साथ सोपिया के घर वाले भी मौके पर पहुंचे और घटना की जानकारी पुलिस को दी कुछ देर बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने सोपिया के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज कर मामले की जांच शुरू कर दी मुक्त चार गांव-बन्नों में तीसरे गांव की थी उसकी का नाम जाहिरा बी है।

समता युवा मंच की बैठक समपन्न
सीतापुर। समता युवा मंच की दो दिवसीय मासिक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मिश्रिय, पिंसावा, महेली, छैदाबाद, उलिया के प्रतिनिधि शामिल हुए बैठक के दौरान औपल और नई में हुए कार्यक्रमों की समीक्षा करते हुए आगे की योजना पर विचार किया गया। इस दौरान संगठन को ओ से पांच मांगे रखी गई। बैठक में सहजन अली, गोल्डी, गुडिया, पवन कुमार, सुधीर यादव और रमेश शर्मा आदि मौजूद रहे।

चोरी के जेवरत सहित 3 महिलाओं को किया गिरफ्तार

बरेली। सिरोली पुलिस ने सरफाक की दुकान में हुई चोरी की घटना का खुलासा कर दिया है। पुलिस ने तीन महिलाओं को हिरासत में लिया उसके बाद महिलाओं की निशानदेखी पर जेवरत बरामद कर लिए हैं। थाना सिरोली पुलिस ने खुलासा करते हुए बताया कि 03 महिला को गिरफ्तार किया गया, कच्चे से चोरी की गयी दो जोड़ी पायल सफेद घातु, एक जोड़ी झुमकी पीली धातु व 11,330 रूपये बरामद किए। सिरोली करबे ने 11, माई को थरकर रस्तेगी की दुकान में तीन महिलाएं सामान लेने आई थी कि इसी दौरान सफाफ कारोबारी की जगह हटते ही महिलाओं ने चोरी की घटना को अंजाम दे दिया। पर दुकान में लगे सीसीटीवी कैमरे ने यह वादगत कैद हो गई थी। फिहाल पकड़ी गई महिला ने बताया कि उसके अपनो परिवार की आर्थिक स्थिति ठीक ना होने के चलते चोरी के लिए गुप्त बनाया और शहर व आसपास के इलाकों में चोरी की घटना को अंजाम देने की योजना बनाई सिरोली पुलिस ने जानकारी देते हुए बताया कि तीनों महिला मुरादाबाद की रहने वाली हैं और इससे पूर्व में भी इस तरह की घटनाएं कर चुकी हैं।

ट्रक ने कार में मारी टक्कर, दो की मौत

बरेली। शादी समारोह के 8 मई को रात्रि में वापस आते समेत बिलवा पुल पर ट्रक ने पीछे से टक्कर मार दी थी जिसमें 3 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए थे एक की घटनास्थल पर ही मौत हो गई थी तो 11 मई की रात्रि में दूसरे दोस्त की मौत हो गई। पुलिस ने ट्रक को अपने कब्जे में ले लिया था । दो दोस्त बायल निजी अस्पताल में मर्ती हैं। मृतक के दोस्त आलोक ने बताया कर्मानी के नौजेवर की लक्ष्मी की शादी थी नरेश कुमार की कार में चार दोस्त थे । साथ में मोनीपुल शादी में शामिल होने गए थे रात में कार से वापस घर आ रहे थे बिलवा पुल पर लखड़ी से मई ट्रेक्टर टाली को मोड़ रहा था जिस कारण रोडेज की बस खड़ी हो गई थी उसके पीछे नरेश कुमार की कार खड़ी हो गई। पीछे से आ रहे रेंज राफत ट्रक ने कार में टक्कर मार दी टक्कर लगने के बाद आगे रोडेज की बस में कार टक्कर गई दोनों गाड़ियों के बीच से दबने के कारण थाना फोहनजन पिथनी के गांव मसौली निवासी नरेश कुमार की घटना स्थल पर मौत हो गई थी तीन की निजी अस्पताल में मर्ती कराया गया था , 11 मई की रात्रि में 40 बर्थी अशोक पाटक पुत्र नन्द किशोर थाना छावनी जिला बरेली मोहम्मद हिलिया निवासी की मौत हो गई । दो दोस्त राजीव कुमार बकिया उजवा थाना शीथाना निवासी , प्रेमपाल देवी सुन्दर टायल थाना गौरीबाग निवासी गंभीर रूप से घायल हो गए थे । घायलों को निजी अस्पताल में मर्ती है इकता इलाज चल रहा है।

रोडेज बस में अचानक लगी आग

शाहजहांपुर। मदानपुर थाना क्षेत्र के फर्रुखाबाद कटरा स्टेट हड़पे पर स्थित चटोखा गांव के पास के रोडेज की बस में अचानक अग लगने से यात्रियों में हड़क मच गया। देखते ही देखते धू धू कर जलन लगी रोडेज की बस, यात्रियों ने जैसे तैसे दरवाजे और खिड़कियों से खूटकर अपनी जान बचाई। बरेली से कानपुर जा रही एकेल्लेड डिपो की बस में अचानक अग लग गई। बस में 31 यात्री सवार थे। बड़ा हादसा हो सकत था।

नदी किनारे मिला युवा का शव, हत्या की आशंका

बरेली। रात के समय फेन पर बातचीत करते करते घर से बाहर धुन युवाक की लाश घर से दूर नदी के किनारे पाई गई मृतक के सिर में चोट के गंभीर निशान थे घरावालों ने हत्या की आशंका जताई पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा और जांच शुरू कर दी। बहेडी थाने के गांव जहाई नगर निवासी 30 वर्षीय सुरेश पुत्र नन्दन लाल की लाश का शम काम को उसके घर से लगाया एक किलोमीटर नदी के किनारे पाई गई। मृतक के घर वालों ने बताया कि सुरेश हल्हानी में रहकर ठेकेदारी करता था कुछ दिन पूर्व वह घर आया था और 2 दिन पूर्व रात के समय उसके मोबाइल फोन पर किसी ने फोन करके बुलाया था इसके बाद घर के बाहर चला गया और वापस नहीं लौटा तो घरावालों ने उसे कत सुबह से ही तलाश करने की कोशिश की, लेकिन उसका कूछ पता नहीं चला। कलम थाना लगे लगे सुरेश की लाश को नदी के किनारे देखा और घटना की जानकारी पुलिस को दी कुछ देर बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने मृतक के घर वाली को सुचना दी जो मौके पर पहुंचे और शव की शिनाख्त की। मृतक के सिर में चोट के गंभीर निशान थे ।

मां के लिए खुशियों का मौका

कानपुर। मां वह गोद है जो हमारे जीवन को एक साथ रखती है। सुपरहीरो जो हमेशा जानता है कि हमें क्या चाहिए और जानदार जो सिर्फ एक आलिंगन से सब कुछ बेहतर बना सकता है। जैसे ही मर्दस दे 14 मई को आता है, यह परिवार के इस अद्भुत सदस्य को दिखाता का समय है कि वह हमारे लिए कितना मायका रखती है और हमारे रोजगार के पलों को बेहतर बनाने में मदद करती है। अमेजन प्राइम के पास सही उपहार है जो न केवल उसके द्वारा संभोगा जाएगा बल्कि इसमें आपके लिए भी कुछ होगा। राख मां को वाकिफ प्राइम मेम्बरशिप उपहार में देने का मौका है, ताकि वह ठेरे ठेरे प्राइम लाभों का आनंद उठा सके। मां के लिए दूसरा लव है बचत। प्राइम मेम्बरशिप के साथ अपनी मां को दे बचत का मौका। यह दिन हमारी माताओं के साथ हमारे रिश्ते को सबसे अच्छे तरीके से मनाते के बारे में है!

निर्वाचन अधिकारी ने मतगणना केंद्रों का निरीक्षण कर व्यवस्थाएं देखी



संवाददाता। शाहजहांपुर

नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन को सक्रुशल, शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष सम्पन्न कराये जाने के उद्देश्य से जिला निर्वाचन अधिकारी उमेश प्रताप सिंह ने शुक्रवार को जीएफ कालेज शाहजहांपुर में बनाए गए मतगणना केंद्रों का निरीक्षण कर व्यवस्थाएं देखीं। जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि आयोग के निर्देशानुसार त्रुटि रहित मतगणना संपन्न करायी जाय। उन्होंने मतगणना स्थल की अन्य व्यवस्थाओं का भी बारीकी से निरीक्षण कर समस्त तैयारियों समय से पूर्ण किये जाने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने कहा कि सभी कार्मिक समय से अपने निर्धारित स्थल पर पहुंचना सुनिश्चित करेंगे। निरीक्षण के दौरान अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व/ उप जिला निर्वाचन अधिकारी त्रिभुवन भी उपस्थित रहे।

क्रय केन्द्र प्रभारी पर दर्ज हुआ मुकदमा

संवाददाता। सीतापुर

गत वर्ष की सरकारी गेहूँ खरीद में जमकर लूटखसोट करने वाले क्रय केन्द्र प्रभारी पर मुकदमा दर्ज हो गया है। मामला हरगांव के ककराही स्थित पीसीयू के क्रय केन्द्र का है। आरोप है की केन्द्र प्रभारी अभिजीत वर्मा उर्फ शुभम ने गत वर्ष की सरकारी गेहूँ खरीद में जमकर अनियमितताएं बढ़ती यही नहीं तीन किसानों के गेहूँ भुगतान का 4 लाख 87 हजार 987 रुपये भी हड़प लिया। बार-बार मांगने पर भी न मिलने पर परेशान होकर इन किसानों ने शिकायत की थी। जांच में आरोप सही पाए जाने पर केन्द्र प्रभारी अभिजीत वर्मा उर्फशुभम के खिलाफ नामजद मुकदमा दर्ज करा लिया गया है। मूल रूप से लहरपुर कोतवाली इलाके के तलबीपुर गांव निवासी उक्त केन्द्र प्रभारी पर यह मुकदमा हरगांव की क्रय विक्रय समिति की ओर से समिति सचिव करुणा सिंह द्वारा लिखाया गया है।

आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री की मानदेय आधारित सेवा तात्कालिक प्रभाव से की गयी समाप्त

● आंगनबाड़ी केन्द्र बम्हौरा प्रथम में तैनात आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री सपना रानी शर्मा बिना सूचना केन्द्र से माह जुलाई 2017 से निरन्तर अनुपस्थित रहें

● आंगनबाड़ी केन्द्र बम्हौरा प्रथम में तीन बार कारण बताओ नोटिस दी गयीं परन्तु कार्यकर्त्री द्वारा किसी नोटिस का उत्तर नहीं दिया गया

संवाददाता। शाहजहांपुर

जिला कार्यक्रम अधिकारी शाहजहांपुर ने बताया कि बाल विकास परियोजना- कलान, शाहजहांपुर के अन्तर्गत संचालित आंगनबाड़ी केन्द्र बम्हौरा प्रथम में तैनात आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री सपना रानी शर्मा बिना सूचना केन्द्र से माह जुलाई 2017 से निरन्तर अनुपस्थित होने के क्रम में कार्यालय बाल विकास परियोजना अधिकारी-कलान द्वारा कार्यकर्त्री सपना रानी शर्मा को तीन बार कारण बताओ नोटिस दी गयीं परन्तु कार्यकर्त्री द्वारा किसी नोटिस का उत्तर नहीं दिया गया। जिलाधिकारी, के कार्यालय

कार्यकर्त्री को स्वयं उपस्थित होकर अपना पक्ष रखने का अवसर प्रदान किया गया। कार्यकर्त्री सपना रानी शर्मा को जिलाधिकारी द्वारा दिनांक 24.04.2023 को सुना गया, सुनवाई के दौरान कार्यकर्त्री अपनी निरन्तर अनुपस्थिति के सम्बन्ध में सन्तोषजनक उत्तर नहीं दे सकी और कोई लिखित कथन प्रस्तुत नहीं किया गया। बाद में सपना रानी शर्मा द्वारा जिलाधिकारी शाहजहांपुर को दिनांक रहित एक प्रार्थना पत्र डाक द्वारा प्रेषित किया गया, जो कार्यालय में 27.04.2023 को प्राप्त हुआ और जिसमें भी जुलाई-2017 से बिना सूचना केन्द्र से निरन्तर अनुपस्थित रहने के सम्बन्ध में कुछ नहीं कहा गया अपितु वर्ष 2008 में झगड़ार्थिजश होने आदि का उल्लेख करते हुए पुनः कार्य करने का अवसर प्रदान करने का अनुरोध किया गया। कार्यकर्त्री का किसी से झगड़ार्थिजश होने का कोई सरोकार आंगनबाड़ी केन्द्र संचालन सम्बन्धी कार्यों से नहीं है।(उन्होंने बताया कि शासनादेश दि0 21.03.2023 में निहित व्यवस्था के अनुसार जिलाधिकारी शाहजहांपुर द्वारा जिला शासकीय अधिवक्ता (दीवाना) शाहजहांपुर दिये विधिक अभिमत दिनांक 02.05.2023 के दृष्टिगत दिये गये अनुमोदन दिनांक 09.05.2023 के अनुक्रम में श्रीमती सपना रानी शर्मा आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री, आंगनबाड़ी केन्द्र बम्हौरा प्रथम की मानदेय आधारित सेवा तात्कालिक प्रभाव से समाप्त की कर दी गई है।

शाहजहांपुर में पांच जगहों पर होगी मतगणना

● एक नगर निगम, तीन नगरपालिका और आठ नगर पंचायत के प्रत्याशियों के भाग्य का फैसला

● सभी मतगणना स्थल पर भारी पुलिस तैनात, सुरक्षा के लिए गाए कड़े इंतजाम

संवाददाता। शाहजहांपुर

नगर निकाय चुनाव को लेकर दूसरे चरण में 11 मई को वोट डाले गए थे। आज 1 नगर निगम, 3 नगरपालिका और 8 नगर पंचायत के प्रत्याशियों के भाग्य का फैसला हो जाएगा। जिले में पांच जगहों पर मतगणना की जाएगी। सभी मतगणना स्थल पर भारी पुलिस तैनात किया गया है। ताकि किसी तरह की अशांति न फैलाई जा सके। एसपी ने कहा कि, जिस तरह से चुनाव शांतिपूर्ण संपन्न हुआ है। उसी



तरह मतगणना भी संपन्न कराना हमारी पहली प्राथमिकता है। पूरे जनपद में पांच जगहों पर मतगणना होना है। आवश्यकतानुसार पुलिस बल मतगणना स्थल पर तैनात किया जा चुका है, ताकि कोई भी व्यक्ति स्ट्रिंग रूप तक न जा सके। मतगणना स्थल पर दो जगह बैरियर लगाए गए हैं, पाकिंग की व्यवस्था की गई है। मतगणना स्थल पर लगने वाली टेबल पर एक आरक्षी और चार टेबल पर एक सब-इंस्पेक्टर रहेंगे। इसके

अलावा एक राजपत्रित अधिकारी की तैनाती की जाएगी, उनकी जिम्मेदारी दहेगी कि, मतगणना की प्रक्रिया पूरी तरह से शांतिपूर्ण संपन्न हो। कोई भेवजह घूमने वाला व्यक्ति परिसर में नहीं दिखेगा। विजई होने वाले प्रत्याशी को किसी तरह का विजयी जुलूस निकालने पर पाबंदी रहेगी। जिन-जिन थाना क्षेत्रों में मतगणना होनी है, उन क्षेत्रों के अधिकारियों को निर्देश दे दिए हैं कि विशेष सतकता बनाए रखें। ताकि

मतगणना परिणाम आने के बाद किसी तरह का कोई विवाद न बन पाए। कांट नगर पंचायत और नगर निगम की मतगणना शाहजहांपुर के जीएफ कालेज में होगी। कटरा, खुदागंज तिगोही और तिलहर की मतगणना निलोहर मंडी में की जाएगी। अल्हागंज नगर परिषद और जलालाबाद नगरपालिका की मतगणना जलालाबाद मंडी में होगी। पुवायां नगर पालिका, बंडा और खुटार नगर परिषद की मतगणना पुवायां इंटर कालेज में कराई जाएगी। कलान की मतगणना कलान तहसील परिसर में होगी। एसपी एस आनंद ने कहा कि, पांच जगहों पर मतगणना कराई जाएगी। मतगणना स्थल पर बैरियर से लेकर पाकिंग स्थल पर बनाए गए हैं। विजयी जुलूस नहीं निकाला जाएगा। थाना प्रभारियों समेत संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया जा चुका है। मतगणना शांतिपूर्ण संपन्न कराना पहली प्राथमिकता है।

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार की मौत

बरेली। रात के समय मोटरसाइकिल से प्राइवेट फैक्ट्री में ड्यूटी करने जा रहे युवकों को तेजी से आ रही कार ने टक्कर मार दी जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई पुलिस ने शव को शिनाख्त के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेजा। कस्बा व थाना फरीदपुर निवासी 30 वर्षीय संजीव पुत्र रामपाल राठौर को बीती रात लगभग 8 बजे फरीदपुर के गांव पचौमी के पास हुई सड़क दुर्घटना में मौत हो गई। पोस्टमार्टम हाउस पर मौजूद मृतक के घर वालों ने बताया कि संजीव पचौमी गांव के पास स्थित एक प्लांटवुड फैक्ट्री में काम करता था और कल शाम को मोटरसाइकिल से फैक्ट्री में ड्यूटी करने के लिए घर से निकला था लेकिन फैक्ट्री के पास ही तेजी से आ रही एक वोल्टेरो कार ने उसकी बाइक को टक्कर मार दी जिससे संजीव गंभीर रूप से घायल हो गया दुर्घटना के बाद स्थानीय लोगों ने कार को रोकने की कोशिश की तब उसका चालक वाहन छोड़कर फरार हो गया स्थानीय लोगों ने दुर्घटना की सूचना पुलिस को दी मौके पर पहुंची पुलिस ने संजीव को अस्पताल ले जाने की कोशिश की लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी पुलिस ने कार को कब्जे में लेकर संजीव के घर वालों को सूचना दी जो मौके पर पहुंचे और शव की शिनाख्त कर ली मृतक दो बच्चों का पिता था उसकी पत्नी का नाम सरस्वती है।

बायोमेट्रिक मशीन से राशन वितरण में आ रही अड़चन

सीतापुर। बायोमेट्रिक मशीन से राशन वितरण में अड़चन आ रही है। मशीन में आए दिन तकनीकी खराबी बनी रहती है, जिससे कर्मकों धारकों को राशन नहीं मिल पा रहा है। इस समस्या को लेकर सिधौली क्षेत्र के कोटेदारों ने क्षेत्रीय पूर्ति निरीक्षक अजीत कुमार को

प्रार्थना पत्र सौंपा और समस्या से निजात दिलाने की मांग की। इस मौके पर नंदलाल,सुरेंद्र, सुरीला, सरला यादव, श्रॉराम, शबन्म, उर्मिला देवी, सुरेंद्र कुमार ,विवेक कुमार ,वीरेंद्र कुमार, सोनु ,राजेश सहित कई कोटेदार मौजूद रहे।

भाजपा के नरेंद्र गुप्ता और सपा के जागेश्वर यादव पर टिकी निगाहें

निर्दलीय प्रत्याशी निशि सोनी का गढ़ा बिगाड़ सकता है दिग्गजों की गणित

●भाजपा-सपा के बीच है कोटे की टक्कर
संवाददाता। चित्रकूट

नगर निकाय अध्यक्ष व सदस्य पदों के चुनाव सम्पन्न होने पर जीत-हार की गणित जगह-जगह शुरू है। मानिकपुर, राजापुर व मऊ नगर पंचायत अध्यक्ष पद पर किसी राजनीतिक दल के जादू चलने के जहां आसार नहीं दिख रहे, वहीं कर्वी नगर पालिका अध्यक्ष पद में भाजपा का जादू चलने का कयास लोग लगा रहे हैं। एकाध प्रत्याशी तो अपनी पराजय सार्वजनिक तौर पर स्वीकार करने लगे हैं।

जीत-हार की गणित में जुटे लोगों का मानना है कि इस बार के चुनाव में सपा का जादू चलने के आसार दिख रहे हैं, लेकिन भाजपा सपा को कड़ी



टक्कर देती नजर आ रही है। निशि सोनी व प्रमोद सोनी मैदान में न उतरते तो भाजपा की नैया पार होने में किसी को संदेह नहीं था। सदस्य पदों की भी यही स्थिति होगी। इस बार सभी राजनैतिक दलों ने अपने चुनाव चिन्ह से अध्यक्ष व सदस्यों को चुनाव लड़ाया है। भाजपा से बागी होकर निशि सोनी ने चुनाव लड़ा है। मानिकपुर नगर पंचायत व राजापुर नगर पंचायत तथा मऊ नगर पंचायत में भी किसी राजनीतिक दल का जादू न चलने की चर्चा जोरों पर है। मानिकपुर में जहां निर्दल रानी

डीएम के साथ प्रेक्षक ने किया मतगणना स्थल का निरीक्षण



संवाददाता। कानपुर देहात

नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 के निर्वाचन को स्वतंत्र एवं निष्पक्ष एवं पारदर्शी ढंग से सम्पन्न कराये जाने के दृष्टिगत निर्वाचन आयोग द्वारा नियुक्त प्रेक्षक जय शंकर दुबे, विशेष सचिव, वित्त विभाग, एवं जिला मजिस्ट्रेट नेहा जैन ने अकबरपुर महाविद्यालय अकबरपुर में वनाए गए सभी 13 नगरीय निकाय के स्ट्रॉंग रूम एवं मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने सीसीटीवी, बैरिकेडिंग, वाहन पार्किंग, सहित अन्य आवश्यक तैयारियों की जानकारी ली। जिला निर्वाचन अधिकारी ने

अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व जेपी गुप्ता से निर्देश दिये कि मतगणना से जुड़ी समस्त तैयारियां समय से पूर्ण की जाएं। उन्होंने कहा कि मतगणना स्थल में साफसफाई की समुचित व्यवस्था रहे तथा गर्मियों को देखते हुए पानी की पर्याप्त व्यवस्था की जाए। सुरक्षा व्यवस्था के दृष्टिगत ठीक प्रकार से बैरिकेडिंग की जाए। मोबाइल टॉयलेट्स भी लगाये जाएँ। उन्होंने कहा कि वाहन पार्किंग की व्यवस्था की जाए। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया कि मतगणना शांतिपूर्वक संपन्न कराए जाने हेतु त्रि-स्तरीय सुरक्षा व्यवस्था की गई है। अराजकता फैलाने वालों पर कठोर कार्रवाई की जायेगी।

एडिच के छात्र-छात्राओं ने सीबीएसई में लहराया परचम

●हाईब्रिड डिजिटल शिक्षा के लिए माइक्रोसॉफ्ट कंपनी ने विद्यालय का चयन किया
संवाददाता। उरई, जालौन



सीबीएसई इंटर एवं हाई स्कूल परीक्षा के परिणाम में एडिच स्कूल के छात्र कपिल कान्त ने एवं हाई स्कूल की छात्र अर्पित गुप्ता ने सर्वोच्च प्रदर्शन किया। जिला टॉप बृज कुंवर देवी एडिच स्कूल पब्लिक स्कूल झांसी रोड उरई में 12 की इंटर की परीक्षा परिणाम में छात्र-छात्राओं ने परचम फहराया जिसमें साईंस स्ट्रीम में विद्यालय के छात्र कपिलकान्त ने 96.8 प्रतिशत अंक एवं हाईस्कूल में अर्पित गुप्ता 96 प्रतिशत अंक प्राप्त कर द्वितीय एवं ओम गुप्ता 95 तृतीय स्थान एवं वही कामर्स स्ट्रीम में खुशी निरंजन ने 95.60 प्रतिशत, युवराज सिंह 95.2 प्रतिशत, राशि दीक्षित 94.08 सर्वोच्च

अंक एवं कला वर्ग में अक्षरा व्यास 95.02 प्रतिशत, उत्कर्षा भदौरिया 94.8, आयुषी चौबे 94 प्रतिशत प्राप्त कर जिले में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। कपिलकान्त सिंह ने फिजिक्स 96, केम्स्ट्री 97, मैथ 98 शारीरिक शिक्षा में 98 अंक प्राप्त कर जिले में सर्वोच्च स्थान प्राप्त हाईस्कूल में भी विद्यालय परिवार का नाम रोशन किया।

सीबीएसई परिणामों में अत्तल रहीं सदगुरु पब्लिक स्कूल बारहवीं कक्षा की छात्राएं

चित्रकूट। परमहंस सन्त श्री एण्ड्रोडस जी महाजन की कृपा से संचालित सदगुरु शिक्षा समिति के सदगुरु कलिय हार्य सेकेण्डरी स्कूल की कक्षा 12वीं बोर्ड का परीक्षा परिणाम सीबीएसई में घोषित किया है। नतीजे आते ही छात्रों, अभिभावकों एवं शिक्षकों की बीच खुशी की लहर दौड़ गयी। कक्षा में काजल तिवारी पुत्री रमाकान्त तिवारी 90.8 फीसदी अंकों के साथ प्रथम स्थान प्राप्त किया। विष्णु तिवारी पुत्र रविशंकर तिवारी 89.8 फीसदी अंकों के साथ द्वितीय, श्रद्धा दुबे पुत्री सुनील दुबे 89 फीसदी अंकों के साथ तृतीय, मौनिका गुप्ता पुत्री रायन सुन्दर गुप्ता 88.6 फीसदी अंकों के साथ चतुर्थ एवं सनीशा पाण्डेय पुत्री सुरेश पाण्डेय 85.6 फीसदी अंकों के साथ पांचवें स्थान पर रहे। शुक्रवार को प्रचारित कक्षा में बताया कि इस वर्ष 92 छात्र परीक्षा में शामिल हुए। जिसमें 65 छात्र प्रथम श्रेणी एवं 19 छात्र द्वितीय श्रेणी में पास हुए। सदगुरु शिक्षा समिति की अध्यक्ष श्रीमती उषा जैन, ट्रस्ट डी बीके जैन ने उत्कृष्ट परीक्षा परिणाम के लिए सभी छात्र-छात्राओं को उनके कठिन परिश्रम के लिए बधाई दी

सीबीएसई में छात्र छात्राओं ने अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया

●12 वीं में महर्षि की मांडवी व सीपीएस की आपल ने हासिल किये 97 फीसद अंक

●सेंट जेवियर्स, सेंट मैरीज व नुरुल हुदा के बच्चों ने भी बढ़ाया मान
संवाददाता। फतेहपुर

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड नई दिल्ली के 10 वीं एवं 12 वीं कक्षा के चोपित परीणामों में जनपद के छात्र छात्राओं ने अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया। शहर के मुगल रोड स्थित महर्षि विद्या मंदिर की मांडवी बाजपेयी ने 12 वीं में 97 प्रतिशत अंक हासिल करते हुए विद्यालय एव जनपद का नाम रोशन किया, जबकि द्वितीय स्थान पर कृष्णा पुरवार 96.4 फीसदी व तृतीय स्थान



पर रहीं सृष्टि रस्तोगी 96 फीसदी अंक मिले। इसी तरह 10 वीं में प्रथम स्थान पर वंशिका अग्रहरि ने 91.4 फीसद, द्वितीय स्थान पर अंकित कुमार 91.2 फीसद व तृतीय स्थान पर प्रशांत मणि रहे। शहर के चिल्ड्रेन पब्लिक स्कूल में 12 वीं में अंचल सिंह ने 97 प्रतिशत अंक लाकर प्रथम स्थान पर रहीं जबकि द्वितीय स्थान पर पुलकित तिवारी 95.6 प्रतिशत व अजुष्या श्रीवास्तव 95.4 फीसद व सृष्टि सिंह ने 95 व नदिनी गुप्ता 95 फीसद अंक हासिल कर तृतीय स्थान पर रही। विद्यालय के प्रबंधक सुनील श्रीवास्तव, संजय श्रीवास्तव, निदेशक मिस प्राची श्रीवास्तव ने विद्यालय की मेधावी छात्र

छात्राओं का मुंह मीठा करारकर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। विद्यालय की प्रधानाचार्या पद्यालया दास चौधरी ने बताया कि 116 छात्र छात्राओं में 16 बच्चों ने 90 फीसद से अधिक अंक हासिल कर विद्यालय एवं जनपद का मान बढ़ाया है। सतमेंरी सीनियर सेकेंडरी स्कूल में आज कक्षा 12 के छात्र-छात्राएं 100 फीसदी रिजल्ट पाकर बहुत खुश हैं। स्कूल के 65 बच्चों में 7 बच्चों ने 90 फीसदी से ऊपर और 13 बच्चों ने 80-90 प्रतिशत अंक हासिल किया। उत्कर्ष कुमार ने 96.2 अंक प्राप्त कर प्रथम स्थान प्राप्त किया जबकि स्कूल की छात्रा अना अजलाल फरुकी ने 95.2 फीसदी अंक

प्राप्त कर दूसरा स्थान प्राप्त किया। सेंट एमआर जयपुरिया स्कूल का 12वीं के परीणामों में 90 फीसदी से 100 फीसदी के मध्य 8 छात्रों ने कब्जा जमाया, पार्थ द्विवेदी ने फिजिक्स में शत प्रतिशत अंक लाकर एक नया कीर्तिमान स्थापित किया। इसी क्रम में 80 से 90 फीसदी के मध्य 16 छात्रों ने अपना कब्जा जमाया। जयपुरिया स्कूल का इंटरमीडिएट का यह प्रथम बैच था। वहीं 10वीं की छात्र आस्था सिंह ने 97.6 फीसदी अंक प्राप्त किये। वहीं हाई स्कूल में जानी फातिमा 80 फीसदी अंक अभय गुप्ता 74 फीसदी कृष्णेंद्रु 73 फीसदी अंक प्राप्त किया। इसी कड़ी में सेंट जेवियर्स सीनियर सेकेंडरी स्कूल कक्षा 10 एवं 12वीं में सम्मिलित छात्र छात्राओं का परीक्षा पर शत प्रतिशत अंक प्राप्त कर सभी छात्र-छात्राएं उत्तीर्ण हुई है।

चाक-चौबंद व्यवस्थाओं के बीच मतगणना आज

●प्रशासनिक अमले ने किया मतगणना केंद्र का निरीक्षण

●शांतिपूर्ण मतदान हेतु संयमित रहें राजनीतिक दल : डीएम

संवाददाता, उरई, जालौन

नगर निकाय चुनाव की मतगणना 13 मई को नगर के राजकीय इंटर कॉलेज में शांतिपूर्ण व निष्पक्ष रूप से पूर्ण की जाए। उन्होंने कहा कि मतगणना स्थल में साफसफाई की समुचित व्यवस्था रहे तथा गर्मियों को देखते हुए पानी की पर्याप्त व्यवस्था की जाए। सुरक्षा व्यवस्था के दृष्टिगत ठीक प्रकार से बैरिकेडिंग की जाए। मोबाइल टॉयलेट्स भी लगाये जाएँ। उन्होंने कहा कि वाहन पार्किंग की व्यवस्था की जाए। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया कि मतगणना शांतिपूर्वक संपन्न कराए जाने हेतु त्रि-स्तरीय सुरक्षा व्यवस्था की गई है। अराजकता फैलाने वालों पर कठोर कार्रवाई की जायेगी।



परिषद उरई, नगर पंचायत एट, नगर पंचायत कोटरा की बोटों की गिनती को शांतिपूर्ण व निष्पक्ष सम्पन्न कराने के लिए आज अपर जिलाधिकारी विशाल यादव, अपर जिलाधिकारी मोलौलाल, नगर मजिस्ट्रेट रामप्रकाश, एसडीएम राजेश सिंह, तहसीलदार उरई भूपेन्द्र कुमार, अधिशाषी अभियंता लोकनिर्माण विभाग अमित सक्सेना, अधिशाषी अधिकारी नगर पालिका उरई विमलापति ने मतगणना स्थल का निरीक्षण किया और मतगणना के लिए की गयी व्यवस्थाओं को बारीकी से परखा। नगर मजिस्ट्रेट रामप्रकाश ने बताया कि जिलाधिकारी के द्वारा मीडिया सेंटर पर पानी भोजन आदि की व्यवस्था

सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए हैं। जिला मजिस्ट्रेट/जिला निर्वाचन अधिकारी चंदनी सिंह ने बताया कि नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 में निर्वाचन लड़ने वाले उम्मीदवार, निर्वाचक अधिकता एवं गणना अधिकताओं को सूचित किया गया है कि जनपद में निर्धारित मतगणना केंद्रों पर कुल प्र.तः 8 बजे से मतगणना प्रारम्भ होगी। उन्होंने बताया कि मतगणना केंद्रों में मतगणना केंद्रों, मतगणना हॉल में मोबाइल फोन, कैमरा, बीडी, सिगरेट, मार्गिस, गुटका, तम्बाकू, तरल पदार्थ व अन्य कोई डिवाइस, ज्वलनशील पदार्थ आदि ले जाना पूर्णतः वर्जित रहेगा।

पुलिस रिपोर्ट पर आधारित हो पोलिंग एजेंट की नियुक्ति: एडीएम

हमीरपुर। उप जिला निर्वाचन अधिकारी रमेश चंद्र ने बताया कि हमीरपुर, कुरारा व सुमेरपुर की मतगणना मण्डली स्थल सुमेरपुर में आठ बजे से शुरू होगी। नगर निकाय हमीरपुर की मतगणना हेतु 13 टैबिल, नगर पंचायत सुमेरपुर की मतगणना हेतु 13 टैबिल व नगर पंचायत कुरारा की मतगणना 04 टैबिलों पर करायी जायेगी। नगर निकाय राठ में 20 टैबिल व नगर निकाय मोहा में 13 टैबिल व नगर निकाय गोहाण्ड व सरौला में 02-02 टैबिल लगायी गयी हैं। किस नगर निकाय मतदेय स्थल, बूथ की मतगणना किस टैबिल पर होगी इसका निर्धारण कर दिया गया है जनपद में कुल 750 कार्मिक रिजर्व सहित नियुक्त किये गये हैं। मतगणना कार्मिकों व प्रेस मीडिया के लिए अलग-अलग रास्ते की व्यवस्था की गयी है। मतगणना एजेण्ट व प्रेस के बैठने की समुचित व्यवस्था मतगणना स्थल पर की गयी है। एडीएम ने बताया कि विजय जुलूस नहीं निकाला जायेगा इसे पूरी तरह से प्रतिबन्धित किया गया है।

किसके सर पर होगा ताज, किस पर बिस्मिली गाज

हमीरपुर। जिले की नगर की सरकार का फैसला क्या हो जायेगा। सी अध्यक्ष व 730 लोगों के गठन का फैसला क्या हो जायेगा, इस गर्तक विचार घुमाव बहुत की जटिल हो गया किसीके सर पर ताज रखा जायेगा यह गणित लगाने में राजनीतिक दिग्गज भी फंसे रहे हैं। हमीरपुर नगर की सीट पर सभी की निगाहे लगी हुई है यह पर भाजपा का आभार बोट ब्रह्मण इस नदना भाजपा से नाराज प्रतीत हो रहा है। सपा प्रत्याशी के पक्ष में ब्राह्मण मयदात जानो से लड़ई करे की हो गयी है वहीं सपा के गढ़ में निर्दलीय प्रत्याशी संजय साहू के सेंधमारी करने से सपा प्रत्याशी के माये में घिटा की लकड़ी आ रही है। इन्हें सुमेरपुर नगर परिषद में अध्यक्ष पद के दावेदारों में चलिप्त प्रत्याशी चुनवी मैदान ने है। जिसने दलीय प्रत्याशी तो इतनी भीड़ाई में खो गये थे यहा पर भी लोगो की निगाहे लगी हुई है। मोहन में भाजपा प्रत्याशी बालूकि गोखानी दल के बालू गोखानी से जूझ रहे है इन्होंने यह सीट भी बहुत ही महत्वपूर्ण मानी जा रही है। जिले में सभी प्रत्याशियों की सासे थका रही है कल नगर की सरकार का फैसला होने के कारण आज दलों के कार्यलयों में लोग उफर करे रहे।

जातिगत समीकरणों पर टिकी पालिका अध्यक्ष पद की कुर्सी

●मुस्लिम और ब्राह्मण वोट करेगे फैसला
संवाददाता। उरई, जालौन

इस बार के निकाय चुनाव में नगर पालिका अध्यक्ष पद की कुर्सी को लेकर यहां नगर में जिस तरह से जातिगत आधार पर वोटों के बंटवारे की स्थितियां जोत और हार के परिणामों को बर्बाद कर रही हैं तो वही आम मतदाताओं में इन चुनावों को लेकर जो मंथन व्याप्त हैं वह भी इस ओर इशारा कर रहा है कि प्रणाम

दलगत राजनीति से हटकर होंगे और इसमें खास बात यह देखने को मिलेगी कि ब्राह्मण और मुस्लिम वोट ही निर्णायक साबित होंगे। मीडिया टीम द्वारा 13 तारीख को होने वाली मतगणना के पूर्व जब आम जनमानस के बीच पहुंचकर उनकी राय ली तो जो स्थिति सामने आई वह इसी ओर इशारा करता है कि मुख्य प्रतिद्वंद्विता बहुजन समाज पार्टी की प्रत्याशी पूर्व पालिका अध्यक्ष गिरजा चौधरी और भाजपा प्रत्याशी रेखा वर्मा के बीच रहेगी और हार और जीत का मतारंत बमुश्किल 3 अंकों तक पहुंच सके।

मतगणना में प्रशासन ने झोंक दी पूरी ताकत



कालपी, जालौन। शुक्रवार को उप जिलाधिकारी ने मतगणना केंद्र का निरीक्षण किया जब ए उन्हेने सुखा व्यवस्था व अन्य व्यवस्थाओं को देखा। उन्होंने कहा कि मतगणना स्थल के आसपास कोई भी अनधिकृत व्यक्ति नहीं धूने। शुक्रवार को तहसीलदार राजेश कुमार पाल के साथ उपजिलाधिकारी अभिषेक कुमार ने एम एस डी इंटर कॉलेज स्थित मतगणना केंद्र का निरीक्षण किया। उन्होंने बताया मतगणना 6 राउंड में होगी मतगणना सुबह 8 बजे से शुरू कर दी जायेगी वहीं मतगणना स्थल ए गोजाइल ले जाने पर प्रतिबंध रहेगा वहीं मीडिया कर्मियों के लिये अलग से काउण्टर लगाया गया है पर्यटक राउंड के बाद उन्हें ब्रीफिंगवा जायेगा इस मौके पर सपा के कई उरईजन किये गये है पूरा क्षेत्र सी सी टी वी की निगरानी में रहेगा।

बांदा में अत्तल रहे गुरु राम राय स्कूल के छात्र-छात्राएं



बांदा। उत्तर प्रदेश के बांदा में सीबीएससी बोर्ड कक्षा 10 में गुरु राम राय पब्लिक स्कूल में सर्वोच्च अंक प्राप्त करके अलौकिक सक्सेना ने टॉप किया है। 93 प्रतिशत लॉकर अपने विद्यालय का नाम रोशन किया है तथा अपने बांदा जनपद का नाम रोशन किया है गुरु राम राय पब्लिक स्कूल के प्रधानाचार्य श्री राजेंद्र सिंह ने बताया की हमारे विद्यालय में अलौकिक सक्सेना ने सबसे अच्छे अंक प्राप्त करके विद्यालय का नाम रोशन किया है अभिषेक नागपाल को मिले हैं 91 प्रतिशत अंक उन्होंने द्वितीय स्थान प्राप्त किया है विद्यालय में तथा तीसरा स्थान संजित शर्मा को मिले हैं 90 प्रतिशत अंक। प्रधानाचार्य सभी बच्चों को साधुवाद दिया है।

इंटरनेशनल नर्सिंग दिवस के रूप में मनाया गया नाइटिंगेल का जन्मदिन



फतेहपुर। मां रामरती मेमोरियल नर्सिंग कॉलेज में आज इंटरनेशनल नर्सिंग डे मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में नर्सिंग कॉलेज के चेयरमैन डॉ अशोक पटेल, विशिष्ट अतिथि श्रीमती कुसुम पटेल, डॉ जवाहरलाल, श्रीमती प्रियंका सिंह, डॉक्टर प्रतिक प्रतीक पटेल, डॉक्टर रितिका पटेल, श्रीमती जोया बानो की मौजूदगी में आज फ्लोरेस नाइटिंगेल के जन्मदिवस को इंटरनेशनल नर्सिंग डे के रूप में मनाया गया। इस उपलक्ष में मुख्य अतिथि नर्सिंग कॉलेज के चेयरमैन ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम समाप्त किया गया एवं फ्लोरेस नाइटिंगेल के चित्र पर माल्यार्पण किया व उनके बर्थ एनिवर्सरी का केक

काटा। फ्लोरेस नाइटिंगेल के नर्सिंग के क्षेत्र में उनके किए गए योगदान एवं समर्पण के बारे में बताते हुए कहा फ्लोरेस नाइटिंगेल ने अपना संपूर्ण जीवन मरीजों और दीन दुखियों की सेवा करने में समर्पित कर दिया। मरीजों की सेवा करते हुए वह खुद भी बीमार हो गईं लेकिन उन्होंने अपना सेवा का नहीं छोड़ा। इसी कड़ी में संवेदना हॉस्पिटल के संचालक नितिन मिश्रा एवं डॉ श्रीमती सुमित्रा श्रीवास्तव डॉ विवेक प्रसांत के द्वारा आज इंटरनेशनल नर्सिंग डे के अवसर पर हॉस्पिटल में कार्यक्रम सभी नर्सों का उनके उत्कर्ष कार्यों के समर्पण को भावना को देखते हुए उनका स्वागत किया गया।

बैंडबाजे के साथ निकली भागवत शोभा यात्रा



कथा का शुभारंभ कलशा यात्रा के साथ हुआ। कथा स्थल पर विधि विधान से महिलाओं ने कलशा में जल भरा और उन्होंने सिर पर कलशा धारण कर यात्रा का शुभारंभ किया। कथा व्यास पंडित शुभम कृष्ण शास्त्री की अगुवाई में पारिशित बृजलाल प्रजापति व वसंती देवी आगे सिर पर भागवत पुराण लेकर चल रहे थे। कलशा यात्रा ने गांव में स्थित विधि मंदिरों पर भ्रमण किया। जिस मार्ग से होकर यात्रा निकल रही थी उन मार्गों पर अग्रद्वाराओं ने कलशा यात्रा पर फूलों की वर्षा की।

बाल्टेकबॉल कोर्ट का अपर मुख्य सचिव ने किया लोकार्पण

फतेहपुर। बैस्केट/गान्धिका शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव टीक कृष्ण ने जन्मद भ्रमण के दौरान नीति आयोग की प्रदत धरणीसे से ब्लॉक बहूआ के कस्टरूखा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय शाह में निर्मित बाल्टेकबॉल कोर्ट का पीठा काटकर उप शिलापट्ट का उदघाटन करके लोकार्पण किया। कस्टरूखा गांधी बालिका विद्यालय की छात्राओं ने अपर मुख्य सचिव सने गिलाधिकारी श्रुति का टोली, टीका कर बड़े बच्चे के साथ स्वागत किया। अपर मुख्य सचिव ने बाल्टेकबॉल के लिए बनावटी गयी टीम की छात्राओं से परिचय प्राप्त किया। इसके पश्चात विद्यालय परिसर में स्थापित रसेईफ्ट, काल्टएट लैब, आवासीय परिसर व स्मार्ट वलास आदि का निरीक्षण किया। उन्होंने छात्राओं से स्मार्ट वलास में प्रोजेक्टर के माजम से टी जा रही शिक्षा के बारे में पूछे और अपने समक्ष स्मार्ट वलास के अंतर्गत बनावे गए इंटरैक्टिव पैनेल डेस्क बोर्ड में छात्राओं द्वारा वीडियो प्रलाकर, वेबसाइट प्रलाकर देखा, शिक्षा की गुणवत्ता को परखा।

सरकार सभी कर्मियों को समान समझकर फेयर कार्य करे

हाईकोर्ट ने कहा-कर्मचारियों में विभेद करना शक्ति का दुरुपयोग और समानता के अधिकार का उल्लंघन कोर्ट ने सीजनल चपरासी को नियमित होने की तिथि से मय ब्याज सभी लाभ देने का दिया निर्देश



सहित सभी सेवा जनित परिलाभों का तीन माह में भुगतान करने का निर्देश दिया है। यह आदेश न्यायमूर्ति सरल श्रीवास्तव ने रामानंद गुप्ता की याचिका को स्वीकार करते हुए दिया है। याची का कहना था कि उसे 1 जनवरी 79 को सीजनल संग्रह चपरासी नियुक्त किया गया। जबकि विधायको को इसके बाद नियुक्त किया गया। किंतु उन्हें 1989 में नियमित कर लिया गया और याची को कोर्ट के आदेश पर 26 अक्टूबर 17 को नियमित किया गया। उसने अपने से जूनियर कर्मचारियों को नियमित करने की तिथि से नियमित मानने की अर्जी दी। जिसे तय करने का कोर्ट ने निर्देश दिया तो जिलाधिकारी ने यह कहते हुए मांग

अस्वीकार कर दी कि याची के साथ कोई भी उससे जूनियर कर्मचारी नियमित नहीं किया गया। याची को नियमित करते समय उसकी आयु 45 वर्ष की थी। सरकार से आयु में छूट लेने के बाद उसे नियमित किया गया और वह 31 अक्टूबर 18 को सेवानिवृत्त हो चुका है। उसकी सेवा दस साल से कम है। इसलिए उसे पेंशन पाने का अधिकार नहीं है। याची अधिवक्ता का तर्क था कि सरकार नियमित करने में कर्मचारियों के साथ भेदभाव नहीं कर सकती। जूनियर से पहले उसे नियमित किया जाना चाहिए था। इसलिए उससे जूनियर जिस तारीख को नियमित किए गए हैं उसी तारीख से याची को भी नियमित माना जाए। कोर्ट ने कहा कि याची को नियमित न कर जूनियर को नियमित करने की अपनी गलती का लाभ सरकार नहीं उठा सकती। कोर्ट ने याची के नियमितीकरण आदेश को संशोधित कर जूनियर कर्मचारियों को नियमित करने की तिथि से नियमित मानकर सेवा जनिता सभी परिलाभों का याची को हकदार माना है।

इविदि के प्रोफेसरो को यौन उतपीडन और एससी-एसटी मामले में राहत

हाईकोर्ट ने अगली सुनवाई तक गिरफ्तारी पर लगाई रोक

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने इलाहाबाद विश्वविद्यालय के रिएटार प्रोफेसर सहित तीन प्रोफेसरों को यौन उतपीडन एससी एसटी मामले में दर्ज प्राथमिकी पर राहत देते हुए उनकी गिरफ्तारी पर अगली सुनवाई की तिथि तक रोक लगा दी है। कोर्ट अब इस मामले में छह जुलाई को सुनवाई करेगी। यह आदेश न्यायमूर्ति विपिन चंद्र दीक्षित ने मनमोहन कृष्णा सहित दो अन्य प्रोफेसरों की ओर से दायित्व याचिका पर सुनवाई करते हुए दिया है। इससे पहले तीनों प्रोफेसरों की ओर से उनके अधिवक्ताओं ने पक्ष रखा। कल कि इस मामले में पूर्व की पीठों ने सुनवाई कर आदेशिक प्रक्रिया पर रोक लगा दी थी। उसे आगे बढ़ाया जाए। वयोकि निवृत्ती अदालत ने इस मामले में उनके शिलापट्टीय जमानती वारंट जारी कर दिया था। तीनों प्रोफेसरों ने आरोप पत्र दायित्व लेने के बाद प्राथमिकी को रद्द करने के लिए 2016 में ही याचिका दायित्व कर रखी थी। जिस पर कोर्ट ने सुनवाई करते हुए कार्यवाही सहित गिरफ्तारी पर रोक लगा दी थी। बीच में कोरोना काल के दौरान इस मामले में सुनवाई नहीं हो सकी थी। इसी के बाद निवृत्ती अदालत ने गैर जमानती वारंट जारी कर दिया था। याचियों की ओर से आठ मई को अर्जी दायित्व कर स्थान आदेश को आगे बढ़ाने की मांग की गई थी। कोर्ट ने 12 मई को इस मामले की सुनवाई करने के लिए कथ था। शुक्रवार को सुनवाई के बाद कोर्ट ने अगली सुनवाई तक गिरफ्तारी पर रोक लगा दी। तीनों प्रोफेसरों पर इलाहाबाद विश्वविद्यालय के अध्यक्ष विभाग की ही एक महिला असिस्टेंट प्रोफेसर को संशोधित थाने में एससी एसटी यौन उतपीडन सहित आईपीसी की विभिन्न धाराओं में प्राथमिकी दर्ज कराई थी। मामला जिला न्यायालय में विद्यारथीन है। निवृत्ती कोर्ट ने तीनों प्रोफेसरों के शिलापट्टीय जमानती वारंट जारी किया है। इसी के शिलापट्टीय तीनों प्रोफेसरों ने धरणा ली थी।

मैडिकल कैप का आयोजन

सोनागढ। विश्व नर्स दिवस के उपलक्ष में साईनाथ इस्टिट्यूट ऑफ्फिर्मेडिकल एंड नर्सिंग साईनाथ इन्दिगौर सोनागढ एव साईनाथ होसिटिअल हॉस्पिटल इन्दिगौर ब्रास शुक्रवार को मैडिकल कैप का आयोजन गाम पंचायत बहुराज के पंचायत भवन में किया गया। मैडिकल टीबीकैप में स्थानीय लोगों का निःशुल्क सेवा का शुभारंभ किया गया ३0सीसी इंफ्यूजन कर सुगत दवा वितरित किया गया। संयोजन कालेज के अनुशासनिक अधिकारी सूर्य देव पांडेय की अगुवाई में असिस्टेंट प्रोफेसर प.वन कृष्णर दाम असिस्टेंट प्रोफेसर शक्ति द्वारा किया गया।

सशक्त हुआ ग्रामीण समुदाय

लखनऊ। कोविड-19 महामारी से दुनिया में जबरदस्त बढ़ावा आया है। संघार और संघाट के लिए डिजिटल प्लेटफॉर्मों के प्रयोग में इस नैजी का लाभ उठाने सरकार उद्योग और व्यावसायिक क्षेत्रों में समर्थ की मीन थी। इसे देखते हुए सार्वजनिक स्वास्थ्य कार्यक्रम शुरूआत इस बलगत है और समर्थ व प्रतिस्थापन, टीकाकरण, डेजे महत्वपूर्ण पॉलिमर चयनके प्रति जागरूकता जगाने और इसे आगन्तने में सम्पत्तापूर्वक सकाएतकनक बढावा आया।

नदी किनारे मिला ग्रामीण का शव भाई ने लगाया हत्या का आरोप

बरेली। नदी किनारे ग्रामीण की लाश मिलने से गांव में हड़कण मच गया। भाई का आरोप है भाई बुधवार से गांव था शुक्रवार को उसकी लाश नदी किनारे मिली है उसकी किसी ने हत्या की है सिर में धार पर हथियार से हमला किया है। प्रदातास्थल पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम को भेजा थाजान बहरी क्षेत्र के गांव जसाई नगर निवासी मृतक सुरेश के भाई जन प्रकाश ने बताया सपना भाई 30 वर्षीय सुरेश पुत्र नंदन लाल बुधवार दोपहर घर से निकलना था रात को घर नहीं आया परिवार वालों ने सभी जगह तलाश की सुरेश का कोई पता नहीं लग सका शुक्रवार की दोपहर को नदी के किनारे मच्छली मारने वाले गए थे उन्होंने देखा नदी किनारे लाश पड़ी हुई है। उन्होंने गांव वालों को सूचना दी गांव वाले परिवार वाले बस पहुंचे तो उन्होंने देखा की सुरेश की लाश पड़ी है। सुरेश के सिर में किसी ने धारदार हथियार से हमला किया है। मृत की सूचना मिलते ही परिवार में कोहमन मच गया सुरेश की पत्नी मानवा देवी और एक लड़का एक लड़की है परिवार वालों को रो से कर बुरा हाल है परिवार वालों ने पुलिस को सूचना दी मौके पर पहुंची थाना बहरी पुलिस ने सुरेश के शव का पोस्टमार्म पोस्टमार्टम को भेजा और पुलिस ने हत्या का कारण तथसा करने के लिए जांच शुरू कर दी है।

दमा एक त्याक असचारी रोग

कानपुर। दुनिया भर में अस्थमा से 262 मिलियन लोग प्रभावित है इसे देखते हुए इस वर्ष के वर्ड अस्थमा डे प्रिथ्व दमा दिवस की थीम अस्थमा कोरेंट पॉर ऑफेंस रखी गई है।इसका उद्देश्य गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा और स्वास्थ्य देखभाल के संसाधनों की बेहतर पहुंच के माध्यम से प्रभावित रोगियों को बढावा देना है। इस वर्ष की थीम भारत में दमा की वर्तमान स्थिति को मजबूती से परे-रतुव करती है। इस रोग से देश में 3 करोड़ से ज्यादा लोगों को प्रभावित किए जाने की आशंका है और इनमें से ज्यादातर की पहचान नहीं हो पाती या फिर उपचार नहीं हो पाता। यही नहीं, भारत में दमा से होने वाली मौतों का अनुपात विश्व कूल मौतों का 4.2 फीसदसदी है। यह दुनियाभर के मामलों का मकन 13 फीसदी है। अ. भारत महोत्सव परमोनोलोजिस्ट ने कहा कि खलाकि इन्डनेशनल थेरपी अस्थमा के प्रबंधन की मुख्य बुनियाद हैविट भी इन्डनेशन से सम्बन्धित सामाजिक बदलाव से इस रोग के कुपभवन को और बढ़ा दिया है। दमा एक त्याक असचारी रोग है जो सभी उम्र के व्यक्तियों को प्रभावित करता है और बच्चे में सबसे आम स्थान को रोग है।



सुप्रीम कोर्ट का अपने लाडले इमरान क पक्ष लेना जारी : पीएम शहबाज

भाषा । इस्लामाबाद

प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने शुक्रवार को उच्चतम न्यायालय द्वारा अपने लाडले इमरान खान को दी गई राहत पर सवाल उठाया और कहा कि इसके दोहरे मानक पाकिस्तान में न्याय की मौत का कारण बने हैं। खान को बड़ी राहत देते हुए उच्चतम न्यायालय ने बृहस्पतिवार को नाटकीय अंदाज में को गई उनकी गिरफ्तारी को गैर कानूनी और अवैध करार दिया और उन्हें तुरंत रिहा करने के आदेश दिए। खान (70) को गत मंगलवार को इस्लामाबाद उच्च न्यायालय (आएफसी) के बाहर गिरफ्तार किया गया था और गत बुधवार को एक अदालत ने अल-कादिर ट्रस्ट भ्रष्टाचार मामले में उन्हें आठ दिन की रिमांड पर राष्ट्रीय जवाबदेही ब्यूरो



(एनएबी) को सौंप दिया था। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ के प्रमुख इमरान खान को मिली राहत पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए शरीफ ने कहा कि यह और कुछ नहीं, बल्कि एक राष्ट्रीय सुलह अध्यादेश (एनआरओ) है। शहबाज ने कहा, जब वह (इमरान) कल अदालत में उपस्थित थे, तो मुख्य न्यायाधीश ने कहा कि आप को देखकर अच्छ

इमरान और उनकी पार्टी पाकिस्तान के विनाश की ओर धकेल रहे

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज खान ने शुक्रार को पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान और उनकी पार्टी को झूठ करार दिया और उन पर नकदी संकट से गुजर रहे देश को विनाश की ओर धकेलने का आरोप लगाया। इमरान खान जब अष्टाचार के एक मामले में जमानत के लिए इस्लामाबाद उच्च न्यायालय के समक्ष पेश हो रहे थे, उसी समय आने लीमिंडेड को संबोधित करते हुए शरीफने खान के शासनकाल ने उनकी पार्टी पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएफएल-एन) के नेताओं के जेलने भेजे जाने पर झाड़ी गई चुपची को लेकर अदालत पर सवाल उठाया। उन्होंने सवाल किया, क्या उन्होंने (अदालत ने) संज्ञान लिया था जब हमें जेल भेजा जा रहा था? पाकिस्तान के प्रधानमंत्री ने पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पार्टी प्रमुख खान के उस दावे को झूठ करार दिया जिसके मुताबिक अमेरिकि समर्थित साक्षि के तहत उन्हें सत्ता से बेदखल किया गया था। पीएफएल-एन अस्थ शरीफने क्वस कि पीटीआई अस्थ खान और उनकी पार्टी झूठी है और पाकिस्तान को विनाश की ओर धकेल रही है।

लगा। और उन्होंने यह भ्रष्टाचार के एक मामले में कहा। शहबाज ने शुक्रवार को संघीय कैबिनेट को भी रिहा कर देना संबोधित करते हुए कहा, यदि आप



भाषा । गाजा सिटी

इजराइली बलों और फलस्तीनी आतंकवादियों के बीच महीनों से जारी हिंसक संघर्ष शुक्रवार को लगातार तीसरे दिन भी जारी रहा। इजराइली युद्धक विमानों ने जहां गाजा पट्टी में आतंकवादियों के ठिकानों को निशाना बनाया तो वहीं आतंकवादियों ने इजराइल पर नदान नरदन दागे। इस बीच, विदेशी मध्यस्थों द्वारा दोनों पक्षों के बीच संघर्षविरोध के प्रयास तेज कर दिए गए हैं। शुक्रवार को दोनों ओर से किए गए हमलों में किसी के

● फलस्तीनी आतंकियों ने इजराइल में रॉकेट दागे

हताहत होने की कोई सूचना नहीं है। इजराइली हवाई हमले में बृहस्पतिवार को गाजा पट्टी में दो और आतंकों कमांडर मारे गए थे और इसके साथ ही हालिया संघर्ष में अब तक फलस्तीनी पक्ष के 31 लोगों की मौत हो चुकी है। वहीं, फलस्तीन की 70 फसे दामे गए रॉकेट से इजराइल में 176 वर्षीय व्यक्ति की मौत हो गई थी।

आस्ट्रेलिया: सिडनी में खालिस्तान दुष्प्रचार कार्यक्रम सुरक्षा कवरणों से रद्द

मेलबर्न। आस्ट्रेलिया के प्रमुख शहर सिडनी की एक नगर परिषद ने अगले महीने प्रस्तावित खालिस्तान दुष्प्रचार कार्यक्रम को सुरक्षा कारणों से रद्द कर दिया। मीडिया में शुक्रवार को आई खबरों में यह जानकारी दी गई। द आस्ट्रेलिया टुडे अखबार ने खबर में कहा है कि सुरक्षा एजेंसियों की सलाह पर कार्वाई करते हुए ब्लैकटाउन सिटी में सिख फॉर जस्टिस समूह को कार्यक्रम के लिए दी गई अनुमति नगर परिषद ने वापस ले ली है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का 24 मई को क्राड सम्मेलन में शिरकत के लिए सिडनी की यात्रा का कार्यक्रम है। आस्ट्रेलियाई प्रधानमंत्री एंथनी अब्जनीस इसकी मेजबानी करेंगे। नगर परिषद ने एक बयान में कहा है, परिषद ने आज सुबह इस बुकिंग को रद्द कर दिया है, क्योंकि यह परिषद की नीति के विरुद्ध है। बयान के अनुसार शहर में लगे कार्यक्रम के बैनर और पोस्टर को अनुमति के अभाव में हटा दिया गया है। खबर में कहा गया है कि विक्टोरिया स्थित समूह के खिलाफ जांच भी जारी है। खबर में इस मामले से संबंधित एक अधिकारी के हवाले से कहा गया है।

जब राष्ट्र समझौतों का उल्लंघन करते हैं, तो भरोसे के भारी नुकसान पहुंचता है : जयशंकर



भाषा । ढाका

चीन पर परोक्ष हमला बोलते हुए विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शुक्रवार को कहा कि जब राष्ट्र कानूनी दायित्वों की अवहेलना या लंबे समय से चले आ रहे समझौतों का उल्लंघन करते हैं, तो भरोसे को भारी नुकसान पहुंचता है। बांग्लादेश की राजधानी ढाका में आयोजित हिंद महासागर सम्मेलन के छठे संस्करण को संबोधित करते हुए जयशंकर ने कहा कि हिंद महासागर क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण साझा चिंता गैर-व्यवहार्य परियोजनाओं द्वारा उत्पन्न ऋण है। चीन द्वारा भारत के साथ सीमा समझौते के उल्लंघन के स्पष्ट संदर्भ में उन्होंने कहा, जब राष्ट्र कानूनी दायित्वों की अवहेलना या लंबे समय से चले आ रहे समझौतों का उल्लंघन करते हैं। जैसा कि हमने देखा है कि इससे भरोसे को भारी नुकसान पहुंचता है। भारत पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर चीन द्वारा बड़ी संख्या में सैनिकों की तैनाती और उसके आक्रामक व्यवहार की आलोचना करता रहा है, जो सीमा संबंधी समझौते का उल्लंघन है। जयशंकर ने कहा, पिछले दो दशकों के कुछ सबक हैं, जिन्हें हम अपने जोखिम पर अनदेखा करते हैं।

बांग्लादेश, म्यांमा भीषण चक्रवात से निपटने के लिए तैयार

● तटीय इलाक़े से हजारों के हटाया गया

भाषा । ढाका

बांग्लादेश और म्यांमा में अधिकारियों ने शुक्रवार को तटीय इलाकों से हजारों लोगों को निकालकर सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया और बंगाल की खाड़ी में उत्पन्न शक्तिशाली चक्रवाती तूफान मोखा के मद्देनजर उन्हें तटीय इलाकों से दूर रहने की चेतावनी दी है। भारत के मौसम विज्ञान विभाग ने कहा कि रविवार को 160 किलोमीटर प्रति घंटे और बांग्लादेश के कंसांस बाजार तथा म्यांमा में क्यौंक्यू के बीच 175 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से तेज हवाएं चलने की संभावना है। बांग्लादेश 16 करोड़ लोगों को

पाकिस्तान में हालात पर अमेरिकी की करीबी नजर : बाइडन प्रशासन

वाशिंगटन। अमेरिका में राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रशासन ने बृहस्पतिवार को कहा कि अमेरिका, पाकिस्तान में करीब से नजर रखता रहेगा। उसने इस बात को दोहराया कि वह किसी एक के पक्ष में नहीं है। अमेरिकी प्रशासन की यह टिप्पणी भ्रष्टाचार के एक मामले में पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की गिरफ्तारी के बाद आई है, जिसके कारण देश के मुख्य शहरों में हिंसक विरोध प्रदर्शन हुए और अनियंत्रित समर्थकों को रोकने के लिए सेना को बुलाया गया। विदेश विभाग के उप प्रवक्ता वेदांत पटेल ने पत्रकारों से कहा, हम पाकिस्तान में स्थिति की बारेकी से निगरानी करते रहेंगे और जैसा कि अमेरिका ने पहले कहा है कि हम किसी एक के पक्ष में नहीं है। हम एक सुरक्षित और समृद्ध पाकिस्तान के पक्ष में है। यही अमेरिका-पाकिस्तान संबंधों के हित में है और हम दुनिया भर में लोकतांत्रिक सिद्धांतों और कानून के शासन का सम्मान करने का आह्वान करते हैं। अमेरिका का कोई पसंदीदा उम्मीदवार या पसंदीदा राजनीतिक दल नहीं है और यह सिर्फ पाकिस्तान में ही नहीं बल्कि दुनिया भर में किसी भी सरकारी तंत्र से संबंधित है। एक समृद्ध और मजबूत, लोकतांत्रिक पाकिस्तान अमेरिकी हितों के लिए महत्वपूर्ण है। यह कभी नहीं बदलेगा। पटेल ने एक सवाल के जवाब में कहा, इनमें से कुछ क्षेत्रों जैसे कि प्रेस की स्वतंत्रता, मानवाधिकार, उसी प्रकृति की अन्य चीजों की बात करें तो हमने न केवल पाकिस्तान में बल्कि अन्य देशों में भी अपने समकक्षों के साथ इन मुद्दों को उठाया है, क्योंकि इनके संदर्भ में हमारा दृष्टिकोण है।



मेरी की मेजबानी करने के लिए उत्साहित है अमेरिक बाइडन प्रशासन

भाषा । वाशिंगटन

अमेरिका जून में राजकीय यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मेजबानी करने को लेकर उत्साहित है और इस दौरान उनसे व्यापार तथा जलवायु से जुड़े मुद्दों पर बातचीत होने की संभावना है। विदेश विभाग के उप प्रवक्ता वेदांत पटेल ने बृहस्पतिवार को अपने नियमित संवाददाता सम्मेलन में कहा, हम आगामी राजकीय यात्रा पर प्रधानमंत्री मोदी और भारत सरकार के मंत्रियों की मेजबानी करने के लिए बहुत उत्साहित हैं। उन्होंने कहा कि अमेरिका की भारत के साथ एक महत्वपूर्ण साझेदारी है। उन्होंने कहा, हम इस साझेदारी को और गहरा बनाने के लिए कदम उठाना जारी रखने की उम्मीद करते हैं। पटेल ने एक सवाल के जवाब में कहा, यह आगामी राजकीय यात्रा जलवायु संकट, व्यापार से मुद्दों पर बातचीत करने, हमारे सुरक्षा सहयोग को और मजबूत बनाने तथा कई और क्षेत्रों पर बातचीत करने समेत कई साझा प्राथमिकताओं के बारे में चर्चा करने का अवसर होगी।

विवक न्यूज़

अमेरिकी जासूसी गुब्बारे से आगे बढ़ना चाहा है : जेक सुलिवन

वाशिंगटन। हवाई हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जेक सुलिवन ने इस हफ्ते विचना में एक वार्ता के दौरान चीनी विदेशी नीति के वरिष्ठ सलाहकार वांग ई से कहा कि बाइडन प्रशासन अमेरिका में घुसे चीन जासूसी गुब्बारे को उनके देश द्वारा मार गिराए जाने के कारण उत्पन्न तनाव से आगे बढ़ने पर विचार कर रहा है। दोनों ने पक्षों ने माना कि फरवरी की घटना दुर्भाग्यपूर्ण थी और अब संवाद का एक मानक और सामान्य चैनल फिर से बहाल करने पर विचार कर रहे हैं। बाइडन प्रशासन के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। ऑस्ट्रिया की राजधानी में बुधवार और बृहस्पतिवार की उच्च स्तरीय वार्ता से पहले इस बैठक को वाशिंगटन या बीजिंग द्वारा सार्वजनिक नहीं किया गया था। व्हाइट हाउस की ओर से इसे व्यापक दायरे वाली वार्ता करार दिया गया जिसमें दोनों नेताओं ने एक-दूसरे के साथ आठ घंटे से अधिक समय तक बातचीत की। बाइडन प्रशासन के अधिकारी ने नाम नहीं सार्वजनिक करने की शर्त पर संवाददाताओं से कहा कि दोनों पक्षों ने माना कि फरवरी की घटना दुर्भाग्यपूर्ण थी और अब संवाद का मानक और सामान्य चैनल फिर से बहाल करने पर विचार कर रहे हैं। इस तरह के कई संकेत मिले हैं कि विश्व की दो सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं के बीच तनाव कम हो सकता है और इस शृंखला में यह वार्ता एक ताजा संकेत है। चीन और अमेरिका के बीच राजनीतिक और सैन्य प्रतिस्पर्धा गहराने को लेकर कई अमेरिकी अधिकारी और विश्लेषक इस बात को लेकर चिंतित हैं कि भरोसेमंद संकट संवाद के अभाव से दोनों देशों के बीच छोट-मोटा गतिरोध भी बड़ी शत्रुता में बदल सकता है।

संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकर संस्था ने सूडान में मानवाधिकर उल्लंघन पर प्रस्ताव पारित किया

जिनेवा। संयुक्त राष्ट्र की शीर्ष मानवाधिकार संस्था ने सूडान में पिछले एक महीने से दो शीर्ष जनरल के बीच जारी संघर्ष के बाद से अफ्रीकी देश में नागरिकों की मौत के बढ़ते मामलों और मानवाधिकार उल्लंघन के मुद्दे पर बृहस्पतिवार को एक प्रस्ताव पारित किया। सूडान में हिंसा के कारण नागरिकों समेत अब तक 600 से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है और हजारों लोग विस्थापित हुए हैं। यह संघर्ष अशांत दारफूर प्रांत समेत अन्य क्षेत्रों तक भी फैल चुका है। संयुक्त मानवाधिकार परिषद में 47 सदस्य देश हैं और इस प्रस्ताव के पक्ष में 18 देशों ने वोट किया जबकि 15 देश इसके खिलाफ रहे और 14 अन्य देशों ने मतदान से परहेज किया। इस प्रस्ताव का उद्देश्य सूडान में 15 अप्रैल के बाद से जारी मानवाधिकार उल्लंघन के मामलों को पड़ताल करना है। सूडान की सेना के जनरल अब्देल फतह बुरुहान और अर्द्धसैनिक बल रैपिड सपोर्ट फोर्सस (आरएसएफ) की कमान संभालने वाले जनरल मोहम्मद हमदान डगालो के बीच सत्ता संघर्ष के नतीजतन देश में संघर्ष शुरू हुआ था। अरब और सूडान समेत अफ्रीकी देशों ने संयुक्त राष्ट्र के इस प्रस्ताव का विरोध किया और इसे सज्दी अरब में जारी वार्ता के मध्य एक संभावित बाधक बताया। अधिकांश पश्चिमी देशों ने प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया और यूरोप एवं अमेरिका मसौदा प्रस्ताव के सह-प्रायोजक थे। दिन के आखिर में अमेरिकी विदेश विभाग ने घोषणा की कि दोनों सेनाओं के प्रतिनिधियों ने एक घोषणापत्र पर हस्ताक्षर करते हुए नागरिकों की आपातकालीन जरूरतों को पूरा करने के वास्ते मानवीय कार्वाई विश्वजनक बनाने के लिए अपनी जिम्मेदारियों को समझा है। बयान में कहा गया है कि वार्ता अब मानवाधिकार प्रयासों में मदद के लिए त्वरीतन 10 दिन तक एक प्रभावी संघर्ष विराम स्थापनित करने पर केंद्रित रहेगी।

कैलिफोर्निया प्रांत में जाति आधारित मेदमाव पर प्रतिबंध लगाने वाला विधेयक पारित

वाशिंगटन। अमेरिका में कैलिफोर्निया स्टेट सोनेट ने जाति आधारित भेदभाव पर प्रतिबंध लगाने के वास्ते बृहस्पतिवार को एक विधेयक पारित किया। इस विधेयक को एक के मुकाबले 34 मतां से पारित किया गया। इससे कैलिफोर्निया अमेरिका का पहला प्रांत बन जाएगा जो अपने भेदभाव रोधी विधेयकों में जाति की श्रेणी भी जोड़ेगा। इस विधेयक को पेश करने वाले लोगों ने बताया कि राज्य की प्रतिनिधि सभा में भी ऐसा ही एक विधेयक पेश किया जा रहा है जिसके बाद इसे कानून का रूप देने के लिए गवर्नर के पास हस्ताक्षर के वास्ते भेजा जाएगा। कैलिफोर्निया की सोनेटर आयशा वहाब द्वारा पेश किया विधेयक एसबी 403 एक मौजूदा कानून में जाति को संरक्षित श्रेणी के रूप में जोड़ता है। यह कानून कैलिफोर्निया प्रांत के सभी लोगों को सभी व्यावसायिक प्रतिष्ठानों में रहने, लाभ, सुविधाओं, विशेषाधिकारों या सेवाओं में एक समान अधिकार देता है। सीएल कार्सिल की सदस्य क्षमा सावंत ने कैलिफोर्निया स्टेट सोनेटर द्वारा एसबी 403 पारित करने का स्वागत किया। सावंत की सीएल्ल में जातिगत भेदभाव रोधी कानून पारित करने में अहम भूमिका है।

कैलिफोर्निया में जाति आधारित मेदमाव पर प्रतिबंध लगाने वाला विधेयक पारित

वाशिंगटन। अमेरिका में कैलिफोर्निया स्टेट सोनेट ने जाति आधारित भेदभाव पर प्रतिबंध लगाने के वास्ते बृहस्पतिवार को एक विधेयक पारित किया। इस ऐतिहासिक कदम से अमेरिका की सबसे घनी आबादी वाला कैलिफोर्निया जाति आधारित भेदभाव पर प्रतिबंध लगाने वाला देश का पहला राज्य बन जाएगा। कैलिफोर्निया की सोनेटर आयशा वहाब द्वारा पेश इस विधेयक को एक के मुकाबले 34 मतां से पारित किया गया। वहाब कैलिफोर्निया सोनेट में निर्वाचित पहली मुस्लिम और अफगान अमेरिकी नागरिक हैं। इस विधेयक को पेश करने वाले लोगों ने बताया कि राज्य की प्रतिनिधि सभा में भी ऐसा ही एक विधेयक पेश किया जा रहा है जिसके बाद इसे कानून का रूप देने के लिए गवर्नर के पास हस्ताक्षर के वास्ते भेजा जाएगा। विधेयक एसबी 403 एक मौजूदा कानून में जाति को संरक्षित श्रेणी के रूप में जोड़ता है। यह कानून कैलिफोर्निया प्रांत के सभी लोगों को सभी व्यावसायिक प्रतिष्ठानों में रहने, लाभ, सुविधाओं, विशेषाधिकारों या सेवाओं में एक समान अधिकार देता है। सिएटल कार्सिल की सदस्य क्षमा सावंत ने कैलिफोर्निया स्टेट सोनेट द्वारा एसबी 403 पारित करने का स्वागत किया।

चीन शांति के प्रयासों के तहत अपना विशेष दूत यूक्रेन और रूस भेजेगा

भाषा । बीजिंग

चीन, यूक्रेन संकट का राजनीतिक समाधान निकालने में मदद करने के वास्ते अगले सप्ताह अपना विशेष दूत यूक्रेन और रूस भेज रहा है। यह जानकारी चीन के विदेश मंत्रालय ने शुक्रवार को दी। चीन के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता वांग वेनबिन ने बताया कि चीन के यूरोशिया मामलों के विशेष दूत और मांफ्को में उसके पूर्व राजदूत रह चुके ली हुई पोलैंड, फ्रांस और जर्मनी की यात्रा भी करेंगे। चीन का कहना है कि यूक्रेन युद्ध को लेकर उसका रुख तटस्थता का रहा है लेकिन उसने साथ ही घोषणा की है कि रूस के साथ संबंधों की उसकी कोई सीमा नहीं है। चीन ने साथ ही संघर्ष को उकसाने के लिए अमेरिका और नाटो को जिम्मेदार ठहराया है। गोस्तालब है कि चीन ने यूक्रेन में संघर्ष को समाप्त करने के लिए शांति योजना की पेशकश की थी जिसे यूक्रेन के समर्थक देशों ने खारिज कर दिया है। यूक्रेन समर्थक पश्चिमी देशों का कहना है कि इस मुद्दे का समाधान तभी हो सकता है जब रूस हमलों को रोके और अपने सैनिकों को यूक्रेन के इलाके से वापस बुलाए। चीन के राष्ट्रपति शी चिनपिंग ने पिछले महीने यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की से फोन पर बात की थी। वांग ने शुक्रवार को अपने दैनिक मीडिया संबंधन में कहा, चीनी समाधान तभी हो सकता है जब रूस हमलों को रोके और अपने सैनिकों को प्रतिस्थित करने की प्रतिबद्धता को जाहिर करने के लिए करेंगे उन्होंने कहा कि चीन की इच्छा स्थिति को बिगड़ने से रोकने की है। वांग के मुताबिक ली की अगले सप्ताह से यूरोप यात्रा शुरू होगी। हालांकि, उनके कार्यक्रम की जानकारी नहीं दी गई है।

लिवरपूल। इस सप्ताह के अंत ने सेने वाली यूरोविजन गीत प्रतियोगिता ने यूक्रेनी झंडे, यूक्रेनी संगीतकर और यूक्रेनी परासक शामिल होने, लेकिन देय के युद्धवर्तीन नेता शामिल नहीं होने। आयोजकों का कहना है कि उन्हेने शनिवार को संगीत प्रतियोगिता के फाइनल में एक वीडियो संबोधन के यूक्रेन के राष्ट्रपति व्लादिमीर जेलेच्वी के अनुरोध को अस्वीकार कर दिया। राष्ट्रीय सार्वजनिक प्रसारकों का एक समूह यूरोपीय ब्रॉडकास्टिंग युनियन यूरोविजन का संयोजन करता है। इस समूह ने कहा कि जेलेच्वी के भाग लेने से कार्यक्रम गैर-उपस्थितिकनहीं रह जाएगा। समूह ने कहा कि जेलेच्वी ने यूरोविजन गीत प्रतियोगिता में दर्दकों को संबोधित करने का फैसला सही इयादे से लिया था, लेकिन खेदानक रूप से यूरोपीय ब्रॉडकास्टिंग युनियन प्रबंधन द्वारा उन्हें अनुमति नहीं दी जा सकती क्योंकि ऐसा करना नियमों के विरुद्ध होगा। जेलेच्वी के प्रवक्ता सर्गी न्यचिबोरचोव ने इस बात से इनकार किया कि राष्ट्रपति ने उस कार्यक्रम ने बोलने केलिए क्वस था, जिसे अनुमतिगत तौर पर 16 व्हेड लोग देखेंगे।

● मनोरंजन, सुरक्षित तथा सामाजिक स्‍व से बढ़ावा देने का विचार

भाषा । पर्थ (ऑस्ट्रेलिया)

इंस्टाग्राम, टिकटॉक और फेसबुक जैसे सोशल मीडिया मंच ई-सिगरेट को सकारात्मक तरीके से दिखाते हैं। यह इसे ऐसे दिखाते हैं जैसे ई-सिगरेट का इस्तेमाल आम है और इसे सामाजिक रूप से स्वीकार कर लिया गया है। ऑस्ट्रेलिया में पारंपरिक तंबाकू के विज्ञापन पर दशकों से प्रतिबंध लगा हुआ है। हालांकि, सोशल मीडिया पर ई-सिगरेट का व्यापक रूप से प्रचार किया जाता है। कुछ मंचों की कंटेंट नीतियां हैं जिसके तहत तंबाकू उत्पाद के इस्तेमाल को बढ़ावा देने की मनाही है। लेकिन इस सप्ताह प्रकाशित हमारे नए अध्ययन से पता चलता है कि इन नीतियों का

तस्कियों पर जोर और नुकसान को कम करता है :

हाल में प्रकाशित हमारे अध्ययन ने हमने देखा कि टिकटॉक पर किन तरीकों से ई-सिगरेट का विज्ञापन तथा प्रचार किया जा रहा है। हमने ई-सिगरेट की उपयोगकर्तां द्वारा बनाए गए अज्ञेयी भाषा के 264 वीडियो का विश्लेषण किया और फरवरी 2022 में टिकटॉक की अपनी कंटेंट नीति के खिलाफ उनका मूल्यांकन किया। हमने पाया कि ज्यादातर वीडियो (98 प्रतिशत) ने ई-सिगरेट को सकारात्मक रूप से दिखाया गया। एक चौथाई से अधिक वीडियो ने साफ तौर पर टिकटॉक की कंटेंट नीति का उल्लंघन किया और वैधिंग उत्पादों को खरीदने के लिए बढ़ावा दिया। कुछेक वीडियो ने ही स्वास्थ्य संबंधी चेतावनियां थीं। केवल दो प्रतिशत पोस्ट ने ही वैप वा निवॉर्टिन को छुट बताया गया। लोकप्रिय पोस्ट्स में वैप तरकीब या टक्सि बताई गई (जैसे कि एपेसोल का घुआ छोड़ने पर आकृषिया बनाना)। अध्ययन से पता चलता है कि विशोर अक्सर वैधिंग टक्सि को आगमन के लिए ई-सिगरेट पीना शुरू कर देते हैं।

नियमित रूप से उल्लंघन किया जाता है। सकारात्मक वीडियो से बड़ रहा है ई-सिगरेट का चलन : ऑस्ट्रेलिया समेत अन्य देशों के युवाओं में ई-सिगरेट का इस्तेमाल तेजी से बढ़ रहा है। ई-सिगरेट को लेकर सोशल मीडिया पर सकारात्मक संदेशों का युवाओं पर असर पड़ सकता है जो सोशल मीडिया का सबसे ज्यादा इस्तेमाल करते हैं। कुछ मामलों में इन संदेशों को खुले तौर पर किशोरों को

लक्षित करके भी दिखाया गया। अनुसंधान से पता चलता है कि सोशल मीडिया पर ई-सिगरेट से जुड़े पोस्ट देखने वाले युवाओं के वैधिंप करने (सिगरेट का धुआं अंदर खींचने) तथा ई-सिगरेट को सकारात्मक तरीके से देखने की अधिक आशंका होती है। कंटेंट नीति का उल्लंघन करने वाले वीडियो में अक्सर यह जानकारीयों भी दी गई कि ई-सिगरेट उत्पादों को कैसे और कहां

उच्चतम न्यायालय ने तमिलनाडु बंगाल सरकार से मांगा जवाब

द केरल स्टोरी का नहीं दिखाया जाने पर सवाल

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को फिल्म द केरल स्टोरी के निर्माताओं की ओर से दायर उस याचिका पर पश्चिम बंगाल और तमिलनाडु सरकार से जवाब मांगा जिसमें कहा गया है कि इन दोनों राज्यों के सिनेमाघरों में उनकी फिल्म नहीं दिखाई जा रही है। पश्चिम बंगाल सरकार ने सिनेमाघरों में प्रदर्शित होने के तीन दिन बाद इस फिल्म पर प्रतिबंध लगा दिया। तमिलनाडु ने फिल्म पर प्रतिबंध नहीं लगाया है, लेकिन सुरक्षा कारण से फिल्म को सिनेमाघरों से हटा लिया गया है। प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति पी एस नरसिम्हा की पीठ ने पश्चिम बंगाल सरकार से सवाल करते हुए कहा कि फिल्म को देश के बाकी हिस्सों में बिना किसी समस्या के प्रदर्शित किया जा रहा है और इस पर प्रतिबंध लगाने का कोई कारण नहीं दिख रहा।

पीठ ने पश्चिम बंगाल सरकार की ओर से पेश वरिष्ठ अधिकवक्ता अभिषेक सिंघवी से कहा, देश के बाकी हिस्सों में फिल्म दिखाई जा रही है जिसमें वे राज्य भी शामिल हैं जिनकी जनसंख्यािकीय संरचना समान है और वहां कुछ नहीं हुआ। इसका फिल्म के कलात्मक मूल्य से कुछ नहीं लेना-देना है। यदि लोग फिल्म को नहीं पसंद करते, तो वे फिल्म को नहीं देखेंगे।

सिंघवी ने कहा कि खुफिया जानकारी के मुताबिक, यहां कानून-व्यवस्था की समस्या उत्पन्न हो सकती है और विभिन्न समुदायों के बीच शांति भंग हो सकती है। पीठ ने तमिलनाडु सरकार से कहा कि वह फिल्म द केरल स्टोरी का प्रदर्शन करने वाले सिनेमाघरों को पर्याप्त सुरक्षा उपलब्ध कराने के लिए उठाए गए कदमों के बारे में स्पष्ट करें। पीठ ने तमिलनाडु सरकार की ओर से पेश अधिवक्ता अमित आनंद



द केरल स्टोरी का निर्देशन सुदितो सेन ने किया है और इसे गत पांच मई से सिनेमाघरों में प्रदर्शित किया जा रहा है। फिल्म में दावा किया गया है कि केरल की महिलाओं को इस्लाम अपनाने के लिए बाध्य किया गया और आतंकी संगठन इस्लामिक स्टेट (आईएस) द्वारा उनकी मदद की संगठन में भर्ती की गई। राज्य सरकार के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि आठ मई को पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने घृणा और हिंसा की किसी भी घटना से बचने के लिए राज्य में

फिल्म के प्रदर्शन पर तत्काल प्रतिबंध लगाने का आदेश दिया था। फिल्म की रिलीज पर रोक लगाने से इनकार करने के केरल उच्च न्यायालय के आदेश के खिलाफ एक अलग याचिका पर सुनवाई 15 मई को करेगी और उसी दिन नई याचिका पर भी सुनवाई की जाएगी। पांच मई को उच्च न्यायालय ने फिल्म के प्रदर्शन पर रोक लगाने से इनकार कर दिया था और कहा था कि फिल्म के ट्रेजर में किसी समुदाय विशेष के खिलाफ कुछ भी आपत्तिजनक नहीं है।

उच्च न्यायालय ने निर्माताओं की उस दलील का जिक्र किया था कि वे अपमानजनक टीजर को बनाए रखने के इच्छुक नहीं हैं जिसमें एक बयान है कि केरल की 32,000 महिलाओं को मारांतरित किया गया और आतंकवादी संगठन में शामिल हुईं। यह भी कहा गया कि केंद्रीय फिल्म प्रमाणन बोर्ड (सीबीएफसी) ने फिल्म की समीक्षा करने के बाद पाया कि यह सार्वजनिक प्रदर्शन के लाइज से उपयुक्त है। उच्च न्यायालय ने यह भी कहा था कि निर्माताओं ने फिल्म के साथ एक डिक्लेमर प्रकाशित किया जिसमें विशेष रूप से कहा गया है कि यह घटनाओं का फंतासीयुक्त और नाटकीय रूपांतरण है और फिल्म सटीकता का दावा नहीं करती है।

बिरला समूह को गिला सस्टेनेबिलिटी अवॉर्ड्स

नई दिल्ली। बिरला कॉर्पोरेशन लि., एमपी बिरला समूह की प्रमुख कंपनी को सीआईआई द्वारा स्थापित 2022 के लिए 17वें सीआईआई-आईटीसी सस्टेनेबिलिटी अवॉर्ड्स में कॉर्पोरेट एक्सीलेंस में महत्वपूर्ण उपलब्धि के लिए कमेंडेशन (प्रशस्ति पत्र) प्राप्त हुआ है। कंपनी प्रबंधन को यह अवॉर्ड 10 मई 2023 को नई दिल्ली में सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी द्वारा प्रदान किया गया। बिरला कॉर्पोरेशन लि. के प्रबंध निदेशक और सीईओ संदीप घोष ने इस सम्मान पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि इस पुरस्कार ने सस्टेनेबल बिजनेस (सतत व्यवसाय) में एक्सीलेंस की दिशा में कंपनी के व्यापक दृष्टिकोण का प्रदर्शन किया है। हमारे ग्रह पृथ्वी के दीर्घकालिक अस्तित्व के लिए मजबूत सस्टेनेबल मानकों का निर्माण आवश्यक है। इसलिए, इंस्टी ने सभी संभावित सस्टेनेबल आयामों को कॉर्पोरेट स्ट्रेटजी और बिजनेस प्रोसेस और प्रेक्टिसिज में गहराई से शामिल किया गया है।

पश्चिम बंगाल में लोकतंत्र कोमा में: जेपी नड्डा

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष जे पी नड्डा ने शुक्रवार को कहा कि पश्चिम बंगाल में लोकतंत्र नाम की कोई चीज बची नहीं है, बल्कि यह कहना सही होगा कि वहां लोकतंत्र कोमा (अचेतन अवस्था) में चला गया है। नड्डा ने यह बात डेमोक्रेसी इन कोमा: साइलेंट वायसेस आफ वूमन विक्टिम्स इन बंगाल के विमोचन के बाद अपने संबोधन में की।

तृणमूल कांग्रेस शासित पश्चिम बंगाल में अपराध और विभिन्न राजनीतिक हत्याओं सहित कई अन्य घटनाओं का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा, 'बंगाल में लोकतंत्र नाम की कोई चीज नहीं है। यह कहना बिल्कुल सही है कि बंगाल में लोकतंत्र कोमा में है। इस अवसर पर उन्होंने लोगों को जागरूक करने और बंगाल के गौरव को स्थापित करना की जरूरत



पर बल दिया। हम बंगाल में बदले की बात नहीं करते, बदलाव की बात करते हैं। वहां बदलाव चाहिए और आप सबकी ताकत से हम बदलाव कर सकते हैं। पश्चिम बंगाल में भाजपा के प्रमुख विपक्षी दल बनने का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को यह पसंद नहीं आया कि केंद्र की सत्ताधारी पार्टी बंगाल में इतनी तेजी से कैसे आगे बढ़ रही

है। यह ममता बनर्जी पचा नहीं पाई और उन्होंने हमले करना शुरू कर दिया। जब उन्होंने मुझे नहीं बख्शा तो आम आदमी के साथ क्या व्यवहार करते होंगे, आप समझ सकते हैं। पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव प्रचार के दौरान पर खुद पर हुए एक कथित हमले का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, 'जब चुनाव प्रचार शुरू हुआ तो पहले दिन पहला हमला मुझ पर

हुआ, जब मैं डायमंड हार्बर जा रहा था। यह एक ठंडे खून वाली गतिविधि थी। उन्होंने कहा कि एक तरफ भारत को लोकतंत्र की जननी कहा जाता है वहीं दूसरी ओर ममता बनर्जी की कार्यशैली विपक्ष को चुप कराने की है। यह सुनिश्चित करने के लिए कि कोई विरोध न हो। नड्डा ने कहा कि राष्ट्रीय अपराध नियंत्रण ब्यूरो (एनसीआई) के अनुसार पश्चिम बंगाल में महिलाओं के खिलाफ अपराध की दर 74 प्रतिशत से अधिक है। उन्होंने दावा किया कि महिलाओं पर एफिड हमलों की संख्या में पश्चिम बंगाल सबसे ऊपर है। भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि बंगाल में मई 2021 के विधानसभा चुनाव के बाद वहां अपराध की कुल 12,000 घटनाएं हुईं और 80000 से अधिक लोग विधानसभा चुनाव प्रचार के दौरान पर खुद पर हुए एक कथित हमले का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, 'जब चुनाव प्रचार शुरू हुआ तो पहले दिन पहला हमला मुझ पर

बाटला मुठभेड़ : अदालत ने सजा-ए-मौत पाए दोषी की पृष्ठभूमि पर रिपोर्ट दाखिल करने को समय दिया

नई दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने 2008 बाटला हाउस मुठभेड़ में दिल्ली पुलिस के निरीक्षक मोहनचंद्र शर्मा की हत्या के मामले में मौत की सजा पाने वाले आरिज खान के संबंध में सामाजिक जांच रिपोर्ट बम करने के लिए शुक्रवार को प्रशासन को सात जुलाई तक का वक़्त दिया है। न्यायमूर्ति सिद्दार्थ मद्दुल और न्यायमूर्ति अमित शर्मा की विशेष पीठ ने पहले भी प्रशासन से यह रिपोर्ट तलब की थी, लेकिन उसने शुक्रवार को प्रशासन को इसके लिए और वक़्त दिया। अदालत ने प्रशासन से खान के गृह नगर की रिपोर्ट के अलावा पूरी विस्तृत रिपोर्ट की प्रति सौंपने को कहा है। पीठ ने निर्देश दिया है कि अपाली सुनवाई से पहले या सुनवाई के लिए रिपोर्ट अदागत को सौंपी जाए। अपाली सुनवाई के लिए सात जुलाई की तारीख तय की गई है।

दिल्ली सरकार की ओर से पेश हुए विशेष लोक अभियोजक राजेश महाजन ने पूरी रिपोर्ट देने के लिए कुछ और वक़्त मांगा।

उच्च न्यायालय ने वकील से कहा कि वह रिपोर्ट की एक प्रति आरिज खान के वकील कौसर खान को भी भेजना चाहिए। सामाजिक पड़ताल रिपोर्ट में दोषी के संबंध में विस्तृत जानकारी शामिल होती है... जैसे उसकी उम्र, शुरुआती पारिवारिक पृष्ठभूमि, वर्तमान पारिवारिक पृष्ठभूमि, शिक्षा का स्तर और गुणवत्ता, समाजिक-आर्थिक पृष्ठभूमि, पुराना आसपास के रिश्तेदार, आय का जरिया, रोजगार का प्रकार आदि शामिल होता है। इसमें दोषी का जन्म जेल में बंद है उसकी रिपोर्ट भी शामिल होती है जिसमें दोषी के आचरण, मानसिक और मनोवैज्ञानिक स्थिति के बारे में जानकारी होती है।

जयपुर बम विस्फोट के आरोपियों की रिहाई के लिए भाजपा जिम्मेदार: खाचरियावास

जयपुर। राजस्थान के खाद्य मंत्री प्रताप सिंह खाचरियावास ने शुक्रवार को कहा कि जयपुर सौरियल बम धमाकों के आरोपियों की रिहाई के लिए भारतीय जनता पार्टी जिम्मेदार है। साथ ही उन्होंने बम विस्फोट मामले में भाजपा पर राजनीतिक कलाक आरोप लगाया। जयपुर में अपने आवास पर संवाददाताओं से बातचीत में खाचरियावास ने कहा, 2008 में राजस्थान में भाजपा की सरकार थी और वसुंधरा राजे मुख्यमंत्री थीं। उस वक़्त ही जयपुर में सौरियल बम धमाके हुए थे। उस वक़्त की भाजपा सरकार ने न तो मामले की अच्छी तरीके से जांच की और ना ही पीड़ितों को कोई अच्छा राहत पैकज दिया। आरोप लगाते हुए कहा भाजपा सरकार ने केस की पैरवी मजबूत तरीके से नहीं की और ऐसी चार्जशीट पेश की जिससे आरोपी बरी हो गए। हमारी सरकार ने उच्चतम न्यायालय में इस केस को लेकर विशेष अनुमति याचिका दायर की है।



जन्मों में गर्मी से बचने के लिए टुट्टे से सर ढके हुए छात्राएं।

अडाणी-हिडनबर्ग विवाद: न्यायालय ने जांच पूरी करने के लिए सेबी को और तीन महीने देने का संकेत दिया

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि वह अडाणी समूह द्वारा शेयरों की कीमतों में हेराफेरी के आरोपों की जांच पूरी करने के लिए भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) को और तीन महीने का समय देने पर विचार करे। इसके साथ ही न्यायालय ने कहा कि उसने नियामकीय नाकमी के बारे में कुछ नहीं कहा है। न्यायालय ने विभिन्न जनहित याचिकाओं और बाजार नियामक की याचिका को 15 मई को सुनवाई के लिए सूचीबद्ध किया। सेबी ने अडाणी समूह की कथित हेराफेरी की जांच पूरी करने के लिए समय बढ़ाने का अनुरोध किया है। प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति पी एस नरसिम्हा तथा न्यायमूर्ति जे बी पादेलीवाला की पीठ ने इस मामले की सुनवाई की। एक याचिकाकर्ता के वकील की इस दलील पर अदालत ने नाराजगी जताई कि नियामक सेबी की ओर से नाकामी हुई है। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने

कहा, जिम्मेदारी की भावना होनी चाहिए... आपको इस तथ्य को लेकर संकेत रहना चाहिए कि आप जो भी आरोप लगाते हैं, वह शेयर बाजार की भावना और स्थिरता को प्रभावित कर सकता है।

पीठ ने सेबी को ज्यादा समय नहीं देने का फैसला किया और कहा कि वह तत्परता दिखाए और तीन महीने के अंदर जांच पूरी करे। सेबी ने जांच पूरी करने के लिए छह महीने का समय मांगा था। पीठ ने कहा कि अदालत की रजिस्ट्री को इस मुद्दे पर सर्वोच्च अदालत द्वारा नियुक्त न्यायमूर्ति (सेवानिवृत्त) ए एम सप्रें समिति की रिपोर्ट मिल गई है लेकिन काम के दबाव के कारण वह इसका अध्ययन नहीं कर सकी। पीठ ने कहा कि समिति के तथ्यों पर गौर करने के बाद वह इस मामले पर सोमवार को सुनवाई करना चाहेंगे। इस बीच हमें रिपोर्ट पर गौर करना होगा। हम इस मामले की 15 मई को सुनवाई करेंगे। सुनवाई के दौरान, पीठ ने

भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) की ओर से पेश सॉलिडिटर जनरल तुषार मेहता से कहा कि वह जांच पूरी करने के लिए बाजार नियामक को छह महीने के बजाय तीन महीने का समय दे सकती है। याचिकाकर्ता जया ठाकुर की ओर से पेश वकील की दलील पर पीठ ने कहा, आरोप लगाते समय आप सावधानी बरतें। इससे शेयर बाजार की धारणा पर असर पड़ सकता है। यह सभी आपके आरोप है और इनकी जांच के लिए समिति का गठन किया गया है। याचिकाकर्ता अनामिका जायसवाल की ओर से वकील प्रशांत भूषण ने कहा कि सेबी के अदालत को यह बताना चाहिए कि उसने 2016 से मॉरिशस में पंजीकृत मुखौटा कंपनियों की शिक्षागत पर अब तक क्या जांच की है। पीठ ने भूषण से कहा कि इस समय उसका खुलासा करने के लिए कहने से जांच प्रभावित होगी और यह कोई आपराधिक जांच नहीं है जिसमें हम केस डायरी देख रहे हैं।

अदालत ने केरल सरकार से यह सुनिश्चित करने को कहा कि नावों में क्षमता से अधिक लोग सवार नहीं हों

कोच्चि। केरल उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को सरकार को यह सुनिश्चित करने के निर्देश जारी किए कि राज्य में संचालित नौकाओं में क्षमता से अधिक यात्री सवार नहीं हों और प्रत्येक नौका पर अधिकतम वहन क्षमता को प्रमुखता से प्रदर्शित किया जाए। अदालत सात मई को तनूर में हुई नाव दुर्घटना को लेकर एक जनहित याचिका पर सुनवाई कर रही थी। इस दुर्घटना में 15 बच्चों सहित 22 लोगों की मौत हो गई थी। न्यायमूर्ति देवन रामचंद्रन और न्यायमूर्ति सोफी थॉमस की पीठ ने कहा कि क्षमता से अधिक यात्रियों का सवार होना नौका दुर्घटना के प्रमुख कारकों में से एक है। अदालत ने कहा, इसलिए हमारे मन में इस बात को लेकर कोई शंका नहीं है कि केरल में प्रत्येक नाव में सक्षम प्राधिकारी द्वारा निर्धारित अधिकतम क्षमता तक ही लोगों के सवार होने की अनुमति दी जाए। पीठ ने निर्देश दिया कि नाव संचालकों को प्रमुख स्थानों की अधिकतम संख्या की जानकारी दी जानी चाहिए। पीठ ने मलपपुरम जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (डीडीएमए) के सुझाव पर विचार किया कि प्रत्येक नौका को उस बोर्ड को प्रमुखता से प्रदर्शित करने के लिए कहा जाना चाहिए जिसमें नौका में सवार लोगों की अधिकतम संख्या की जानकारी हो और कहा कि इसे तुरंत लागू किया जाना चाहिए। इस बीच अदालत ने इस मामले में वरिष्ठ अधिवक्ता वी. एम. श्यामकुमार को न्यायमित्र नियुक्त किया। इसने न्यायमित्र की प्रारंभिक टिप्पणियों पर विचार किया कि प्रत्येक नाव में पुरुषों, महिलाओं और बच्चों को अलग-अलग दिखाने वाले यात्रियों की संख्या का एक लिखित रिकार्ड होना चाहिए। अदालत ने कहा, उन्होंने (न्यायमित्र) ने यह भी सुझाव दिया कि एक व्यक्ति को यह सुनिश्चित करने का काम भी सौंपा जाना चाहिए।

गृह मंत्रालय ने नया आदर्श कारागार अधिनियम तैयार किया

भाषा। नई दिल्ली

केंद्र ने मौजूदा कानून की कमियों को दूर करने और सुधार तथा कैदियों के पुनर्वास पर अधिक ध्यान केंद्रित करने के लिए एक नया आदर्श कारागार अधिनियम 2023 तैयार किया है जो अन्याय से पहले के 130 साल पुराने कानून की जगह लेगा। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने शुक्रवार को एक बयान में कहा कि आदर्श अधिनियम की मुख्य विशेषताओं में जेलों में प्रतिबंधित वस्तुओं जैसे मोबाइल फोन आदि का प्रयोग करने वाले कैदियों एवं जेल कर्तव्य करने के लिए पैरोल, फलों और समय से पहले रिहाई आदि के लिए भी प्रावधान हैं। बयान में कहा गया कि देश में

जेल और उनमें हिरासत में रहे गए व्यक्ति राज्य का विषय है तथा इस संदर्भ में मौजूदा कानून, 1894 का जेल अधिनियम आजादी से पहले का कानून है और लगभग 130 साल पुराना है। इसमें कहा गया कि पिछले कुछ वर्षों में, गृह मंत्रालय ने देखा है कि मौजूदा कारागार अधिनियम में सुधारोन्मुखी प्रावधानों के अभाव के अलावा कई खामियां हैं। मंत्रालय ने कहा कि आधुनिक समय की जरूरतों और जेल प्रबंधन की आवश्यकताओं के अनुरूप अधिनियम को संशोधित एवं अद्यतन करने की आवश्यकता महसूस की गई। इसमें कहा गया, 'मौजूदा अधिनियम मुख्य रूप से अपराधियों को हिरासत में रखने और जेलों में अनुशासन और व्यवस्था को लागू करने पर केंद्रित है। मौजूदा अधिनियम में कैदियों के सुधार और पुनर्वास के लिए कोई प्रावधान नहीं है। गृह मंत्रालय ने कहा कि व्यापक

आदर्श कारागार अधिनियम, 2023 को संसद रूप से मार्गदर्शन प्रदान करने और मौजूदा जेल कानून की खामियों को दूर करने तथा जेल प्रबंधन में प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल आदि के उद्देश्य से तैयार किया गया है। इसने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के निर्णायक मार्गदर्शन में, समकालीन आधुनिक समय की जरूरतों और सुधारवादी विचारधारा के अनुरूप, औपनिवेशिक काल के पुराने जेल अधिनियम की समीक्षा और संशोधन करने का निर्णय लिया गया। गृह मंत्रालय द्वारा कारागार अधिनियम, 1894 के साथ ही कैदी अधिनियम, 1900 और कैदियों का स्थानांतरण अधिनियम, 1950 की भी समीक्षा की गई है और इन अधिनियमों के प्रासंगिक प्रावधानों को आदर्श कारागार अधिनियम, 2023 में शामिल किया गया है।



सूर्य का बल्ला फिर चमका, मुंबई जीता

● इंडियंस ने गुजरात टाइटंस के 27 रन से हराया

भाषा | मुंबई

मुंबई इंडियंस ने इंडियन प्रीमियर लीग टी20 मैच में शुक्रवार को यहां गुजरात टाइटंस को 27 रन से हराया। मुंबई इंडियंस ने पांच विकेट पर 218 रन बनाने के बाद गुजरात की पारी को आठ विकेट पर 191 रन पर रोक दिया। गुजरात के लिए राशिद खान ने 32 गेंद में 10 छक्के और तीन चौको की मदद से नाबाद 79 रन बनाए। मुंबई के लिए आकाश मधवाल ने 31 रन देकर तीन विकेट लिए। इससे पहले सूर्यकुमार यादव की 49 गेंद में 103 रन की आतिशी पारी के दम पर मुंबई इंडियंस ने इंडियन प्रीमियर लीग टी20 मैच में शुक्रवार को यहां गुजरात टाइटंस के खिलाफ पांच विकेट पर 218 रन का बड़ा स्कोर खड़ा किया।

सूर्यकुमार ने मैच की आखिरी गेंद पर अल्जारी जोसेफ के खिलाफ छक्का जड़कर आईपीएल में बीडब्ल्यूएफ ने नए स्पिन सर्किट पर लगाया अंतरिम प्रतिबंध

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बैटिंगने नई स्पिन सर्किट की बढ़ती लोकप्रियता के बीच इस खेल की वैश्विक शैली निर्यात बीडब्ल्यूएफ ने 29 मई 2023 तक इस पर अंतरिम प्रतिबंध लगाने का फैसला किया है। डेनमार्क के युवा खिलाड़ी मार्कस रिंडोवेन ने पिछले महीने पोलिए ओपन में इस स्पिन सर्किट से अंक अर्जित किए और तभी से विश्व भर के खिलाड़ी इसमें अपना झंझ आगमन की कोशिश कर रहे हैं। विश्व बैटिंगने नरमस्य (बीडब्ल्यूएफ) के बयान के मुताबिक, बीडब्ल्यूएफ पिछले नौ वर्षों में 29 मई 2023 तक नए स्पिन सर्किट के उपयोग पर रोक लगाने के लिए बैटिंगने नरमस्य के नियमों में प्रायोगिक बदलाव के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है।

बापटा उमरते गेम्स के सितारों को भी निखारेगा

कानपुर। मई 2021 और 2022 में बापटा ब्रेकडू इंडिया प्रोग्राम की नबर्दस्त सफलता के बाद, बापटा एक बार फिर तीसरे साल इस स्कीम को लांच करने जा रहा है। इसके लिए आरंभ की प्रक्रिया आज से आरंभ हो रही है और यह 5 जुलाई तक चलेंगी। यह प्रोग्राम ब्रेकडू स्टाफ पर और यूके तक प्रसारित कार्यक्रमों को, फिलहाल और टेलेविजन उद्योगों में फिटिग के लिए खुला है। यह साल इंग्लैंड भी खास है क्योंकि भारत में बापटा ब्रेकडू को नेटवर्क के सहयोग का तीसरा साल और यूके एवं यूएस में इसका चौथा साल है। बापटा के शिक्षण, समन्वयन, नीति और सदस्यता के एजीक्यूटिव डायरेक्टर, रिचर्ड स्टैट ने कहा कि, ब्रेकडू इंडिया के लिए लगातार तीसरे साल बापटा के साथ सहयोग करने वाले अपने साझेदारों पर हमें गर्व है। हम इस प्रोग्राम के माध्यम से प्रशिक्षण के अलावा टीम को आगे बढ़ने के अवसर देते और उन्हें अपनी सर्वांगीण क्षमताओं को प्रदर्शित करने के लिए एक प्रतिबद्ध विश्व बैंक प्रदान करने के लिए अत्यंत उत्साहित हैं।

तेदुलकर का नाम इस्तेमाल, पुलिस ने मामला दर्ज किया

मुंबई। महान क्रिकेटर सचिन तेदुलकर के नाम, घोटों और आवाज का इस्तेमाल बिना उनकी अनुमति के औपचारिक उपादों के प्रचार के लिए करने पर अज्ञात लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। इस जानकारी के बाद एक अधिकारी ने टी। इस अधिकारी ने बताया कि तेदुलकर के एक सहयोगी ने इस संबंध में गुप्तचर को परिचय क्षेत्र साइबर पुलिस थाने में शिकायत दर्ज कराई। शिकायतकर्ता ने कहा कि उसे एक दवा कम्पनी के आनंदलाल विद्यानंद देसा, जिसने दवा किया गया था कि तेदुलकर उसकी उत्पाद का समर्थन करते हैं।

भारतीय अंडर-17 टीम को एटलेटिक डी मैडिड अंडर-18 टीम ने हराया

नई दिल्ली। भारतीय अंडर-17 पुरुष फुटबॉल टीम शुक्रवार को स्पेन टैर के आने आरिबेटी अजयास मैच में एटलेटिक डी मैडिड अंडर-18 से 0-4 से हार गई। भारतीय टीम ने दो गोल देते-दो गोल दिए। अंडर (37वें मिनट), (खेलेस 45वें मिनट) ने पहले गोल उतारना टीम को 2-0 की बढ़त दिलाने में मदद की। अंडर (54वें, 57वें मिनट) ने दो और गोल टीम को बढ़ी जीत दिया। टी। भारतीय टीम काईडैट ने आगामी एएफसी अंडर-17 एशियाई कप के तैयारी के लिए 16 मई की



अपना पहला शतक पूरा किया। उन्होंने अपनी पारी में मैदान के चारों ओर 11 चौके और छह छक्के जड़े। मिस्र 360 डिग्री बल्लेबाज ने इस दौरान दो अर्धशतकीय साझेदारी की। उन्होंने विष्णु विनोद (20 गेंद में 30 रन) के साथ चौथे विकेट के लिए 42 गेंद में 62 रन की साझेदारी करने के बाद छठे विकेट के लिए कैमरून ग्रीन के साथ 18 गेंद में 54 रन की अटूट साझेदारी की। इसमें ग्रीन का योगदान तीन गेंद

महज तीन रन का था। टीम को इशान किशन (20 गेंद में 31 रन), रोहित शर्मा (18 गेंद में 29 रन) और विष्णु ने भी बल्ले से अच्छा योगदान दिया। गुजरात के लिए राशिद खान ने चार ओवर में 30 रन देकर चार विकेट लिए। एक सफलता मोहित शर्मा (चार ओवर में 43 रन) को मिली। मोहम्मद शमी (चार ओवर में 53) और अल्जारी जोसेफ (चार ओवर में 52 रन) ने बिना किसी सफलता के

रन लुटाए। इससे पहले रोहित और इशान ने पावरप्ले में 61 रन जोड़कर मुंबई को शानदार शुरुआत दिलाई। रोहित ने मोहित शर्मा के खिलाफ दूसरे ओवर में दो चौके और छक्का लगाकर लय में वापसी का संकेत दिया। अगले ओवर में उन्होंने और इशान किशन ने मोहम्मद शमी के खिलाफ एक-एक छक्का जड़ा। राशिद ने सातवें ओवर में दोनों सलामी बल्लेबाजों को चलता कर गुजरात को

स्कोरबोर्ड
मुंबई इंडियंस पाई: इशान किशन पगबाघ राशिद खान 31, रोहित शर्मा का तेवतिया बो राशिद 29, सूर्यकुमार नाबाद 103, पदेल बो राशिद 15, विनोदक मनोहर बो गोहित 30, डेविडस एवं बो राशिद 05, गोलनाबाद 03, अतिथि: (लेग बाई: 02) 02, कुल योग: (20 ओवर में पांच विकेट पर) 218 रन, विकेट पतन: 1-61, 2-66, 3-88, 4-153, 5-164, गेटबाजी: शमी 4-0-53-0, गोहित 4-0-43-1, राशिद 4-0-30-4, अहमद 4-0-38-0, अल्लारी 4-0-52-0
गुजरात टाइटंस पाई: रंजितान पगबाघ मधवाल 02, गिल बो मधवाल 04, पंड्या का इशान बो बेस्वल्डोफ 06, शंकर बो वावला 29, गिलर पगबाघ मधवाल 41, मनोहर को चरतिथि 02, तेवतिया का गौन बो वावला 14, राशिद नाबाद 79, अहमद को चरतिथि 01, जोसेफ नाबाद 07, अतिथि: (लेग बाई: 03, बाइ: 03) 06, कुल योग: (20 ओवर में आठ विकेट पर) 191 रन विकेट पतन: 1-71, 2-12, 3-26, 4-48, 5-55, 6-100, 7-100, 8-103, गेटबाजी: बेस्वल्डोफ 4-0-37-1, अहमद 4-0-31-3, गौर्डन 4-0-34-0, पीयूष 4-0-36-2, चरतिथि 3-0-37-2, गौन 1-0-13-0

जश्न मगाने का मौका दिया। पिछले दो मैचों में शानदार प्रदर्शन करने वाले नेहाल वठेरा ने नूर अहमद के खिलाफ चौका और छक्का जड़ा लेकिन नौवें ओवर में बोल्ल होकर राशिद का तीसरा शिकार बने। शानदार लय में चल रहे सूर्यकुमार यादव ने अल्जारी जोसेफ के खिलाफ चौका लगाकर हाथ खोला तो वही सत्र में पहली बार बल्लेबाजी कर रहे विष्णु विनोद ने इस गेंदबाज के खिलाफ 12वें ओवर में छक्का जड़ दिया। इसी ओवर में सूर्यकुमार ने अपनी

पारी का पहला छक्का लगाया। विष्णु ने 13वें ओवर में शमी के खिलाफ लगातार गेंदों पर चौका और छक्का लगाकर कैमरून ग्रीन और टिम डेविड से पहले बल्लेबाजी के लिए भेजने के टीम प्रबंधन के फैसले को सही साबित किया। राशिद और नूर के खिलाफ संभल कर बल्लेबाजी करने वाले सूर्यकुमार ने 15वें ओवर में जोसेफ के खिलाफ फिर से चौका और छक्का लगाकर टीम के रनों के आंकड़े को 150 के पार पहुंचाया।

पंजाब के समीकरण बिगाड़ने उतरेगी दिल्ली की टीम



प्लेऑफ की दौड़ से लगभग बाहर हो चुकी दिल्ली कैपिटल्स की टीम शनिवार को यहां होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में जीत दर्ज करके पंजाब किंग्स के समीकरण को बिगाड़ने और अपनी धुंधली उम्मीदों को कायम रखने की कोशिश करेगी। दिल्ली ने अभी तक 11 मैचों में केवल चार मैच जीते हैं और अगर वह अपने बचे हुए तीनों मैच में जीत भी दर्ज करता

है तब भी उसके 14 अंक होंगे जो कि शीर्ष चार में जगह बनाने के लिए संभवत: पर्याप्त नहीं होंगे। अगर मगर के समीकरणों को देखते हुए दिल्ली की टीम का भाग्य अब दूसरी टीमों के प्रदर्शन पर निर्भर करता है। पंजाब किंग्स की स्थिति भी बहुत अच्छी नहीं है। उसके 11 मैचों में पांच जीत से 10 अंक हैं और उसे प्लेऑफ की उम्मीदों को बरकरार रखने के लिए अपने बाकी बचे तीनों मैच में जीत हासिल करनी होगी। दिल्ली की सबसे बड़ी समस्या उसकी टीम में शामिल भारत के बल्लेबाजों का नहीं चल पाना। उसकी टीम अपने विदेशी खिलाड़ियों कपान डेविड वॉर्नर, विकेटकीपर बल्लेबाज फिल सांटे और मिशेल मार्श पर काफी निर्भर है। दिल्ली के मध्यक्रम में शामिल भारतीय बल्लेबाजों में मनीष पांडे, रिषल पटेल और अमन खान जैसे खिलाड़ी शामिल हैं लेकिन ए सभी अभी तक परिस्थितियों के अनुसार प्रदर्शन नहीं कर पाए।

भाषा | नई दिल्ली

लखनऊ के स्पिन आक्रमण के सामने सनराइजर्स की होगी कड़ी परीक्षा



पिछले मैच में अपत्यासित जीत दर्ज करके अपनी उम्मीदें जगाने वाली सनराइजर्स हैदराबाद टीम के बल्लेबाजों की शनिवार को यहां होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में लखनऊ सुपरजाइंट्स के स्पिनरों के सामने कड़ी परीक्षा से गुजरना होगा। लखनऊ ने पिछले तीन में से दो मैच गंवाए हैं लेकिन यदि वह एडेन मार्करम की अगुवाई वाली सनराइजर्स की टीम को हरा देता है तो फिर वह शीर्ष चार में जगह बना देगा। जहां तक सनराइजर्स की टीम की बात है तो वह 10 टीमों की अंक तालिका में अभी 10 मैचों में आठ अंक लेकर नौवें स्थान पर है।

भाषा | हैदराबाद

हुसामुद्दीन, दीपक और निशांत को कांस्य



बदकिस्मत रहे जिन्होंने घुटने की चोट के कारण सेमीफाइनल मुकाबले से नाम वापस ले लिया। निजामाबाद हुसामुद्दीन (57 किलो), निशांत देव (71 किलो) और दीपक भोरिया (51 किलो) को शुक्रवार को विश्व चैंपियनशिप में कांस्य पदक मिले और भारत ने टूर्नामेंट में अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। हुसामुद्दीन

भाषा | ताशकंद

● मुवत्तेबाजी विश्व चैंपियनशिप

एशियाई चैंपियन और 2018 एशियाई खेलों के रजत पदक विजेता कजाखस्तान के असलानबेक शिमबेगेनोव के पक्ष में फैसला दिया। भोरिया को दो बार के कांस्य पदक विजेता फ्रांस के बिलाल बेनामा ने गेमों में मुकाबले में बंद हुए फैसले पर 4 . 3 से हराया। भोरिया को 2019 विश्व चैंपियनशिप कांस्य पदक विजेता अमित पंघाल पर तरजीह देकर टीम में चुना गया था। इससे पहले भारतीय मुक्केबाजी महासंघ ने एक बयान में कहा, हुसामुद्दीन को चोट के कारण विरोधी को वांकिओवर देना पड़ा। उसे कांस्य पदक से ही संतोष करना होगा। उसे क्रॉस फाइनल मुकाबले के दौरान चोट लगी थी और उसे आगे नहीं

खेलने की सलाह मिली थी। हुसामुद्दीन पहली बार विश्व चैंपियनशिप खेल रहे थे। उन्हें सेमीफाइनल में ब्यूबा के सेडेल होना से खेलना था। भारत को तीनों पदक ओलंपिक वर्गों में मिले हैं जो एशियाई खेलों की तैयारियों को पुष्टा करेंगे। एशियाई खेलों के पेरिस ओलंपिक का पहला कालीफायर भी है। भारत ने इससे पहले सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 2019 में किया था जब पंघाल को रजत और मनीष कौशिक को कांस्य पदक मिला था। विश्व चैंपियनशिप में इससे पहले भारत के लिए विजेन्द्र सिंह (कांस्य, 2009), विकास कृष्ण (कांस्य 2011), शिवा थापा (कांस्य , 2015), गौरव बिष्नुड़ी (कांस्य 2017), पंघाल (रजत 2019), कौशिक (कांस्य 2019) और आकाश कुमार (कांस्य 2021) ने पदक जीते हैं।

अगर भारतीय टीम पाकिस्तान नहीं आती तो हम विश्व कप खेलने भारत नहीं जाएंगे : पीसीबी प्रमुख



पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के प्रमुख नजम सेटी ने शुक्रवार को साफ तौर पर कहा कि पाकिस्तानी टीम भारत में वगैरे विश्व कप खेलने तभी जाएगी जब भारतीय टीम आगामी एशिया कप और 2025 चैंपियंस ट्रॉफी खेलने सहमत पर एसीसी। एशियाई क्रिकेट परिषद (एसीसी) ने हाल ही में हाइड्रिड मॉडल और उसके बाद आईपीएल के इस सत्र को अपने लिए खास बना डाला। कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ इंडन गार्डस पर बृहस्पतिवार को यशस्वी ने 200 से ऊपर की स्ट्राइक रेट से 47 गेंद में नाबाद 98 रन बनाकर टीम को नौ विकेट से जीत दिलाई। उन्होंने महज 13 गेंद में अर्धशतक बनाकर केएल राहुल और पैट कॉमिंस (14 गेंद) का रिकॉर्ड तोड़ा। इसके साथ ही इस सत्र में उनके 12 मैचों में 575 रन हो गए हैं और ऑरेंज कैप की दौड़ में वह रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के कप्तान फाफ डू प्लेसी से महज एक रन पीछे दूसरे

भाषा | नई दिल्ली

भारतीय महिला यूथ व जूनियर हैंडबॉल टीम पहुंची बांग्लादेश



नई दिल्ली। बांग्लादेश में आयोजित आईएचएफ ट्राफी महिला यूथ व जूनियर हैंडबॉल चैंपियनशिप में प्रतिभाग करने के लिए भारतीय महिला यूथ व जूनियर हैंडबॉल टीम शुक्रवार को बांग्लादेश पहुंची। आगामी 13 से 17 मई 2023 तक बांग्ला में होने वाली इस चैंपियनशिप के लिए चयनित भारतीय टीम में उत्तर प्रदेश की तीन खिलाड़ियों को जगह मिली है। भारतीय जूनियर महिला टीम में आराधना त्रिपाठी व सप्रदि सिंह और भारतीय यूथ महिला टीम में शिवानी भारती चयनित की गई है। भारतीय जूनियर टीम के दल प्रमुख डा.प्रधानेश्वर पाण्डेय बनाए गए हैं। भारतीय यूथ टीम के कोच उत्तर प्रदेश के मोहम्मद तौहीद बनाए गए हैं। हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के अध्यक्ष जगमोहन राव व महासचिव तेजराज सिंह ने नई दिल्ली से रवानगी से पूर्व भारतीय टीम के चैंपियनशिप में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन की कामना की। हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के कार्यकारी निदेशक आनन्देश्वर पाण्डेय ने टीम के पहुंचने के बाद जानकारी देते हुए बताया कि गत वर्ष आयोजित चैंपियनशिप के पिछले संस्करण में भारतीय जूनियर महिला टीम और भारतीय यूथ महिला टीम ने स्वर्ण पदक जीते थे।

अंतर महाद्वीपीय कप के पहले मैच में मंगोलिया से मिडेगा भारत

नई दिल्ली। भारतीय पुरुष फुटबॉल टीम भुवनेश्वर के कलिंग स्टेडियम में नौ जून से शुरू होने वाले अंतर महाद्वीपीय कप के पहले दिन मंगोलिया की टीम का सामना करेगी। भारत और मंगोलिया के अलावा इस प्रतियोगिता में लेबनान और वनातू की टीम भी भाग लेंगी। यह दोनों टीम भी टूर्नामेंट के पहले दिन आमने सामने होंगी। यह टूर्नामेंट का उद्घाटन मैच भी होगा। यह प्रतियोगिता कतर में होने वाले एएफसी एशियाई कप 2023 की तैयारियों के सिलसिले में आयोजित की जा रही है। भारतीय टीम इसके तुरंत बाद बैंगलुरु में 21 जून से तीन जुलाई तक होने वाली सैफ चैंपियनशिप में भाग लेगी। भारतीय टीम इन दोनों टूर्नामेंटों की तैयारियों के लिए मुख्य कोच इगोर स्टिमक की देखरेख में भुवनेश्वर 15 मई से अभ्यास शिविर में हिस्सा लेगी। अंतर महाद्वीपीय कप में चारों टीम एक-दूसरे का सामना करेंगी तथा शीर्ष पर रहने वाली दो टीम 18 जून को फाइनल खेलेंगी।

जब कोच ने यशस्वी से कहा , जिंदगी मैं अलग बनना है तो कुछ खास करना पड़ेगा

भाषा | नई दिल्ली

आईपीएल के इतिहास का सबसे तेज अर्धशतक जड़ने वाले यशस्वी जायसवाल जब शुरूआती मैचों में अर्धशतकीय पारियां खेल रहे थे तब उनके कोच और मेंटोर च्वाला सिंह ने उन्हें सलाह दी कि जिंदगी में अलग बनना है तो कुछ खास करना पड़ेगा और उसके बाद उन्होंने आईपीएल के इस सत्र को अपने लिए खास बना डाला। कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ इंडन गार्डस पर बृहस्पतिवार को यशस्वी ने 200 से ऊपर की स्ट्राइक रेट से 47 गेंद में नाबाद 98 रन बनाकर टीम को नौ विकेट से जीत दिलाई। उन्होंने महज 13 गेंद में अर्धशतक बनाकर केएल राहुल और पैट कॉमिंस (14 गेंद) का रिकॉर्ड तोड़ा। इसके साथ ही इस सत्र में उनके 12 मैचों में 575 रन हो गए हैं और ऑरेंज कैप की दौड़ में वह रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के कप्तान फाफ डू प्लेसी से महज एक रन पीछे दूसरे

आईपीएल-16 स्टेडियम से टी20 विश्व कप टीम चयन में हार्दिक की बातों के मिलेगी तवज्जो, दिखने कई नए चेहरे: शास्त्री

नई दिल्ली। पूर्व मुख्य कोच रवि शास्त्री अगले साल टी20 विश्व कप की भारतीय टीम के कई नए चेहरे की उम्मीद कर रहे हैं, जिसके चयन मामलों में कप्तान हार्दिक पंड्या की बातों को काफी तवज्जो दी जाएगी। टेस्ट और एकदिवसीय कप्तान रोहित शर्मा के साथ स्टाफ बल्लेबाज विराट कोहली अब भी टी20 टीम की योजना में बने हुए हैं लेकिन पिछले साल ऑस्ट्रेलिया में हुए टी20 विश्व कप ने सेमीफाइनल से बाहर होने के बाद सीनियर खिलाड़ियों को चरणबद्ध तरीके से बाहर करने की प्रक्रिया शुरू हो गई थी। शास्त्री ने इंटरपीयन क्रिकेटिंग से कहा, मुझे लगता है कि वे ऐसा (नया खिलाड़ी) को टीम में मौक्य ही करेंगे। इस पूर्व इकरणमौला खिलाड़ी ने कहा, टी20 विश्व कप आ रहा है और युवाओं ने बहुत प्रतिक्रिया है। इस साल के आईपीएल ने हमने कुछ बेहतरीन प्रतिक्रिया देखी है। यह पूरी तरह नई टीम नहीं होगी लेकिन इसमें कई नए चेहरे होंगे। वह (हार्दिक) पहले से ही इस प्रकथ में भारत के कप्तान है। अगर पिछले समय की वही हूँ तो वह टीम का नेतृत्व करना जारी रखेंगे। शास्त्री को लगता है कि 2007 के विश्व कप की तरह आगामी टूर्नामेंट में युवा खिलाड़ियों को मौक्य मिलेगा। उस समय महेश सिंहा घेजी के नेतृत्व में युवाओं से भरी भारतीय टीम ने विश्व कप का खिताब जीता था।

टी20 पावरप्ले के बाद स्पिनरों के स्वीप शॉट खेलकर रन बना सकता है विराट : सिन्ध

नई दिल्ली। दिग्गज अग्रिम के पूर्व कप्तान गौतम सिन्ध का मानना है कि विराट कोहली को पावरप्ले के बाद स्पिनरों के स्वीप शॉट लगाने जैसे रस्केर करने के दूसरे विकल्प आजमाना चाहिए। कोहली ने रॉयल चैलेंजर्स बंगलूर के लिए आईपीएल के मौजूदा सत्र में 133 से अधिक की स्ट्राइक रेट से 400 से ज्यादा रन बनाए हैं लेकिन उनकी आलोचना शास्त्री से लेकर ही रही है कि वह बीच के ओवरों में रनगति नहीं बढ़ा पा रहे। आईपीएल ने गियो सिन्हेना पर विशेषज्ञ सिन्ध ने पीटीआई से कहा , अगर कोई इतना महान बल्लेबाज है तो वहना मुश्किल होता है। मुझे लगता है कि आस्ट्रेली का मध्यक्रम तीसरे नंबर के बाद गुजर रहा है। उन्होंने कुछ संयोग आजमाए लेकिन नजुन नजाने आए। इसके अलावा, नंबर नौन स्थिति और फाफ डू प्लेसी पर दबाव बन गया। अगर आस्ट्रेली को बेहतर करना है तो विराट पर से दबाव हटाना होगा। मुंबई इंडियंस के सूर्यकुमार यादव स्वीप शॉट खेलने में नासिंह है लेकिन विराट पावरप्ले शॉट्स पर रन बनाते हैं।

बटलर पर मैच फीस का 10 प्रतिशत जुर्माना

कोलकाता। राजस्थान रॉयल्स के सलामी बल्लेबाज जोस बटलर पर कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ आईपीएल मैच के दौरान आचार संहिता के उल्लंघन के लिए मैच फीस का 10 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। आईपीएल ने बयान में कहा, राजस्थान रॉयल्स के जोस बटलर पर कोलकाता के इंडन गार्डस ने कोलकाता नाइट राइडर्स और राजस्थान रॉयल्स के बीच 11 मई को खेले गए इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच के दौरान आईपीएल आचार संहिता के उल्लंघन के लिए मैच फीस का 10 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। इसमें कहा गया है, बटलर ने आईपीएल की आचार संहिता के अनुच्छेद 2.2 के तहत लेवल एक का अस्पष्ट स्वीकार किया है। आचार संहिता के लेवल एक के उल्लंघन के लिए मैच फीस का फैसला अंतिम होता है। बटलर इस मैच में शुरू में ही रन आउट होने के कारण सजाती नहीं खोला पाए थे। राजस्थान रॉयल्स ने यह मैच नौ विकेट से जीता।

वेक्टेरा ने राणा के पहले ओवर का बचाव किया

कोलकाता। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के शीर्ष क्रम के बल्लेबाज वेक्टेरा अट्यर ने राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ आईपीएल मैच के दौरान पहला ओवर करने के कप्तान लीतेश राणा के फैसले का बचाव किया। केकेआर को केवल 149 रन का बचाव करना था और ऐसे में राणा ने स्वयं पहला ओवर किया। पश्चिमी जायसवाल ने इस ओवर में दो छक्के और तीन चौको की मदद से 26 रन बढ़ाए। रॉयल्स ने यह मैच आसानी से नौ विकेट से जीता। वेक्टेरा ने मैच के बाद संवाददाताओं से कहा, बाएँ हाथ का बल्लेबाज (जायसवाल) फीस था और वह (राणा) ऑफ धिक्कर है। ऐसे में मुझे नहीं लगता कि यह गलत फैसला था। राणा का यह फैसला टीम पर भारी पड़ गया लेकिन वेक्टेरा ने कहा कि अगर उन्हें इस ओवर में विकेट मिल जाता तो पहिट्टर्य निम्न होता। हम सभी जानते हैं कि वह गेटबाजी करने में सक्षम है। उन्होंने अपने करिअर में कई बार महत्वपूर्ण विकेट हासिल किए हैं। उनका यह फैसला हमारी टीम के पक्ष में नहीं रहा लेकिन अगर उन्होंने (जायसवाल) विकेट हासिल कर लिया होता तो यह कप्तान का नासरेस्टोक होता। खेल ने हमें इसी जीत देती रही है। वेक्टेरा ने कहा, विकेट थोड़ा धीमा था और हम नई गेंद से स्पिनरों के जैपिड इसका फायदा उठाना चाहते थे।

हृदय हजारीक, नैसी को सीनियर विश्व कप में पहले पदक

बाकु। पूर्व जूनियर विश्व चैंपियन हृदय हजारीक और हरियाणा की नैसी ने सीनियर विश्व कप निशानेबाजी में व्यक्तिगत स्तर पर पहले पदक जीते और दस मीटर एयर राइफल में क्रमशः पुरुष और महिला वर्ग में रजत पदक अपने नाम किया। अरमस के हजारीका ने फाइनल में शानदार प्रदर्शन किया। उनका न्यूनतम स्कोर 10.1 रहा जबकि नैसी का न्यूनतम स्कोर 10.2 हो गया। हजारीका को फाइनल में हंगरी के जालान पेक्लेर ने हराया। हजारीका का स्कोर 251.9 था जबकि पेक्लेर ने 252.4 स्कोर किया। कालीफाइनल दौर में हजारीका सातवें स्थान पर रहे थे। नैसी को चीन की हान जियायू ने हरा दिया। नैसी का स्कोर 253.3 रहा जबकि जियायू ने 254 . 0 स्कोर किया।